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»شما و فولاد«   
وه فولاد مبارکه پل ارتباطی  کارکنان و پیمانکاران گر

سامانه پیامکی »شما و فولاد«  با شماره 30003222 مؤثرتر از همیشه 

به‌عنوان پل ارتباطی با مدیریت سازمان، آماده انتقال دیدگاه‌ها، پیشنهادها 

و انتقادات سازنده همکاران گرامی و مخاطبان  گروه فولاد مبارکه است.

   شرکت فولاد مبارکه در سال‌های گذشته به‌عنوان یکی از مهم‌ترین 
ستون‌های صنعت کشور شناخته شده است؛ مجموعه‌ای که نه‌تنها نقش 
تعیین‌کننده‌ای در زنجیره تولید فولاد دارد، بلکه به‌واسطه اشتغال‌آفرینی 
گسترده و تأثیر اقتصادی قابل‌توجه، بخشی از زیست اقتصادی و اجتماعی 
کشور نیز به شمار می‌رود. طبیعی است که هرگونه اختلال در فعالیت چنین 
مجموعه‌ای، نگرانی‌هایی را درباره آینده آن در میان کارکنان، خانواده‌ها و 

حتی افکار عمومی ایجاد کند.
تحولات و شرایطی که پس از جنگ پیش آمد، چالش‌هایی را برای این 
مجموعه بزرگ صنعتی رقم زد و توقف تولید در برخی بخش‌های تولید، 
پرسش‌هایی را درباره مسیر پیش رو مطرح ساخت؛ اما واقعیت این است که 
در دل همین شرایط دشوار نیز مسیر و اولویت‌های شرکت به‌روشنی تعریف 
شده است. مدیریت و بدنه کارشناسی فولاد مبارکه در گام نخست تمرکز خود 
را بر بازسازی و راه‌اندازی دوباره خطوط تولید قرار داده‌اند، زیرا روشن است 
که بازگشت به مدار تولید، مهم‌ترین پیش‌شرط برای تثبیت آینده شرکت و 

تداوم نقش‌آفرینی آن در اقتصاد کشور است.
بازسازی تنها یک اقدام فنی یا صنعتی نیست؛ بلکه فرایندی چندبعدی 
است که نیازمند برنامه‌ریزی دقیق، تلاش مستمر و همکاری همه بخش‌های 
شرکت است. راه‌اندازی مجدد خطوط تولید به معنای احیای ظرفیت‌های 
صنعتی، بازگرداندن پویایی به چرخه تولید و فراهم کردن زمینه‌ای برای 
حرکت دوباره در مسیر توسعه است. تجربه سال‌های گذشته نشان داده 
که فولاد مبارکه بارها توانسته با اتکا به دانش فنی، تجربه مدیریتی و توان 
کارشناسی خود از موانع عبور کند و این سرمایه ارزشمند همچنان در این 

مجموعه وجود دارد.
در کنار این اولویت مهم، مسئله معیشت کارکنان نیز به‌عنوان دغدغه‌ای 
جدی مورد توجه دارد. سرمایه انسانی بزرگ‌ترین دارایی هر سازمان است و 

در مجموعه‌ای مانند فولاد مبارکه، این سرمایه انسانی همان نیرویی است که 
چرخ‌های صنعت را به حرکت درمی‌آورد. توجه به شرایط معیشتی کارکنان و 
تلاش برای حفظ آرامش و ثبات در زندگی آنان، نه‌تنها یک مسئولیت انسانی 
و سازمانی است، بلکه شرط ضروری برای حفظ انگیزه و پویایی در مسیر 

بازسازی و ادامه فعالیت‌ها به شمار می‌رود.
ترکیب این دو اولویت، بازسازی زیرساخت‌های تولید و توجه به معیشت 
کارکنان، نشان می‌دهد که مسیر پیش رو با واقع‌بینی و درعین‌حال با نگاه 
به آینده طراحی شده است. عبور از چنین مرحله‌ای طبیعتاً نیازمند زمان، 
صبوری و همدلی سازمانی است. تجربه سازمان‌های بزرگ صنعتی در سراسر 
، زمانی با موفقیت پشت سر  جهان نیز نشان می‌دهد که دوره‌های دشوار
گذاشته می‌شوند که سرمایه انسانی و مدیریت سازمان در کنار یکدیگر با 

روحیه همکاری و همبستگی حرکت کنند.
فولاد مبارکه امروز بیش از هر زمان دیگری به همین همدلی و همبستگی نیاز 
دارد؛ به صبری که امکان برنامه‌ریزی و اقدام مؤثر را فراهم سازد و به اراده‌ای 
که مسیر بازسازی را با جدیت دنبال کند. آنچه در این میان امیدبخش است 
ظرفیت‌ها و توانمندی‌هایی است که طی سال‌ها در این مجموعه شکل 
گرفته، از دانش فنی و تجربه عملیاتی گرفته تا نیروی انسانی متخصص و 

متعهد.
با تکیه بر همین سرمایه‌ها، می‌توان با اطمینان گفت که فولاد مبارکه از این 
مرحله نیز عبور خواهد کرد. بازسازی امروز، زمینه‌ساز شکوفایی فرداست 
و تلاش و مجاهدت در سنگر اقتصادی، راهی است که آینده‌ای روشن‌تر را 
گر این مسیر با همدلی، ایستادگی  پیش روی این مجموعه قرار خواهد داد. ا
و تلاش جمعی ادامه یابد، بی‌تردید فولاد مبارکه بار دیگر به مدار رشد و 
توسعه بازخواهد گشت و همچنان یکی از نمادهای توان صنعتی کشور 

باقی خواهد ماند.

مسیر پیش‌رو؛ بازسازی تولید و حمایت از سرمایه انسانی
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عملیات امداد، نجات و حمایت 
روانی اجتماعی در تهاجم به

 فولاد مبارکه

به یاری هم
 دوباره فولاد را خواهیم ساخت

روایت »فولاد در آتش« به قلم 
هنرمندان؛ آغاز پروژه ثبت روایت 

حمله و بازسازی فولاد مبارکه

مدیر ارتباطات گروه فولاد مبارکه خبر داد:مدیر سلامت و ایمنی فولاد مبارکه عنوان کرد: پیام‌های همدلانه مدیران فولاد مبارکه 
 در حمایت از این شرکت؛
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نشریه داخلی   گروه فولاد مبارکه              

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در اجتماع مردمی میدان تجریش تهران:

ادامه مسیر صنعت فولاد با تکیه بر توان داخلی
      از این شرایط با پیروزی عبور خواهیم کرد

  پشتیبانی گسترده خانواده فولاد از مسیر بازسازی و تولید
    برنامه‌ای برای تعدیل نیروی انسانی فولاد مبارکه  نداریم

حضور پرشور کارکنان و 
خانواده‌های فولاد مبارکه و مردم 

ولایت‌مدار اصفهان در موکب‌های 
گروه فولاد مبارکه
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دشمن در حمله ناجوانمردانه به صنعت فولاد مرتکب جنایت بزرگی شد 

فولاد  گروه  مدیرعامل 
مبارکه، در اجتماع مردمی 
میدان تجریش تهران که 
با گرامیداشت یاد شهدای 
مدرسه شجره طیبه 
شهرستان میناب برگزار شد، تصریح کرد: 
این جنگ در کنار سختی‌ها، فرصتی نیز برای 
ما ایجاد کرد. معتقدم از این شرایط با پیروزی 
عبور خواهیم کرد و نشانه‌های نصرت الهی 
نیز دیده می‌شود. تجربه این دوران نشان داد 
اگر در حوزه فناوری و دانش سرمایه‌گذاری 
کنیم، می‌توانیم در برابر قدرت‌های بزرگ نیز 
ایستادگی کنیم. بر همین اساس، برنامه‌های 
توسعه‌ای فولاد مبارکه با قدرت بیشتری 
دنبال خواهد شد تا این مجموعه به سرآمد 

فناوری فولاد در جهان تبدیل شود.
به گزارش ایراسین، سعید زرندی، در بخش 
آغازین سخنان خود با اشاره به جایگاه صنعت 
فولاد در قدرت ملی کشورها گفت: در جهان 
کشورها  قدرت  نماد  به‌عنوان  فولاد   ، امروز
شناخته می‌شود. این فلز ارزشمند که در قرآن 
کریم نیز به آن اشاره شده، نعمتی الهی برای 
انسان‌ها و منبعی از قدرت و منفعت برای جوامع 

به شمار می‌آید.
وی با اشاره به اهمیت آهن طبق سوره »حدید« 
قرآن کریم افزود: خداوند در قرآن می‌فرماید »ما 
آهن را نازل کردیم که در آن قدرتی بزرگ و منافعی 
برای مردم وجود دارد«. همچنین در داستان 
حضرت داوود )ع( آمده است که خداوند به او 
آموخت چگونه از آهن استفاده کند و زره بسازد؛ 

به‌گونه‌ای که آهن برای او نرم شد.
    از آرزوی تاریخی تا تولد فولاد مبارکه

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه با اشاره به پیشینه 
تلاش‌ها برای ایجاد صنعت فولاد در ایران گفت: 
آرزوی ورود به صنعت فولاد در ایران به دوره 
ناصرالدین‌شاه بازمی‌گردد. نخستین تلاش‌ها 
در زمان مظفرالدین‌شاه و در محدوده میرداماد 
فعلی تهران انجام شد، اما به نتیجه نرسید. 
بعدها در حوالی سال ۱۳۲۰ نیز تلاش‌هایی با 
همکاری آلمانی‌ها برای راه‌اندازی ذوب‌آهن 
صورت گرفت که به‌دلیل شرایط بین‌المللی 

کام ماند. نا
زرندی ادامه داد: نخستین گام جدی در این 
مسیر با پروژه‌ای کوچک در خوزستان برداشته 

شد و سپس فولادسازی حدود ۵۰۰ هزار تنی در 
ذوب‌آهن اصفهان شکل گرفت. این روند ادامه 
داشت تا پس از پیروزی انقلاب اسلامی، ایده 
ح  توسعه گسترده صنعت فولاد در کشور مطر
شد و در همین چارچوب فولاد مبارکه شکل 
گرفت؛ مجموعه‌ای که در واقع مولود انقلاب 

اسلامی است.
توسعه  راهبردی  محور  بومی‌سازی؛      

صنعت فولاد پس از انقلاب
کید بر نقش این مجموعه در اقتصاد  وی با تأ
کشور تصریح کرد: فولاد مبارکه یکی از پایه‌های 
کلیدی صنعت کشور به شمار می‌رود که حدود 
کرده و  ۳۰ هزار نفر اشتغال مستقیم ایجاد 
بزرگ‌ترین تولیدکننده در زنجیره‌ای است که از 

سنگ معدن تا محصول نهایی را در برمی‌گیرد.
به  اشاره  با  مبارکه  فولاد  گروه  مدیرعامل 
سیاست‌های بومی‌سازی در صنعت فولاد گفت: 
از ابتدای انقلاب اسلامی همواره بر توانمندی 
کید شده است. رهبر شهید انقلاب  داخلی تأ
کید  نیز همواره بر حرکت به سمت بومی‌سازی تأ
داشتند و در سال‌های اخیر نهضت بومی‌سازی 
را به‌طور جدی مطرح کردند. در ابتدای انقلاب 
کمتر از یک‌میلیون تن ظرفیت تولید فولاد در 
کشور وجود داشت، اما امروز این ظرفیت به 
حدود ۵۵ میلیون تن رسیده که دستاوردی 

بزرگ برای صنعت ایران است.
وی افزود: رهبر شهید انقلاب در سال ۱۳۸۰ از 
فولاد مبارکه بازدید کردند و درختی به نام ایشان 
در این مجموعه کاشته شد که نمادی از قوت، 

غیرت و توانمندی ایران است.
    پیشتازی فولاد مبارکه در تولید، صادرات 

و سرمایه‌گذاری فناورانه
زرندی با اشاره به عملکرد فولاد مبارکه در 
کرد: پیش از اتفاقات  سال‌های اخیر بیان 
اخیر، فولاد مبارکه بزرگ‌ترین تولیدکننده فولاد 
کشور بود و حدود یک‌سوم تولید فولاد ایران 
را بر عهده داشت. در سال ۱۴۰۴ نیز با وجود 
 ، گاز و  آب  برق،  به  مربوط  محدودیت‌های 
بیشترین میزان تولید ثبت شد و حدود یک 
میلیارد دلار صادرات انجام گرفت که ارز حاصل 
از آن به بانک مرکزی تحویل داده شد تا در 

مدیریت واردات کشور مورد استفاده قرار گیرد.
وی همچنین از اجرای پروژه‌های گسترده در 
کشور خبر داد و گفت: در مجموع بیش از هفت 

میلیارد دلار پروژه در سراسر ایران تعریف و اجرا 
شده است. به این جمع‌بندی رسیده‌ایم که 
صنعت فولاد می‌تواند در ایجاد عدالت اقتصادی 
در کشور نقش مهمی ایفا کند و در همین راستا 
گسترده‌ای در حوزه فناوری  سرمایه‌گذاری 

انجام داده‌ایم.
    ادامه مسیر صنعت فولاد با تکیه بر توان 

داخلی
مدیرعامل فولاد مبارکه با اشاره به فشارها و 
تهدیدهای واردشده به صنعت فولاد کشور 
اظهار کرد: در مقاطعی اعلام شد که قصد دارند 
ظرفیت فولاد ایران را تخریب کنند و توان ارزآوری 
کشور را از بین ببرند و حتی حملاتی نیز در این 
مسیر صورت گرفت. بااین‌حال، به فضل الهی 
که توان تولید  امروز به نقطه‌ای رسیده‌ایم 

فناوری‌های فولادی را در داخل کشور داریم.
وی ادامه داد: همین توانمندی‌ها موجب شده 
است که دشمنان فشارهای بیشتری وارد کنند، 
اما تولید در نقاط مختلف کشور ادامه دارد و با 

قدرت مسیر خود را دنبال می‌کنیم.
    پشتیبانی گسترده خانواده فولاد از مسیر 

بازسازی و تولید
زرندی با اشاره به اقدامات انجام‌شده در حوزه 
زیرساخت‌ها نیز گفت: برای حل برخی مشکلات 
زیرساختی از جمله کمبود آب، پروژه‌های انتقال 
آب در دستور کار قرار گرفت. در حوزه گاز نیز 
کنار  سرمایه‌گذاری‌هایی انجام دادیم تا در 
دولت به تقویت زیرساخت‌های انرژی کشور 

کمک کنیم.
وی با بیان اینکه پس از حادثه اخیر حمایت 
گسترده کارکنان و همکاران صنعت فولاد شکل 
گرفت، گفت: پس از آن حادثه، تعداد زیادی 
از همکاران پیام دادند و اعلام کردند که در 
کنار مجموعه هستند و برای بازسازی و ادامه 
مسیر تلاش خواهند کرد. این همراهی از سوی 
کارکنان، بازنشستگان و فعالان صنعت فولاد 

بسیار ارزشمند بود.
مدیرعامل فولاد مبارکه ادامه داد: از همان 
لحظات نخست، برنامه‌ریزی برای مدیریت 
شرایط آغاز شد. یکی از محورهای مهم، معرفی 
بهتر ظرفیت‌ها و توانمندی‌های فولاد مبارکه 
به مردم و همچنین ادامه فعالیت‌های فناورانه 

و صنعتی بود.
وی افزود: امروز حدود ۱۳۰۰ شرکت با فولاد 

مبارکه همکاری دارند و نزدیک به ۱۰۰ شرکت نیز 
زیرمجموعه مستقیم این مجموعه هستند. 
علاوه بر این، صدها شرکت در صنایع مختلف از 
جمله خودروسازی و لوازم‌خانگی در زنجیره این 

صنعت فعالیت می‌کنند.
زرندی خاطرنشان کرد: تصور دشمنان این است 
که با ضربه زدن به این مجموعه، این زنجیره از 
هم می‌پاشد؛ درحالی‌که چنین نخواهد شد و 
این صنعت با اتکا به توان داخلی مسیر خود را 

ادامه می‌دهد.
    نخستین اقدام ما پس از بروز حادثه، 

اطمینان‌بخشی به کارگران
وی درباره اقدامات انجام‌شده پس از بروز حادثه 
نیز گفت: نخستین اقدام ما اطمینان‌بخشی به 
کارگران بود و اعلام کردیم که در این شرایط کنار 
آن‌ها خواهیم بود. همچنین تصمیم گرفتیم 
بخش‌هایی را که امکان دارد با کمترین آسیب 
دوباره راه‌اندازی کنیم تا بازار دچار مشکل نشود.
مدیرعامل فولاد مبارکه با اشاره به حمایت‌های 
وزارت صنعت، معدن و تجارت اظهار کرد: وزیر 
صمت و مجموعه این وزارتخانه در این ایام 
پیگیری‌های متعددی انجام دادند و جلسات 
مختلفی برای برنامه‌ریزی و مدیریت شرایط 

برگزار شد.
« است     فولاد »صنعتِ صنعت‌ساز

کید بر نقش راهبردی صنعت فولاد  وی با تأ
در اقتصاد کشور گفت: کارشناسان معتقدند 
« است؛ صنعتی که  فولاد »صنعتِ صنعت‌ساز
بسیاری از بخش‌های اقتصادی بر پایه آن شکل 
می‌گیرند. از همین رو باید قدردان این ظرفیت 
بزرگ باشیم که با تلاش و سرمایه‌گذاری فراوان 

ایجاد شده است.
    از این شرایط با پیروزی عبور خواهیم کرد

زرندی در پایان اظهار کرد: این جنگ در کنار 
سختی‌ها، فرصتی نیز برای ما ایجاد کرد. معتقدم 
از این شرایط با پیروزی عبور خواهیم کرد و 
نشانه‌های نصرت الهی نیز دیده می‌شود. تجربه 
گر در حوزه فناوری و  این دوران نشان داد ا
دانش سرمایه‌گذاری کنیم، می‌توانیم در برابر 
قدرت‌های بزرگ نیز ایستادگی کنیم. بر همین 
اساس، برنامه‌های توسعه‌ای فولاد مبارکه 
با قدرت بیشتری دنبال خواهد شد تا این 
مجموعه به سرآمد فناوری فولاد در جهان 

تبدیل شود.

ادامه مسیر صنعت فولاد با تکیه بر توان داخلی

گزارش

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در اجتماع مردمی میدان تجریش تهران:

کید کرد: برای ادامه تولید در شرایط فعلی موضوعاتی همچون تأمین تسهیلات ویژه برای سرمایه در گردش در دستور کار است. به گزارش خبرگزاری مهر، سید محمد اتابک وزیر صنعت، معدن      وزیر صمت با بیان اینکه ما قطعاً پیروز این جنگ خواهیم بود تأ
و تجارت در جلسه با عوامل توزیع کالا و اصناف با اشاره به اینکه بعد از اتمام جنگ کشور در جایگاهی والا قرار خواهد گرفت، گفت: باید قدردان حضور مردم در میدان و جان‌برکفان نیروهای مسلح کشور در خط مقدم باشیم. بر اساس اعلام وزارت صمت، وی 
افزود: در عرصه تولید هم باید قدردان تولیدکنندگان خصوصاً تولیدکنندگان موادغذایی، کالاهای اساسی و همچنین همه اصناف و بازاریان و فروشگاه‌های زنجیره‌ای بود. وی ادامه داد: در مورد تأمین ورق‌های فولادی برنامه‌ریزی کردیم و ان‌شاءالله مشکلی 
در این حوزه نخواهیم داشت. دشمن در حمله ناجوانمردانه به صنعت فولاد مرتکب جنایت بزرگی شد، زیرا تعداد زیادی از کارخانه‌ها از محصولات فولاد مبارکه استفاده می‌کنند. اتابک تصریح کرد: طلبکاران صنایع کوچک باید مطالبات خود را دریافت کنند 

و بدهی‌های بزرگ‌تر باید از طریق سیستم بانکی و تسهیلات پرداخت شود که ما پیگیر این موضوع هستیم. موضوع تسهیلات ویژه برای سرمایه در گردش واحدهای تولیدی با شدت و قوت پیگیری می‌شود.

درمحضر ولایت

استمرار حضور مردم در 
میدان

کید کردند:  رهبر انقلاب تأ

مناسبت
O c c a s i o n

 گرامیداشت چهلمین روز شهادت
 رهبر انقلاب اسلامی شهید آیت‌الله خامنه‌ای )قدس سره(؛

تو به ما جرئت طوفان دادی

 چهل روز از غروب خورشیدی گذشت که نه‌تنها بر آسمان ایران، که از 
افق همه امت اسلامی در سراسر جهان غروب کرد. قائد امت، رهبر شهید 
آیت‌الله خامنه‌ای )رحمه‌الله(، در قامت مردی از تبار نور و استقامت، اینک 
در یادها و عهدها زنده‌تر از همیشه است. چهلمین روز شهادت او، نه 
پایان یک اندوه، که آغازی بر تجدید پیمان با راهی است که او با صلابت 
بی‌همتا و نگاهی به وسعت تاریخ ترسیم کرد. او به ملت ایران »جرئت 
طوفان« داد؛ جرئت ایستادن در برابر بادهای خروشان زمانه و پیش رفتن، 

. با ایمان و تدبیر
صلابت او ستونی فولادین بود که کاخ‌های توهم دشمنان را به لرزه 
درآورد. دوراندیشی‌اش چراغی بود که پیچ‌های تاریک راه را روشن کرد 
و نگاه بلند رهبری‌اش، افق‌هایی را نشان داد که بسیاری توان دیدنش 
را نداشتند. این سه‌گانه مقدس »صلابت، دوراندیشی و نگاه بلند« 
بود که ایران را از محدوده‌های جغرافیایی و ذهنی پیشین فراتر برد و 
افق‌ گسترده‌ای را پیش رویش گشود؛ افقی از اقتدار، عزت و پیشرفت. 
به برکت این هدایت حکیمانه، ایران اسالمی در چهار دهه گذشته 
توانست اقداماتی بزرگ و ماندگار را در محورهای مختلف اقتصادی، 

سیاسی و نظامی به انجام برساند.
در عرصه نظامی، امروز ایران با اقتداری مثال‌زدنی در برابر قدرت‌های 
به ظاهر برتر جهانی ایستاده است. این ایستادگی، ریشه در همان درک 
استراتژیک رهبر شهید دارد که قدرت دفاعی را یک ضرورت حیاتی برای 
حفظ استقلال و امنیت ملی می‌دانست. البته نبرد، تنها در میدان 
رزم نبود. جبهه دیگری به وسعت اقتصاد و صنعت وجود داشت که 
شاید فشارهایش بر پیکره ملت، سنگین‌تر و فرساینده‌تر بود. در این 
ح شعارهای حیات‌بخش  ، هدایت او کارساز شد. با طر جبهه نیز
»خوداتکایی«، »بومی‌سازی« و »اقتصاد مقاومتی«، راهی برای نجات 
از بحران‌های اقتصادی ناشی از جنگ‌های تمام‌عیار اقتصادی گشوده 
شد. این شعارها نقشه راهی عملیاتی و استراتژی بقا و رشد در شرایط 

طاقت‌فرسای تحریم و فشار بودند.
ثمره این نگاه استراتژیک و دوراندیشی عمیق را امروز می‌توان در 
گوشه‌گوشه این سرزمین دید. توسعه صنایع زیرساختی و راهبردی 
عظیم، گواهی زنده بر این مدعاست: صنایع بزرگی مانند فولاد که 
ستون توسعه هر کشور است، صنایع پتروشیمی که ارزش‌افزوده را از 
دل منابع خام استخراج می‌کند و حوزه‌های حیاتی نفت و گاز که با 
کان موتور محرکه‌ای برای پیشرفت هستند.  وجود همه فشارها، کما
دوراندیشی رهبر شهید تنها به صنایع کلاسیک محدود نماند. او 
افق‌های آینده را نیز به‌درستی رصد کرد. توسعه فناوری‌های نوین و 
پیشرفته‌ای مانند فناوری نانو، صنایع هوایی و هوافضا، زیست‌فناوری 
و هسته‌ای صلح‌آمیز، همه از سرمایه‌گذاری‌های استراتژیک و نگاه بلند 
او به آینده و ضرورت دست‌یابی به مرزهای دانش نشئت می‌گیرد. این 
دستاوردها نشان‌دهنده توانمندی ملتی است که با هدایت رهبری 
فرزانه، بر محدودیت‌ها غلبه کرده و »توانستن« را به جهانیان اثبات 

کرده است.
در این میان، فولاد مبارکه، بیش از همه خود را وامدار این راه و این نگاه 
می‌داند، کارخانه‌ای که نماد عینی خوداتکایی و مبارزه با وابستگی 
است. امروز در چهلمین روز فراق او، بار دیگر پیمان می‌بندیم که راه آن 
شهید والا و پیر فرزانه انقلاب را با تمام وجود ادامه دهیم. ما بر عهد خود 
با تولید فولادی که نماد استحکام و ایستادگی است، استوارتر از پیش 
خواهیم ایستاد. می‌دانیم که در این مسیر، »آرام گرفتن« مجاز نیست، 
زیرا رکود و سکون، برابر با نابودی است. بنابراین، عهد می‌بندیم که با 
روحیه جهادی، با نوآوری و با افزایش کمّـی و کیفی تولید، نه‌تنها چراغ 
این راه را روشن نگاه داریم، که آن را پرنورتر و پرحرارت‌تر از دیروز سازیم. 
ما ادامه‌دهندگان راهی هستیم که او آغاز کرد؛ راهی که در آن، طوفان‌ها 
نه‌تنها هراسی به دل نمی‌افکنند، که فرصتی برای اوج‌گرفتن و نشان 

دادن اقتدار یک تمدن زنده و پویا به شمار می‌آیند.
راهش پررهرو و پرتو اندیشه‌اش همواره چراغ راهمان باد.

آیت‌الله   پیام حضرت 
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای 
رهبر معظّــم انقاب اسامی به 
مناسبت چهلمین روز شهادت 
رهبر عظیم‌الشأن انقلاب )قدّس 
سره( و مسائل مهم مربوط به 
جنگ تحمیلی سوم منتشر شد.
بخشی از متن  این پیام به شرح 

زیر است:
بسم الله الرحمن الرحیم

يَغْفِرَ لَكَ  بِينًا لِّ ا فَتَحْنَا لَــكَ فَتْحًا مُّ
ّ
»إِنَ

ــرَ 
ّ

خَ
َ
مَ مِــن ذَنبِــكَ وَمَــا تَأ

ّ
ُ مَــا تَقَــدَ الَلَّهّ

وَيُتِمَّ نِعْمَتَهُ عَلَيْكَ وَيَهْدِيَكَ صِرَاطًا 
ُ نَصْرًا عَزِيزًا.« سْتَقِيمًا وَيَنصُرَكَ الَلَّهّ مُّ

چهل روز از یکی از بزرگ‌ترین جنایات 
دشمنان اسام و ایران و یکی از 
سنگین‌ترین داغ‌های عمومی 
در تاریخ این ملت می‌گذرد؛ داغ 
شهادت جان‌گداز رهبر عظیم‌الشأن 
انقلاب اسامی، پدر ملت ایران و 
زعیم امت اسامی و پیشوای 
حق‌طلبان در عصر حاضر، سید 
شهیدان ایران و جبهه مقاومت، 
خامنه‌ای کبیر قدس الله نفسه 

الزکیه.
چهل روز است که روح بلند رهبر 
شهیدمان در جوار قرب الهی 
میهمان ضیافت اولیاء و صدیقین 
و شهدا شده و هم‌زمان و برادرى او، 
جمع کثیری از ایران، فرماندهان 
و رزمندگان اسام، و هموطنان 
مظلوم از نوزادان چندروزه تا 
کهنسالان هم به این فیض عظیم 

نائل آمده‌اند.
چهل شب و روز است که خداوند 
متعال پیشوای این امت را به میقات 
خود فراخوانده؛ اما این بار برخلاف 
خ داد،  آنچه در عصر کلیم‌الله ر
اصحاب رهبر شهید و امت او برای 
اقامه حق و مقابله با باطل مبعوث 
شدند و چون کوه‌های استوار در 
برابر سامری و گوساله‌اش ایستادگی 
کرده و همچون گدازه‌های آتشین 
بر سر مترفان تجاوزگر و فرعونیان 

فرود آمدند.
چهل شبانه‌روز است که مستکبران 
عالم، نقاب‌های فریبنده و دروغین 
را از چهره برگرفته و چهره کریه و 
شیطانی قتل و ظلم، تجاوز و دروغ، 
تفرعن و کودک‌کشی، و استبداد و 

فساد را به نمایش گذاشته‌اند.
اما در مقابل، چهل روز و شب است 
که فرزندان راستین خمینی کبیر 
و خامنه‌ای عزیز شهید و پیروان 
اسلام ناب محمدی )صلی‌الله علیه 
و آله و سلّم( با اهتمام و شجاعت 
مثال‌زدنی در میدان‌ها و خیابان‌ها 
و سنگرهای رزم حاضر هستند و 
علی‌رغم لطمات و خسارت‌های 
هجوم وحشیانه دشمن، جنگ 
تحمیلی سوم را به صحنه حماسه 
دفاع مقدس سوم تبدیل کرده‌اند. 
گاه و هوشیار ایران گرچه  ملت آ
نشان داد در غم بزرگ فراق پیشوای 
شهیدش داغدار است، ولی با تأسی 
به میراث‌داران بی‌واسطه عاشورای 
حسینی، از این داغ، حماسه و از 
این ماتم، رجز ساخت. و همه این‌ها 
دشمن تا بن دندان مسلح را به 
حیرت و استیصال انداخته و آزادگان 
جهان را به تحسین واداشته است. 
این بار جهالت و نادانی مستکبران 
باعث شد که اسفند ۱۴۰۴ سرآغاز 
فصل نوینی از قدرت‌گیری و برآمدن 
نام ایران و انقلاب اسامی گردد، 
و پرچم ایران اسامی نه‌فقط در 
کی کشورمان بلکه در  جغرافیای خا
عمق دل‌های حق‌جویان جهان 

برافراشته شود.

سعید زرندی
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه

یم برنامه‌ای برای تعدیل نیروی انسانی فولاد مبارکه ندار
سعید زرندی در حاشیه اجتماع مردمی میدان تجریش تهران در گفت‌وگو با ایراسین:

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه 
از تداوم عرضه به بازار از محل 
مدیریت  و  موجود  ذخایر 
هوشمندانه شرایط فعلی بدون تعدیل 

شاغلین فعلی خبر داد.
سعید زرندی در گفت‌وگو با پایگاه خبری ایراسین 
با تشریح وضعیت بخشی از خطوط تولید این 
مجموعه اظهار کرد: برنامه‌ریزی‌های دقیقی 
کثری، آن  صورت گرفته تا با هماهنگی حدا
بخش از خطوط تولید که آسیب کمتری دیده‌اند 
بتوانند به نحوی به چرخه فعالیت بازگردند. وی 
ابراز امیدواری کرد که با افزایش عرضه محصول 

از بروز هرگونه التهاب در بازار جلوگیری شود.
  تأمین نیاز صنایع پایین‌دستی؛ اولویت 

اصلی

کید بر مسئولیت راهبردی فولاد  زرندی با تأ
مبارکه در قبال بازار و مصرف‌کنندگان افزود: 
تمام تلاش ما بر مدیریت صحیح عرضه و ایجاد 
همدلی میان تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان 
متمرکز است تا ثبات بازار حفظ شود. در همین 
راستا، بخشی از نیاز صنایع پایین‌دستی از 
طریق واردات برنامه‌ریزی‌شده تأمین می‌شود 
تا هیچ خللی در زنجیره تولید کشور ایجاد نشود.
مدیرعامل فولاد مبارکه همچنین به بهره‌گیری 
از ذخایر استراتژیک این مجموعه اشاره کرد و 
گفت: خوشبختانه ذخایر مناسبی در اختیار 
داریم که به‌تدریج وارد بازار خواهد شد؛ این 
اقدام ضامن آرامش بازار است و اطمینان 
می‌دهیم که اجازه آشفتگی در قیمت‌ها را 

نخواهیم داد.

  نوسازی و بازآفرینی؛ رویکرد جدید 
» »صنعتِ صنعت‌ساز

وی با بازخوانی جایگاه فولاد مبارکه به‌عنوان 
»صنعتِ صنعت‌ساز« تصریح کرد: ما شرایط 
پیش‌آمده را صرفاً یک چالش نمی‌بینیم، بلکه 
آن را فرصتی طلایی برای بازنگری، نوسازی و 
طراحی‌های نوین در زیرساخت‌های مجموعه 
تلقی می‌کنیم. فولاد مبارکه در مسیر بازسازی، 
از این مقطع برای ارتقای توان تولیدی و تقویت 

زیرساخت‌های خود بهره خواهد برد.
  امنیت شغلی کارکنان از اولویت‌های 

مدیریت فولاد مبارکه است
زرندی با قدردانی از تاش و همراهی کارکنان 
و پیمانکاران مجموعه در سطوح مختلف 
سازمانی، خاطرنشان کرد: از ابتدای مسئولیت، 

باور قلبی ما این بوده که برکت کار در فولاد مبارکه 
از حمایت و دعای کارگران حاصل می‌شود؛ لذا 
تمام توان خود را به کار بسته‌ایم تا این دوران 
گذار را تا حد امکان با حفظ شرایط موجود 
مدیریت کنیم و امیدوار هستیم با حمایت‌ها و 
نگاه مثبت دولت بتوانیم چالش‌های موجود 
را در راستای حفظ منافع ذینفعان پرشمار این 

مجموعه بزرگ به پیش ببریم.
کید  مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در پایان تأ
گرچه شرایط امروز با گذشته متفاوت  کرد: ا
است، اما با همدلی، درک متقابل ذی‌نفعان 
و همراهی کارکنان، این مقطع را نیز با موفقیت 
پشت سر خواهیم گذاشت و فولاد مبارکه 
مقتدرتر از همیشه به مسیر خود ادامه 

می‌دهد.
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گزارش

عباس شهیدگونه زندگی می‌کرد و درنهایت هم شهید شد/ 
سفت‌وسخت پای انقلاب ایستاده‌ایم

لزوم برنامه‌ریزی برای اقتصاد پساجنگ
کید کردند.      در نشست کمیسیون اقتصاد کلان اتاق ایران که با حضور معاون وزیر صمت برگزار شد، فعالان بخش خصوصی ضمن اعلام آمادگی برای بازسازی واحدهای آسیب‌دیده، بر لزوم تدوین نقشه راه اقتصاد پسا جنگ با تقویت نقش بخش خصوصی تا
به گزارش اتاق ایران آنلاین، نشست کمیسیون اقتصاد کلان اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران با حضور پیام باقری نایب‌رئیس اتاق ایران، فرج‌الله معماری رئیس کمیسیون اقتصاد کلان اتاق ایران، ابراهیم شیخ، معاون صنایع عمومی وزارت صمت، 
محمود نجفی عرب رئیس اتاق تهران، اعضای کمیسیون، اعضای هیات نمایندگان اتاق ایران و مشارکت آنلاین رؤسای اتاق‌های بازرگانی سراسر کشور در محل اتاق ایران برگزار شد. در این جلسه، رئیس کمیسیون اقتصاد کلان اتاق ایران با اشاره به اینکه دفاع ایران 
به غرور ملی تبدیل شده است، گفت: تصویر کلی ما این است که بخش عمده درآمدهای بودجه، صرف امور جاری دولت خواهد شد و با توجه به حمله سنگین به زیرساخت‌های صنعت فولاد و پتروشیمی، باید برای اقتصاد پس از جنگ نقشه راهی تدوین کنیم.  

بخش خصوصی باید میدان‌دار این عرصه باشد . بعد از اتمام جنگ، اقتصاد نیازمند بازآفرینی است و بخش خصوصی باید پای‌کار باشد. 

محمدرضا بهرامی کرکوندی، 
در  مبارکه  فولاد  شهید  پدر 
جنگ رمضان، در گفت‌وگو 
با خبرنامه فولاد، به بخشی 
شهید  این  خصوصیات  از 
زندگی  شهیدگونه  عباس  گفت:  و  پرداخت 
می‌کرد و در نهایت هم شهید شد. او از بچگی با 
محیط کار آشنا بود؛ همیشه غیرت کاری داشت و 
زحمت‌کش بود و هر جا سر کار می‌رفت تعریفش 
را می‌کردند. ابتدا بعد از تحصیلاتش در آزمون 
استخدامی شرکت‌های پیمانکار فولاد مبارکه 
شرکت کرد و پذیرفته شد و به من می‌گفت که 
دعا کنم در قرارداد دائمی با فولاد مبارکه بتواند 

موفق باشد و در نهایت هم همین اتفاق افتاد.
وی ادامه داد: او خیلی کاری و همیشه متعهد به 
کار بود. صبح‌ها حوالی ساعت 4 به سر کار می‌رفت. 
تا عصر و شب سر کار بود و بعضی روزها تا 12 تا 13 
ساعت و بعضاً تا 16 ساعت کار می‌کرد. شب‌ها که 
از سر کار برمی‌گشت، من خستگی را از چشمانش 
می‌دیدم، اما خم به آبرو نمی‌آورد و از خستگی دم 

نمی‌زد و عشقش کار کردن بود.
پدر شهید بهرامی خاطرنشان کرد: ما یک پسر 
بیشتر نداشتیم و عباس یکی یک‌دانه خانه ما و 
قوه زانوهای من بود. او همیشه سربه‌راه و سربه‌زیر 
و متعهد به زندگی بود و با اینکه متولد سال 79 
و به‌اصطلاح دهه هشتادی بود، اما عین دهه 
شصتی‌ها زندگی می‌کرد. اهل ایثار و ازخودگذشتگی 
در همه کار بود و تفکر انقلابی و بسیجی داشت. 
همیشه پوشش و رفتار و سبک زندگی‌اش اسلامی 
بود و در نهایت هم قسمت این بچه شهادت بود 
و با اینکه تنها پسرم بود و نبودش سخت است، 
ولی از اینکه به توفیق شهادت رسید خیلی برایش 

خوشحالم.
وی با بیان اینکه خون‌های زیادی پای این انقلاب و 

کشور ریخته شده گفت: وظیفه همه ما در شرایطی 
که این‌همه خون دادیم و حضرت آقایمان نیز شهید 
شدند، این است که دست از ایمان، زندگی درست، 
وطن و ولایت برنداریم. ولایت همیشه حرف اول را 
در زندگی ماها می‌زند. ما صاحب داریم و صاحبمان 
امام زمان )عجل الله تعالی فرجه الشریف( است و 
در زمان غیبتشان باید پشت ولایت‌فقیه بایستیم 

و همپا و همراه دشمن نباشیم.
پدر شهید بهرامی در پایان گفت: هر کسی که خواب 
باشد با چکمه دشمن از خواب بیدار می‌شود. 
وظیفه شیعه این است که سفت‌وسخت پای این 
انقلاب و نظام بایستد و در جبهه اقتصاد و تولید 
قوی‌تر و پرنشاط‌تر از گذشته به این کشور خدمت 

کند تا استکبار نتواند کاری از پیش ببرد.
   مادر شهید عباس بهرامی:

تا گرفتن انتقام خون شهیدانمان در میدان 
می‌مانم/ فرزندم فدای اسلام و ایران عزیز شد

پروین بهرامی کرکوندی، مادر شهید فولاد مبارکه در 
جنگ رمضان، با اشاره به اینکه حق عباس شهادت 
بود گفت: من افتخار می‌کنم که خدا این درجه را 
به فرزندم داد و عباس توسط نامردترین افراد روی 
زمین و یک حرام‌زاده شهید شد. حقش این بود 
که بر سر کار شهید شود. عباس معمولاً روزهای 
شنبه تا چهارشنبه سر کار می‌رفت و کمتر پیش 
می‌آمد که اضافه‌کاری‌اش به روز جمعه بخورد، 
چون جمعه‌ها همیشه نماز جمعه می‌رفت، ولی 
آن روز جمعه با زبان روزه هم سر کار رفت. همیشه 
ساعت 4:30 صبح از خانه بیرون می‌رفت و یک 
مهر نماز در جیبش بود و نماز صبح را بیرون از 
خانه می‌خواند و برای افطار هم بعد از ساعت 8 به 
خانه می‌آمد. وقتی حضرت آقا شهید شدند، دیگر 
همان ساعت 8 شب هم به خانه نمی‌آمد و با پدر و 
دوستانش، موکبی راه انداختند و هر شب تا ساعت 
12:30 دستش به موکب و راه‌اندازی و جمع‌کردنش 

مشغول بود و همیشه دنبال کار خیر و اهل انقلاب 
و نظام بود.

مادر شهید بهرامی ادامه داد: عباس یک بسیجی 
جهادگر و مؤمن و دستگیر نیازمندان بود. اهل‌بیت 
را خیلی دوست داشت و همیشه می‌گفت سر و 
جانم فدای امام حسین )ع( و آرزو داشت اسم 
فرزند اولش را رضا بگذارد. وقتی بهش می‌گفتم 
، می‌گفت اسم بچه  که اسم بچه‌ات را علی بگذار
اولم رضاست و اسم بچه‌های بعدی‌ام را علی، 
مهدی و فاطمه و زینب می‌گذارم. پسرم خوف 
خدا را زیاد داشت و صددرصد ولایتی بود و همیشه 
دنبال کار خیر می‌گشت. بعد از شهادت خیلی 
از کارهای خیرش را متوجه شدم، مثلاً مدت‌ها 
در بیمارستان صدوقی پرستار یکی از دوستانش 
بود. همیشه به دوستانش پول قرض می‌داد و به 
کسی هم نمی‌گفت. برای برخی‌ها که اوضاع مالی 
خوبی نداشتند اول هر ماه که حقوق می‌گرفت 
غذا می‌گرفت و درب خانه‌هایشان بی‌صدا تحویل 
گر من هم می‌فهمیدم قسمم می‌داد که  می‌داد. ا

به کسی چیزی نگویم.
و  می‌رفتم  عباس  قربان  همیشه  گفت:  وی 
لذت می‌بردم در هر کاری غیرتی و تعصبی بود. 
تکیه‌گاهمان بود و همیشه هر وقت خسته از سر کار 
گر من حوصله نداشتم، من را به گلستان  می‌آمد، ا
شهدا، حرم زینبیه یا امام‌زاده ابوالعباس می‌برد. 
همیشه مهربان و به فکر مردم بود و هر کس هر 
کاری به عباس می‌گفت، به آن‌ها نه نمی‌گفت. با 
اینکه کم‌خون بود، وقتی درخواست اهدای خون 
می‌دادند، می‌رفت و خون اهدا می‌کرد و بعد، یک 
هفته سردرد تحمل می‌کرد. وقتی جاهایی برای 
خواستگاری‌اش می‌رفتیم، همیشه سربه‌زیر بود، 
تا حدی که وقتی خانه یکی از اقوام رفتیم به شوخی 
می‌گفتند که عباس آقا زمین‌شناس است، چون 
سرش همیشه پایین است. عباس روز جمعه هم 

سر کار رفت و می‌گفت نباید چرخ تولید را بخوابانیم. 
او غریبانه هم شهید شد، سر بر بدن نداشت و 
ده روز هست که من هر روز می‌گویم که ‌ای کاش، 
ای کاش، ای کاش می‌شد لحظه آخر عباس را 
ببینم، اما هر کاری کردم، کفن در پلاستیک بود 
و نمی‌شد آن را باز کرد. ساعت 4 صبح که از خانه 
برای کار بیرون رفت، دیگر او را ندیدم و دیدار ما به 

قیامت افتاد.
مادر شهید عباس بهرامی خون‌های ریخته‌شده 
را در ادامه نهضت انقلاب حضرت مهدی )عج( 
دانست و گفت: اولین شهید جنگ رمضان، خود 
حضرت آقا بودند وغم فراق حضرت آقا را چند ملت 
و چند کشور به دوش می‌کشند. ما باید خون‌هایی 
می‌دادیم تا یک قدم به حضور ایشان نزدیک‌تر 
شویم. من هم تنها فرزند پسرم را به آقا امام زمان 
)عج( و ظهورشان تقدیم می‌کنم و سلامتی رهبر 

عزیزمان آقا سید مجتبی را از خدا می‌خواهم.
خانم بهرامی برنامه این شب‌هایش را حضور در 
خیابان و در موکب‌ها ذکر کرد و ادامه داد: ما عزیزان 
که بزرگ‌ترینشان  زیادی در این جنگ دادیم 
حضرت آقا بودند. هر روز صبح تا شب سر قبر پسرم 
می‌روم و شب‌ها هم به موکب پسرم سر می‌زنم و 
می‌گویم بگذار مردم من را ببینند که با اینکه داغ 
دیده‌ام، همچنان در میدان و خیابان هستم و 
ان‌شاءالله تا نابودی آمریکا و اسرائیل در خیابان 
می‌مانیم. امیدوارم بتوانیم عزاداری و تشییع‌جنازه 

در شأن حضرت آقا برگزار کنیم.
وی در پایان گفت: تقاضایی که از مسئولان دارم 
این است که پشت ولایت و سپاه و بسیج و ارتش 
را در این شرایط خالی نکنند تا بتوانیم انتقاممان 
را بگیریم. یا بکشیمشان یا با عزت بکشندمان. 
تردید ندارم که این خون‌ها بر زمین نمی‌ماند و 
گر خدای‌نکرده کوتاهی کنیم، ایران مثل سوریه  ا

می‌شود و همه‌چیزمان را باید به دشمن بدهیم.

عملیات امداد، نجات و حمایت روانی اجتماعی در تهاجم به فولاد مبارکه

پدر شهید عباس بهرامی:

مدیر سلامت و ایمنی فولاد مبارکه عنوان کرد:

تحلیل
A n a l y s i s

تحلیل بیانیه مهم مدیرعامل فولاد مبارکه خطاب به جامعه 
بین‌المللی، سازمان‌های تخصصی و انجمن‌های جهانی فولاد؛

صنعت در خط مقدم بحران؛ 
ح یک مطالبه جهانی پیام فولاد مبارکه و طر

   در پی وقوع حمله اخیر به مجتمع فولاد مبارکه، به‌عنوان بزرگ‌ترین 
قطب تولید فولاد در منطقه خاورمیانه و شمال آفریقا، دکتر سعید زرندی، 
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، با صدور پیامی جامع و صریح خطاب به 
جامعه بین‌المللی، سازمان‌های تخصصی، انجمن‌های جهانی فولاد و 
تمامی ذی‌نفعان و شرکای صنعت آهن و فولاد در سراسر جهان، ابعاد 
انسانی و صنعتی این فاجعه را تبیین کرد. وی در این بیانیه رسمی، ضمن 
ابراز تأسف و تأثر عمیق از فقدان همکاران فداکار خود، بر ضرورت واکنش 
قاطع و مسئولانه نهادهای جهانی به این اقدام غیرقانونی و فاقد توجیه 

انسانی تأکید ورزید.
این بیانیه که جامعه بین‌المللی، سازمان‌های تخصصی، انجمن‌های 
جهانی فولاد و تمامی فعالان صنعت آهن و فولاد در سراسر جهان را 
مخاطب قرار می‌دهد، تلاشی هدفمند برای طرح یک مطالبه در سطح 
جهانی است: حفاظت از زیرساخت‌های صنعتی غیرنظامی. این پیام با 
قرار دادن حادثه اخیر در چارچوبی فراتر از یک رخداد داخلی، می‌کوشد 
مسئله امنیت صنایع مادر، پایداری زنجیره‌های تأمین و مسئولیت 

جامعه صنعتی جهان را در این زمینه برجسته کند.
   این یک حادثه صنعتی نیست

نخستین نکته قابل‌توجه در این بیانیه، نحوه چارچوب‌بندی حادثه 
است. در متن پیام، به رخداد اخیر صرفاً در قالب آسیب به یک شرکت 
که آسیب ممکن است در اثر یک  یا مجتمع صنعتی پرداخته نشده، چرا
حادثه یا رویداد طبیعی ایجاد شود، بلکه  به‌درستی به‌عنوان »حمله 
به یکی از ارکان توسعه اقتصادی« معرفی شده است. این رویکرد نشان 
می‌دهد که فولاد مبارکه می‌کوشد مسئله یادشده را در سطحی فراتر از 
یک موضوع داخلی مطرح کند و آن را به دغدغه‌ای برای جامعه جهانی 
صنعت مبدل سازد. به همین منظور هم اشاره به جایگاه فولاد مبارکه 
به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده فولاد در منطقه منا و عضویت آن در 
کید بر پیوند این مجموعه با شبکه  انجمن‌های جهانی، به‌نوعی تأ
جهانی صنعت فولاد است؛ پیوندی که به‌طور طبیعی پیامد حمله و 

آسیب به فولاد مبارکه را فراتر از مرزهای داخلی کشور نشان می‌دهد.
« غیرنظامی است    ماهیت »صنایع مادر

یکی از محورهای کلیدی این پیام، برجسته کردن ماهیت غیرنظامی 
و توسعه‌محور صنعت فولاد است. در بیانیه به‌روشنی توضیح داده 
می‌شود که محصولات فولادی در طیف گسترده‌ای از فعالیت‌های 
اقتصادی و اجتماعی کاربرد دارند؛ از زیرساخت‌های انتقال آب و 
پروژه‌های عمرانی گرفته تا تولید لوازم خانگی. با این استدلال، حمله 
به یک مجتمع فولادی تنها تخریب یک واحد تولیدی تلقی نمی‌شود، 
بلکه اقدامی علیه شبکه‌ای از فعالیت‌های اقتصادی و اجتماعی 
دانسته می‌شود که زندگی روزمره میلیون‌ها نفر به آن وابسته است. 
این استدلال در واقع تلاشی برای جلب توجه جامعه بین‌المللی به 

پیامدهای گسترده این اقدام است.
   امنیت صنعتی و تاب‌آوری زنجیره تأمین

ح می‌کند: امنیت  بیانیه در ادامه مسئله‌ای مهم‌تری را نیز مطر
زنجیره‌های تأمین جهانی. صنعت فولاد به‌عنوان یکی از صنایع پایه، 
نقش محوری در بسیاری از صنایع دیگر دارد و هرگونه اختالل در آن 
می‌تواند اثرات زنجیره‌ای در بخش‌های مختلف اقتصاد ایجاد کند.

از این منظر، درخواست از انجمن‌ها و نهادهای بین‌المللی برای تقویت 
چارچوب‌های حفاظت از زیرساخت‌های صنعتی، در واقع تلاشی برای 
تبدیل این موضوع به یک دستور کار مشترک در سطح جهانی است؛ 
موضوعی که در سال‌های اخیر با افزایش تنش‌های ژئوپلیتیکی اهمیت 

بیشتری پیدا کرده است.
   پیام ثبات و استمرار تولید

در کنار بیان خسارت‌ها و تلفات انسانی، بخش پایانی بیانیه حاوی 
کید بر تداوم فعالیت و تعهد به توسعه  یک پیام مهم دیگر نیز هست: تأ
. این بخش تلاشی است تا پیامی اطمینانبخش به شرکای  پایدار
صنعتی و بازارهای بین‌المللی ارسال کند و روشن سازد که با وجود 
آسیب‌های واردشده، مسیر تولید، بازسازی و همکاری‌های جهانی 

ادامه خواهد یافت.
در مجموع، بیانیه دکتر زرندی، مدیرعامل فولاد مبارکه را می‌توان تلاشی 
برای طرح یک گفتمان مهم در سطح صنعت جهانی دانست؛ گفتمانی 
که بر ضرورت مصونیت زیرساخت‌های صنعتی، اهمیت صنایع مادر در 
توسعه پایدار و نقش همکاری‌های بین‌المللی در حفظ امنیت تولید 
کید می‌کند. در شرایطی که اقتصاد جهانی بیش از هر زمان دیگری به  تأ
زنجیره‌های تأمین پیچیده و به‌هم‌پیوسته وابسته است، این مباحث 
بدون تردید باید به یکی از دغدغه‌های مهم جامعه صنعتی جهان 

تبدیل شود.

 - آمریکایی  بروز تهاجم  پی  در 
به فولاد مبارکه،  صهیونیستی 
مجموعه‌ای از واحدهای تخصصی 
ــل  ــود وارد عمـ ــای خـ ــوری نیروهـ ــزام فـ ــا اعـ ــرکت بـ شـ
ـــان را در  ـــش کارکن ـــامت و آرام ـــت، س ـــا امنی ـــدند ت ش

کوتاه‌ترین زمان ممکن تأمین کنند.

سید محمدرضا انگشترساز اصفهانی، مدیر سلامت 
و ایمنی فولاد مبارکه، با ارائه گزارشی مبسوط از این 
که عملکرد هماهنگ، سریع  کرد  کید  اقدامات، تأ
و مسئولانه واحدهای مختلف باعث شد بحران با 

حداقل خسارت انسانی مدیریت شود.
وی در تشریح روند مدیریت بحران اظهار داشت: 
در نخستین لحظات حادثه، عملیات امداد، نجات 
و کنترل شرایط اضطراری به‌صورت فوری آغاز شد. 
تیم‌های ایمنی، آتش‌نشانی و اورژانس شرکت بلافاصله 
در محل‌های اصابت حضور یافتند و با ارزیابی سریع 
شرایط، اقدامات لازم برای مهار آتش، جلوگیری از 
گسترش خطر و ایمن‌سازی محیط و انتقال مصدومان 
را آغاز کردند. نیروهای آتش‌نشانی با بهره‌گیری از 
تجهیزات تخصصی و تجربه عملیاتی خود، در چندین 
نقطه بحرانی مستقر شدند و عملیات اطفای حریق 
و کنترل پیامدهای اولیه حادثه را با سرعت و دقت 

پیش بردند.
 آرامش، مهارت حرفه‌ای و تسلط در کار با تجهیزات 

پیشرفته
به گفته مدیر سلامت و ایمنی، آرامش، مهارت حرفه‌ای 

و تسلط این نیروها در کار با تجهیزات پیشرفته نقشی 
تعیین‌کننده در جلوگیری از گسترش خسارت و حفظ 
ایمنی محیط داشت. در همین شرایط و هم‌زمان 
با عملیات امداد و اطفای حریق، گروهی از کارکنان 
بخش‌های عملیاتی نیز با احساس مسئولیت و درک 
اهمیت حفظ ایمنی فرایندهای تولید، اقدام به ‌قرار 
دادن تجهیزات و بخش‌هایی از خطوط در وضعیت 
ایمن کردند تا از بروز خطرات ثانویه جلوگیری شود. 
این اقدام مسئولانه در شرایط بحرانی، سهم مهمی 
در کاهش ریسک‌های احتمالی و کنترل بهتر شرایط 

داشت.
 هماهنگی میان واحدها یکی از عوامل کلیدی 

موفقیت
وی خاطرنشان کرد: به‌موازات این اقدامات، فرایند 
تخلیه ایمن کارکنان نیز به‌سرعت در دستور کار قرار 
گرفت. این عملیات با همکاری مؤثر واحد حراست، 
خدمات عمومی و امور رفاهی و با هدایت تیم‌های 
سلامت و ایمنی اجرا شد. نیروهای حراست و خدمات 
با استقرار در مسیرهای تعیین‌شده، هدایت کارکنان و 
کنترل تردد، شرایطی فراهم کردند که خروج اضطراری 

کارکنان با نظم کامل و بدون ایجاد ازدحام یا اختلال 
انجام شود. انگشترساز اصفهانی این هماهنگی میان 
واحدها را یکی از عوامل کلیدی موفقیت در مدیریت 

اولیه بحران دانست.
 آمادگی واحد اورژانس

بنا بر اظهارات انگشترساز اصفهانی، واحد درمان 
از نخستین لحظات حادثه در  و اورژانس شرکت 
آماده‌باش کامل قرار داشت و تیم‌های درمانی ضمن 
کز درمانی را با  حضور در محل، انتقال مصدومان به مرا

سرعت و دقت انجام دادند.
وی افزود: در ساعات و روزهای پس از حادثه، سرکشی 
کادر درمان، ثبت  به بیمارستان‌ها، هماهنگی با 
وضعیت بالینی همکاران و پیگیری مستمر روند درمان 
بدون وقفه ادامه یافت. یکی از محورهای مهم در این 
مرحله، همراهی با خانواده‌ها و کاهش نگرانی آنان بود.

 نقش واحد مددکاری اجتماعی و حمایت‌های 
روانی

مدیر سلامت و ایمنی فولاد مبارکه تصریح کرد: در 
ادامه این عملیات، نقش واحد مددکاری اجتماعی و 
حمایت‌های روانی پررنگ‌تر شد. پس از تثبیت شرایط 

جسمانی، توجه به وضعیت روانی اجتماعی همکاران 
اهمیت بسیار زیادی دارد؛ بنابراین مددکاران اجتماعی 
شرکت با حضور در بیمارستان و منازل مصدومان، 
ضمن عیادت، بررسی وضعیت روانی و حمایت عاطفی، 
خدمات مشاوره‌ای، روان‌شناختی و اجتماعی لازم را 
ارائه کردند. این تیم تلاش کرد فضایی آرام و مطمئن 
برای کارکنان و خانواده‌های آنان فراهم کند؛ فضایی که 
در آن احساس تنهایی، نگرانی و فشارهای پس از بحران 

تا حد ممکن کاهش یابد.
 هدف مشترک؛ حفظ جان، سامت و آرامش 

نیروی انسانی
کید کرد: این حادثه نشان داد فولاد مبارکه  وی تأ
مجموعه‌ای استوار و هماهنگ است که در شرایط 
سخت، بیش از هر زمان دیگری کنار کارکنان خود 
می‌ایستد. از عملیات سریع امداد و اطفای حریق 
و ایمن‌سازی تجهیزات گرفته تا تخلیه امن کارکنان، 
رسیدگی پزشکی، پیگیری درمان، عیادت در منزل 
و ارائه حمایت روانی-اجتماعی، همه این اقدامات 
حلقه‌هایی از یک زنجیره واحد بودند که هدفی مشترک 

داشتند: حفظ جان، سلامت و آرامش نیروی انسانی.

آشکار شدن ارزش همبستگی، آمادگی و واکنش 
سریع در مجموعه فولاد مبارکه

انگشترساز اصفهانی در بخش پایانی سخنان خود 
تصریح کرد: تجربه این حادثه هرچند تلخ و دشوار 
کنش  بود، اما بار دیگر ارزش همبستگی، آمادگی و وا
سریع در مجموعه فولاد مبارکه را آشکار کرد. ضمن 
اینکه برنامه‌ریزی برای ارتقای بیشتر زیرساخت‌های 
ایمنی، تقویت آموزش‌ها، به‌روزرسانی تجهیزات و 
بهبود فرایندهای مدیریت بحران، در دستور کار 
واحدهای مرتبط قرار دارد تا تاب‌آوری سازمان 
در برابر تهدیدهای احتمالی آینده بیش‌ازپیش 

افزایش یابد.
کاری‌های همه  وی ضمن قدردانی از تلاش‌ها و فدا
همکاران در واحدهای مختلف شرکت، از همراهی و 
صبوری خانواده‌های کارکنان، به‌ویژه از خانواده‌های 
نیروهای فعال در مدیریت بحران، شامل ایمنی و 
آتش‌نشانی و اورژانس، حراست و مددکاری اجتماعی 
که با صبر و پشتیبانی خود زمینه حضور مؤثر این 
نیروها در شرایط سخت و بحرانی را فراهم کردند، 

قدردانی کرد.

سید محمدرضا انگشترساز اصفهانی 
مدیر سلامت و ایمنی فولاد مبارکه

هر کسی که خواب باشد 
با چکمه دشمن از خواب 
بیدار می‌شود. وظیفه شیعه 
این است که سفت‌وسخت 
پای این انقلاب و نظام 
بایستد و در جبهه اقتصاد 
و تولید قوی‌تر و پرنشاط‌تر 
از گذشته به این کشور 
خدمت کند تا استکبار 
نتواند کاری از پیش ببرد

اولین شهید جنگ رمضان، 
خود حضرت آقا بودند 
وغم فراق حضرت آقا را 
چند ملت و چند کشور به 
دوش می‌کشند. ما باید 
خون‌هایی می‌دادیم 
تا یک قدم به حضور 
ایشان نزدیک‌تر شویم. 
من هم تنها فرزند پسرم 
را به آقا امام زمان )عج( و 
ظهورشان تقدیم می‌کنم 
و سلامتی رهبر عزیزمان 
آقا سید مجتبی را از خدا 
می‌خواهم
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تصویب برنامه حمایت دولت از واحدهای تولیدی
جزئیات حمایت مالی دولت از واحدهای تولیدی در شرایط جنگی در ستاد تسهیل تصویب شد. به گزارش تسنیم، براساس مصوبات یکصد و نود و پنجمین جلسه ستاد تسهیل و رفع موانع تولید کشور در راستای تأمین مالی واحدهای تولیدی و خدماتی در استان‌ها بانک 
مرکزی مکلف است در شرایط اضطرار و جنگی محدودیت سقف ترازنامه بانک‌ها را لغو نموده و اختیارات سرپرستی بانک‌های استان را در خصوص سهم تسهیلات سرمایه ثابت از تسهیلات اعطایی سقف خرید بدهکار و دارای مطالبات سررسید شده را افزایش دهد. علاوه 
بر این بانک مرکزی مکلف است پس از تصویب در هیئت عالی و یا سایر ارکان قانونی مربوطه اقدام لازم را نسبت به تمهید سازوکارهای مربوط به تأمین مالی ضروری با اولویت سرمایه در گردش برای واحدهای تولیدی و خدماتی متأثر از جنگ رمضان به عمل آورد. همچنین 
اقدام لازم در خصوص تنفس و تمدید تسهیلات سررسید شده قبلی و رفع موقت آثار محدودکننده دریافت خدمات بانکی ناشی از چک برگشتی پس از تاریخ نهم اسفندماه ۱۴۰۴ تا پایان شرایط جنگ واحدهای مذکور را به مدت حداقل ۶ ماه توسط مؤسسات اعتباری 
و صندوق‌های حمایتی برای دوره شرایط اضطراری و جنگی معمول نماید. البته این بند نافی اختیارات کارگروه‌های تسهیل استان‌ها و ستاد تسهیل و رفع موانع تولید کشور برای اعمال مواد )۶۱( و )۶۲( قانون رفع موانع تولید رقابت‌پذیر و ارتقای نظام مالی کشور نیست.

شهادت  ایام  با  هم‌زمان 
طی  و  انقلاب  معظم  رهبر 
روزها و شب‌هایی که جهاد 
با دشمنان میهن عزیزمان 
ادامه داشت، موکب‌های گروه 
فولاد مبارکه )موکب باشگاه فرهنگی ورزشی 
فولاد مبارکه سپاهان، موکب حوزه مقاومت 
بسیج شهید موحدیان فولاد مبارکه، موکب 
شهدای فولاد مبارکه( در چهار نقطه اصفهان 
و شهرستان مبارکه میزبان مردم ولایت‌مدار و 
همیشه در صحنه است. در اصفهان موکب‌ها 
در چهارراه سهروردی )سه‌راه سیمین(، ابتدای 
فرهنگی  مجموعه  )نبش  توحید  خیابان 
فرشچیان( و ورودی اصلی گلستان شهدا )جنب 
آرامگاه آیت‌الله شهید اشرفی اصفهانی( و در 
شهرستان مبارکه، میدان انقلاب )شهرداری( 

برپا شده است.
به گزارش خبرنگار فولاد، در جریان برپایی این 
موکب‌ها که از ساعت ۲۰ تا پاسی از شب ادامه دارد، 
برخی از کارکنان و خانواده‌های آن‌ها و همچنین 
سایر شهروندان در گفت‌وگو با خبرنگاران به بیان 
دیدگاه‌های خود درباره جنگ تحمیلی آمریکایی- 
صهیونیستی و حمله ددمنشانه آن‌ها به صنعت 
فولاد و سایر زیرساخت‌های کشور پرداختند. در 
ادامه مطلب به‌اختصار به برخی از دیدگاه‌های این 

عزیزان را اشاره می‌کنیم.
         یکی از کارکنان فولاد مبارکه

ضمن عرض تسلیت به مناسبت شهادت یکی از 
همکاران که در جریان حمله به شرکت به درجه 
رفیع شهادت نائل شد، باید از اتحاد و همدلی همه 
همکاران در جریان این حادثه تشکر و اعلام کنم 
که همه ما دست در دست هم خواهیم توانست با 
درایت مدیریت شرکت و حمایت سایر مسئولان 
کشور، از جمله وزارت صمت، فولاد مبارکه را بهتر و 

آبادتر از قبل بسازیم.
        یکی از پیمانکاران فولاد مبارکه

از عوامل فولاد مبارکه که در این شرایط سخت، 
علی‌رغم تداوم حملات، میدان را ترک نکردند، 

تشکر می‌کنم.
 یکی از پیمانکاران فولاد مبارکه

کارکنان فولاد مبارکه و همچنین  مطمئناً همه 
پیمانکاران در این شرایط نگرانی زیادی دارند؛ اما به 
خاطر داشته باشیم ما در این شرایط نیز در کنار هم 

خواهیم بود و تا پیروزی نهایی می‌جنگیم.
یکی از شهروندان

شرایط فعلی نسبت به دوران دفاع مقدس از این 

‌جهت بهتر است که مردم امروز بصیرت بیشتری 
نسبت به آن روز دارند. حضور مردم در خیابان‌ها 
و میدان‌های شهر نشان می‌دهد که مردم روی 
انقلاب دستِ‌کم نگذاشته و نمی‌گذارند. ان‌شاءالله 
شرکت فولاد مبارکه هم پس از بازسازی شروع به کار 
خواهد کرد. قرار نیست با یک ضربه و موشک ما 
تمام شویم. ما با اراده خود فولاد مبارکه‌ای به‌روزتر و 
محکم‌تر از قبل می‌سازیم. این سختی‌ها را با افتخار 
سپری می‌کنیم و تا پای جان پای نظام و رهبری 

بوده و هستیم.
یکی از خواهران حاضر در موکب

کارکنان فولاد مبارکه می‌دانم که ضربه سختی به شما 
وارد آمده است؛ اما شما ناامید نشوید و پرقدرت‌تر 

ادامه دهید. به یاری خدا پیروزی نهایی با ماست.
همسر یکی از کارکنان فولاد مبارکه

مردم و خانواده‌های فولاد مبارکه در کنار هم خواهند 
ماند. ناامیدی در قاموس فولادی‌ها نمی‌گنجد. تا 

پای جان برای ایران.
یکی از کارکنان فولاد مبارکه

 دلگرم هستیم که با هم این کارخانه را بهتر از قبل 
خ این  خواهیم ساخت. اجازه نمی‌دهیم که چر
صنعت و انقلاب از حرکت بازماند. خیلی زود این 
روزهای سخت خواهد گذشت و ما پیروز خواهیم 

شد.
دختر یکی از کارکنان فولاد مبارکه

در ابتدا متأسفیم که آمریکا و رژیم صهیونیستی به 
فولاد مبارکه حمله کرده‌اند؛ اما اصلاً نباید نگران 
که دست‌به‌دست هم این کارخانه را بهتر  باشیم؛ چرا
از قبل خواهیم ساخت. همچنین خوشحالیم که در 

میدان حضور داریم.
یکی از شهروندان

پس از جنگی که به کشورمان تحمیل شد، همه 
تمام  سنگ  خود  همه‌جانبه  حضور  با  مردم 
گذاشتند. دشمن هر آنچه در توان داشت انجام 
داده و کاری هم از پیش نبرده است. نکته حائز 
اهمیت همدلی بین همه مردم و خاصه همدلی 
شهروندان با کارکنان فولاد مبارکه است. همه ما 
برای هم پای‌کار ایستاده‌ایم و دوباره با یاری خداوند 
با همدلی و وحدت ایجادشده بعد از پیروزی، دوباره 

ایران را می‌سازیم.
یکی از کارکنان فولاد مبارکه

ما خانواده فولاد مبارکه همیشه کنار هم و 
دست در دست هم بوده و هستیم و هیچ‌گاه 
روحیه خود را از دست نخواهیم داد. ما وظیفه 
ــی‌ها  ــختی‌ها و خوشـ ــه در سـ ــم کـ ــود می‌دانیـ خـ
کنار هم و مدیریت شرکت باشیم و این همان 

ـــواده فولاد مبارکه است. رمز پیروزی خان
یکی از کارکنان فولاد مبارکه

از این فرصت استفاده می‌کنم و از جانب همه 
همکاران اعلام می‌دارم که ذره‌ای ناامید نیستیم. 
شاید روزهای سختی پیشِ روی ما باشد؛ اما هیچ‌گاه 
ناامید نیستیم. ایستاده‌ایم و با عزم و همدلی 

همیشگی دوباره فولاد را از نو خواهیم ساخت.
 یکی از بازنشستگان فولاد مبارکه

ما بچه‌های جنگ و دفاع مقدس هستیم. هزاران 
شهر و پل از ما در جریان جنگ هشت‌ساله ویران 
شد و دوباره ساختیم. مطمئناً یک شرکت مجهز 
و مدرن خواهیم ساخت و به یاری حق برای نسل 

آینده به یادگار خواهیم گذاشت.
 یکی از کارکنان فولاد مبارکه

به یاری خداوند و به کمک هم این مشکلات را حل 
خواهیم کرد. ما به هم اعتماد داریم و تا آخر پای هم 

خواهیم ایستاد.
 دختر یکی از کارکنان

گر مرا یاری کنید شما   خداوند فرموده است که ا
را یاری خواهیم کرد. ایران عزیز قرار است که به 
موفقیت‌های بزرگی دست یابد و به لطف خداوند 

فولاد مبارکه‌ای محکم‌تر خواهیم ساخت.
 همسر یکی از کارکنان

ایام چهلمین روز شهادت رهبر عزیزمان را تسلیت 
عرض می‌کنم. از مردم خواهش می‌کنم که پشت 
کشور را خالی نکنند و تا می‌توانند در صحنه باقی 
بمانند تا جنایت‌کاران آمریکایی و اسرائیلی بدانند 
که همه همواره پشتیبان ولایت و رهبری خواهیم 

ماند و از کشور دفاع خواهیم کرد.
 یکی از کارکنان فولاد مبارکه

ما فولادهای در کنار هم و همدل‌تر از قبل امیدمان را 
از دست نمی‌دهیم و فولادی بهتر از قبل می‌سازیم.

 همسر یکی از کارکنان
دشمن خیال کرده با زدن زیرساخت‌ها و صنایع 
فولادی ما می‌تواند علم ما را هم نابود کند. 
ان‌شاءالله با توکل بر خدا و باقوت تمامی این‌ها 
را دوباره می‌سازیم. آمریکا از منطقه خارج خواهد 
شد و اسرائیل نیز محو خواهد شد. بعد از پیروزی 
در جنگ، فولادی نوین می‌سازیم. خون رهبر 
انقالب جهان را برای ایستادن در برابر استکبار 

بیدارتر کرد.
 یکی از کارکنان فولاد مبارکه

ما یک خانواده‌ایم که در کنار هم خواهیم ماند و دیر 
یا زود این شرکت را دوباره خواهیم ساخت. به‌خوبی 
می‌دانیم که ناامیدی هیچ سودی برای ما ندارد؛ 

ازاین‌رو یک دل و یک‌صدا کنار هم خواهیم ماند.

 یکی از خواهران حاضر در موکب
هیچ‌گاه زیر بار زور و ذلت نخواهیم رفت. ائمه معصوم 
ما و رهبر شهیدمان نیز هیچ‌گاه زیر بار زور و ذلت 
نرفتند و تا آخرین لحظه مقابل استکبار ایستادند. 
کارکنان فولاد مبارکه نیز حتی یک‌لحظه ناامیدی 
به دل خود راه ندهند. خدا با ماست و ما را یاری 

خواهد کرد.
 یکی از خردسالان حاضر در موکب

همه ایران مثل فولاد محکم است.
 یکی از کارکنان فولاد مبارکه

به ترامپ اعلام می‌کنم که کور خوانده‌ای که می‌توانی 
کارخانه ما پولادمردان را از جنگ  با زدن این 
بترسانی. ما پا پس نمی‌کشیم به کوری چشم تو ما 

زنده‌ایم و فولاد را محکم‌تر از قبل خواهیم ساخت.
 یکی از کارکنان خانواده فولاد مبارکه

 در حال حاضر سه رکن اصلی جامعه امروز پای‌کار 
هستند. مردم در خیابان، رزمندگان در صحنه 
جنگ و دولتمردان در صحنه سیاست‌گذاری به 
دشمن سیلی می‌زنند. ما پولادمردان در اذهان 
عمومی به سخت‌کوشی و محکم بودن معروف 
هستیم. تا الآن نیز به‌خوبی توانسته‌ایم این نقش 
را به‌خوبی ادا کنیم. دشمن باتوجه‌به ضرباتی که 
از ما خورده است، به فولاد ما حمله کرد. فولادی که 
بسیاری از کشورهای دنیا از محصولات آن استفاده 
می‌کردند. با پایمردی مجموعه‌ای عظیم‌تر خواهیم 

ساخت.
 دختر یکی از کارکنان فولاد مبارکه

دشمن فکر می‌کند نور امید و دانش ما را نیز از بین 
می‌برد و با زدن زیرساخت‌ها به ما ضربه می‌زند، 
درحالی‌که زدن زیرساخت‌ها، زیرساخت‌های ما 
را برای ساختنی دوباره محکم‌تر خواهد کرد. ما 
خانواده‌های فولاد این روزها در کنار پدران خود 

محکم ایستاده‌ایم و مثل کوه پشت آن‌ها هستیم.
 یکی از کارکنان فولاد مبارکه

عزیزمان.  رهبر  شهادت  تسلیت  عرض  ضمن 
حضور مردم و خانواده‌های فولادی در خیابان‌ها 
و نگه‌داشتن پرچم جمهوری اسلامی زیر بمباران 
دشمن را تبریک عرض می‌کنم به یاری خداوند و 
به مدد مولا علی )ع( فولاد مبارکه را به همت همه 

همکاران از نو خواهیم ساخت.
 یکی از پیمانکاران شاغل فولاد مبارکه

 در جریان این حملات پیروزی حق علیه باطل 
روشن است. ما بازنده نخواهیم بود و با تمامی این 
اتفاقات، ما قوی‌تر از قبل و دست در دست هم 
فولاد مبارکه را خواهیم ساخت و هیچ‌گاه میدان را 

ترک نخواهیم کرد. فقط باید صبور و مقاوم باشیم.

حضور پرشور کارکنان و خانواده‌های فولاد مبارکه
 و مردم ولایت‌مدار اصفهان در موکب‌های گروه فولاد مبارکه

همه ما دست در دست هم 
خواهیم توانست با درایت 
مدیریت شرکت و حمایت 

سایر مسئولان کشور، از 
جمله وزارت صمت، فولاد 
مبارکه را بهتر و آبادتر از قبل 

بسازیم

نکته حائز اهمیت همدلی 
بین همه مردم و خاصه 

همدلی شهروندان با 
کارکنان فولاد مبارکه است. 

همه ما برای هم پای‌کار 
ایستاده‌ایم و دوباره با یاری 
خداوند با همدلی و وحدت 

ایجادشده بعد از پیروزی، 
دوباره ایران را می‌سازیم

بازسازی یک مجتمع 
صنعتی در مقیاس فولاد 
مبارکه، بدون اتکا به 
ظرفیت‌های علمی و 
فناوری کشور دشوار 
خواهد بود. دانشگاه‌ها، 
شرکت‌های دانش‌بنیان و 
کز تحقیقاتی می‌توانند  مرا
در طراحی راهکارهای فنی، 
بومی‌سازی تجهیزات، 
ارتقای فناوری و افزایش 
تاب‌آوری خطوط تولید 
نقش‌آفرین باشند

گزارش

بازسازی فولاد مبارکه؛ 
آزمون همبستگی ملی در صنعت فولاد

عیادت معاون درمان 
دانشگاه علوم پزشکی اصفهان

 از مجروحان حمله  به  مجتمع فولاد مبارکه

آمریکا و رژیم صهیونیستی در جریان جنگ رمضان در دو مرحله به 
شرکت فولاد مبارکه به‌عنوان بزرگ‌ترین قطب تولید فولاد در منطقه 
خاورمیانه و شمال آفریقا حمله کردند و این حملات موجب آسیب دیدن 
بخش‌هایی از مجتمع فولاد مبارکه و خروج برخی خطوط از چرخه تولید 
شد. حملات یادشده را می‌توان از جوانب مختلف مورد تحلیل و بازخوانی 
قرار داد. این تحلیل حمله به فولاد مبارکه را در کنار یک چالش چندجانبه 
اقتصادی-اجتماعی،آزمونی برای ظرفیت هم‌افزایی کل اکوسیستم 
صنعتی کشور ارزیابی می‌کند. بازسازی این مجموعه که قلب زنجیره فولاد 
ایران محسوب می‌شود، تنها با مشارکت هماهنگ نهادهای حاکمیتی، 
مراکز علمی، بخش خصوصی و بدنه انسانی صنعت فولاد امکان‌پذیر 

خواهد بود.
 بازسازی یک کارخانه یا احیای یک زنجیره ملی

فولاد مبارکه صرفاً یک کارخانه تولیدی نیست؛ این مجموعه در عمل 
محور یک زنجیره گسترده صنعتی است که هزاران شرکت تابعه، 
تأمین‌کننده و همکار در سراسر کشور را دربرمی‌گیرد. از معادن و 
واحدهای گندله‌سازی گرفته تا شرکت‌های نورد، حمل‌ونقل و خدمات 
فنی، همگی به‌نوعی با این مجموعه پیوند دارند. از این منظر، بازسازی 
فولاد مبارکه به معنای احیای بخشی از موتور محرک صنعت و اشتغال 
کشور است و هرگونه وقفه در فعالیت آن می‌تواند پیامدهایی فراتر از یک 

واحد صنعتی داشته باشد.
 نقش سیاست‌گذاری حاکمیتی در دوران بازسازی

کمیتی در دولت به‌ویژه وزارت  در چنین شرایطی، نقش نهادهای حا
صنعت، معدن و تجارت و مجلس شورای اسلامی اهمیت ویژه‌ای پیدا 
می‌کند. سیاست‌گذاری‌های حمایتی، تسهیل در تأمین مواد اولیه و 
تجهیزات و همچنین بازنگری در برخی مقررات می‌تواند روند بازسازی 
را تسریع کند. در کنار این موارد، نظام مالیاتی و سیاست‌های صادراتی 
نیز می‌توانند نقش تعیین‌کننده‌ای داشته باشند. در دوره بازسازی، 
انعطاف در مقررات مالیاتی، تسهیل فرایندهای تجاری و حمایت از 
صادرات محصولات فولادی می‌تواند به حفظ جریان نقدینگی و 

پایداری فعالیت شرکت‌ها در زنجیره فولاد کمک کند.
 دانش و فناوری؛ موتور بازسازی صنعتی

بازسازی یک مجتمع صنعتی در مقیاس فولاد مبارکه، بدون اتکا به 
ظرفیت‌های علمی و فناوری کشور دشوار خواهد بود. دانشگاه‌ها، 
کز تحقیقاتی می‌توانند در طراحی  شرکت‌های دانش‌بنیان و مرا
راهکارهای فنی، بومی‌سازی تجهیزات، ارتقای فناوری و افزایش 

تاب‌آوری خطوط تولید نقش‌آفرین باشند.
در سال‌های گذشته، تجربه موفق همکاری صنعت فولاد با شرکت‌های 
دانش‌بنیان نشان داده که بسیاری از نیازهای فناورانه این صنعت را 
می‌توان با تکیه بر توان داخلی تأمین کرد. در شرایط کنونی نیز این 
ظرفیت می‌تواند به یکی از مهم‌ترین پشتوانه‌های بازسازی تبدیل 

شود.
 توان بخش خصوصی و شرکت‌های فنی مهندسی

در کنار نهادهای علمی، شرکت‌های فنی، مهندسی و عملیاتی بخش 
خصوصی نیز نقش مهمی در این مسیر خواهند داشت. این شرکت‌ها 
با تجربه‌های عملیاتی در حوزه تعمیرات اساسی، مهندسی معکوس 
و اجرای پروژه‌های صنعتی می‌توانند در بازگرداندن سریع‌تر خطوط 

تولید به مدار فعالیت مشارکت کنند.
در واقع، بازسازی فولاد مبارکه می‌تواند به صحنه‌ای برای هم‌افزایی 
ظرفیت‌های صنعتی کشور تبدیل شود؛ جایی که تجربه‌های عملیاتی، 

دانش مهندسی و توان اجرایی در کنار یکدیگر قرار می‌گیرند.
 سرمایه انسانی؛ ستون اصلی بازگشت به تولید

در نهایت، هیچ فرایند بازسازی صنعتی بدون نقش‌آفرینی نیروی 
انسانی ممکن نیست. کارگران، مهندسان و متخصصان صنعت فولاد 
که سال‌ها تجربه کار در این حوزه را دارند، اصلی‌ترین سرمایه این مسیر 

محسوب می‌شوند.
در کنار آنان، بازنشستگان نخبه صنعت فولاد نیز می‌توانند با انتقال 
تجربه و دانش عملیاتی خود به نسل جدید مهندسان و مدیران، در 

تسریع فرایند بازسازی نقش مهمی ایفا کنند.
 زنجیره فولاد مبارکه؛ شبکه‌ای برای عبور از بحران

یکی از مهم‌ترین ظرفیت‌ها در این مسیر، شبکه گسترده شرکت‌های 
زنجیره فولاد مبارکه است؛ مجموعه‌ای از ده‌ها شرکت در حوزه‌های 
مختلف معدنی، صنعتی و خدماتی که در سراسر کشور فعالیت می‌کنند. 
این شبکه می‌تواند در تأمین تجهیزات، خدمات فنی، پشتیبانی 
عملیاتی و حتی جبران بخشی از ظرفیت تولیدی ازدست‌رفته نقش 

مهمی ایفا کند.
گرچه یک چالش بزرگ صنعتی است، اما  بازسازی فولاد مبارکه، ا
می‌تواند فرصتی برای نمایش توان همبستگی صنعتی کشور باشد؛ 
همبستگی‌ای که در آن دولت، صنعت، دانشگاه و جامعه کارگری در 
کنار یکدیگر برای احیای یکی از مهم‌ترین زیرساخت‌های تولیدی 

کشور تالش می‌کنند.

 معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی  اصفهان 
به همراه جمعی از مسئولین درمانگاه مجتمع فولاد مبارکه اصفهان، از 
مصدومان و مجروحان جنایات اخیر رژیم آمریکایی و صهیونیستی به مجتمع 
فولاد مبارکه در بیمارستان حضرت محمد رسول‌الله )ص( شهرستان مبارکه 
عیادت کرد و وضعیت عمومی ،نحوه ارائه خدمات پزشکی و روند درمان آنان 

را مورد بررسی قرار داد.
وی در این دیدار، ضمن گفت‌وگو با تعدادی از مصدومان و خانواده‌های 
آنان، بر ضرورت تأمین به‌موقع نیازهای درمانی و تسریع فرایندهای لازم در 
کید کرد و از تلاش‌ها و مجاهدت‌های شبانه‌روزی کادر خدوم  این زمینه تأ

حوزه سلامت، قدردانی نمود.
   دیدار مدیرعامل گروه فولاد مبارکه با کارکنان واحدهای آتش نشانی و اورژانس

 و قدردانی از تلاش آن‌ها در امداد رسانی به حادثه‌دیدگان حمله ددمنشانه به فولاد مبارکه/ سیزدهم فروردین‌ ۱۴۰۵

گزارش تصویری

تحلیل
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یو برای فعالیت بازار سرمایه پس از آغاز به کار دوباره چهار سنار
رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار اعلام کرد که گشایش بازار سهام نیازمند حفظ حقوق سهام‌داران از طریق افشای حداقلی اطلاعات شرکت‌ها و پیش‌بینی ثبات در بازار سرمایه است. به گزارش همشهری آنلاین، حجت اله صیدی روز سه‌شنبه 
هجدهم فرودین در یک نشست خبری اظهار کرد: وضعیت فعالیت بازار سرمایه در هفته پایانی فروردین در صورت تداوم شرایط موجود، همچون این هفته خواهد بود.  گشایش بازار سهام نیازمند امکان‌پذیر شدن شرایط حداقلی افشای اطلاعات 
شرکت‌هاست و حداقل نیمی از شرکت‌های بورسی می‌بایست امکان افشای اطلاعات داشته باشند. رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار با بیان اینکه چهار سناریو برای فعالیت بازار سرمایه متصور است، توضیح داد: سناریو اول ادامه شرایط فعلی 
یعنی فقط معامله صندوق‌ها یا بازگشایی بازار با شرایط فعلی بدون افشا است و سناریو دوم شدت گرفتن جنگ و احتمال توقف کلیه معاملات حتی در صندوق‌ها است. وی سناریوهای بعدی را پایان جنگ دانست و افزود: در این شرایط هم ممکن 

است آتش‌بس با توافق کتبی و بازگشایی بازار و یا آتش‌بس بدون توافق و بازگشایی گام‌به‌گام باشد براساس هر شرایطی باید برنامه داشت.

تش« به قلم هنرمندان؛  روایت »فولاد در آ
آغاز پروژه ثبت روایت حمله و بازسازی فولاد مبارکه

مدیر ارتباطات گروه فولاد مبارکه خبر داد:

مدیر ارتباطات گروه فولاد 
پروژه  یک  آغاز  از  مبارکه 
فرهنگی-روایی با مشارکت 
جمعی از هنرمندان کشور خبر داد؛ پروژه‌ای 
آن نویسندگان، شاعران،  که در 
مستندسازان و گرافیست‌ها با همکاری 
حوزه هنری، روایت‌های هنری و مستندی 
از حمله به فولاد مبارکه، مقاومت مردم و 
روند بازسازی این مجتمع صنعتی را ثبت و 

منتشر خواهند کرد.
هادی نباتی‌نژاد، مدیر ارتباطات گروه فولاد 
مبارکه، از اجرای یک برنامه فرهنگی برای ثبت 
و روایت هنری وقایع اخیر مرتبط با حمله به 
فولاد مبارکه و همچنین روند بازسازی این 

مجموعه خبر داد.
به گفته وی، در قالب این برنامه قرار است 
جمعی از هنرمندان کشور شامل نویسندگان، 
شاعران، مستندسازان، گرافیست‌ها و فعالان 
ـــوزه  ـــت ح ـــا محوری ـــری ب ـــف هن ـــای مختل حوزه‌ه

هنری، به روایتگری این رویداد و پیامدهای 
آن بپردازند.

نباتی‌نژاد با اشاره به اهمیت ثبت روایت‌های 
فرهنگی و هنری از رخدادهای مهم اجتماعی 
و ملی گفت: این فعالیت با همت مدیریت 
ارتباطات گروه فولاد مبارکه و با همکاری حوزه 
هنری برنامه‌ریزی شده و هدف آن تولید 
مجموعه‌ای از روایت‌ها، آثار هنری و مستنداتی 
است که ابعاد مختلف این حادثه و فضای 

اجتماعی پیرامون آن را بازتاب دهد.
وی افزود: هنرمندان در این پروژه تاش 
خواهند کرد روایت‌هایی از روزهای جنگ 
در کشور، حمله به فولاد مبارکه، مقاومت 
مردم، حضور و حرکت‌های مردمی در 
خیابان‌های شهر و همچنین تاش برای 
ـــای  ـــد را در قالب‌ه ـــه تولی ـــت ب ـــازی و بازگش بازس

ــد. ــت کننـ ــری ثبـ ــف هنـ مختلـ
کید کرد: هنر  مدیر ارتباطات گروه فولاد مبارکه تأ
و روایت هنری می‌تواند نقش مهمی در بازنمایی 

واقعیت‌های اجتماعی و همچنین بازسازی 
فضای ذهنی جامعه در شرایط بحرانی و دوران 
جنگ ایفا کند. از همین رو حضور هنرمندان در 
چنین فرایندی، تنها ثبت یک رویداد نیست، 
بلکه بخشی از فرایند شکل‌گیری حافظه جمعی 
و تقویت امید و همبستگی اجتماعی محسوب 

می‌شود.
نباتی‌نژاد همچنین خاطرنشان کرد که در این 
پروژه تالش می‌شود روایت‌هایی چندوجهی 
از این رویداد شکل گیرد؛ روایت‌هایی که هم 
به ابعاد انسانی و اجتماعی ماجرا بپردازد و هم 
تلاش‌ها برای بازسازی و ادامه مسیر تولید در 

فولاد مبارکه را به تصویر بکشد.
به گفته وی، خروجی این برنامه می‌تواند در 
قالب‌های مختلفی همچون آثار مکتوب، 
مستندهای تصویری، آثار گرافیکی و دیگر 
تولیدات هنری منتشر شود و بخشی از روایت 
ماندگار این مقطع را در حافظه فرهنگی جامعه 

ثبت کند.

در پی حمات ددمنشانه 
رژیم غاصب صهیونیستی 
و آمریکا به فولاد مبارکه، 
نیز  شرکت  این  مدیران 
همصدا و همگام با دیگر 
کارکنان شرکت، طی پیام‌هایی بر عزم راسخ 
ــدن  ــه و بازگردان ــولاد مبارک ــازی ف ــود در بازس خ

شرکت به مدار تولید تأکید کردند.
در ادامه ، برخی از این پیام‌های پرمهر آمده است:

    مهران سعیدی، مدیر توسعه جنبی 
پشتیبانی:

به یاری هم فولادمان را دوباره می‌سازیم.
  محسن طبیعی، مدیر گزینش:

مردم جهان قدرت ملت ایران را که زیر سایه وحدت 
و همدلی در این شب‌ها و روزهای سخت به نمایش 
درآمد دیدند. همین ابهت را کارکنان مجتمع بزرگ 
فولاد مبارکه با همراهی همراهان همیشگی‌اشان، 
از بازنشستگان تا پیمانکاران و شرکا و...، در بازسازی 

این مجتمع بابرکت به همه نشان خواهند داد.
   محمدرضا فتحی، مدیر واحد احیا 

مستقیم
رویداد اخیر برای همه ما در فولاد مبارکه تلخ 
و تأثربرانگیز بود، دیدن آسیبی که بر بخشی از 
خانه مشترکمان وارد شد، برای هر یک از کارکنان 
و ذی‌نفعان، سنگین و دغدغه‌ساز است؛ اما در دل 
همین لحظات سخت، بیش از هر چیز، همدلی و 
همراهی خانواده بزرگ فولاد مبارکه بود که امید را 
زنده نگه داشت. امروز با همین روحیه با تکیه بر 
تجربه، تخصص و تعهد جمعی، آماده‌ایم تا خطوط 
تولید را با سرعت و دقت به کار بازگردانیم و حتی 
قوی‌تر از گذشته در چرخه تولید کشور ایفای نقش 
کنیم. همه تلاش‌ها با هدف حمایت از کارکنان، 
ــان در  ــی ذی‌نفع ــاری و تمام ــرکای تج ــهام‌داران، ش س
ــی و  ــا همدل حال انجام است. اطمینان داریم که ب

اراده مشترک، این مسیر نه‌تنها ادامه می‌یابد، بلکه 
روشن‌تر و استوارتر از گذشته خواهد بود. 

    محسن استکی، مدیر ناحیه نورد سرد
مرا عهدی است با جانان، که تا جان در بدن دارم/ 

هواداران کویش را چو جان خویشتن دارم
فولاد برای همه ما جان است و جانِ جان و ما 
را عهدی است با این جانان. نه‌فقط فولاد بلکه 
»هواداران کوی او« و ذی‌نفعان و مشتریان آن‌هم 
حکم همان جان را دارند و با رمز همدلی، تخصص 
و کنار هم بودن کاری و نیازی بر زمین نخواهد ماند. 
ان‌شاءالله. بر همان عهد که بودیم بر آنیم هنوز.

ابراهیم کاظمی، مدیر سازماندهی و 
مشاغل طبقه‌بندی 

ک بود.  تخصص ما در فولاد مبارکه، ساختن زر از خا
امروز نیز با دل‌هایی پر از ایمان و امیدی افزون‌تر، 
بهترین آن را خواهیم ساخت با تمرکز، تخصص و 

همدلی. ان‌شاءالله
 امیر گودرزی، مدیر سیستم‌ها و فناوری 

اطلاعات
ما از بالای پشت‌بام‌هایمان می‌گریستیم به این 
امید که این آخرین ضربه باشد، ولی حقد و غیظ 
آن‌ها تمام‌نشدنی بود. فقط گلوله‌هایشان تمام 

شد.
کنونِ ما حال کسانی است که عزیز از دست  و حالِ ا
داده‌اند، حال کسانی که گوی بلورینی را امانت گرفته 
بودند و حالا شرمسار بر شکسته‌هایش نشسته‌اند. 
مام فولاد که سال‌ها ما را زیر بال‌وپر خود گرفته بود 
امروز به تیمار احتیاج دارد و حاشا که مادر را تنها 
بگذاریم. هنوز هُــرم آهن داغ را روی گونه‌هایمان 
حس می‌کنیم؛ هنوز صدای غرش تجهیزات در 
ک ما را به خون برادرانمان  گوشمان است. امروز خا
ــی از  ــد، ول ــش زدن ــتند و آت ــد. امروز شکس آغشته کردن
ــا  کستر ققنوس به پ این ملغمه اشک و خون و خا

ــر از قبل.  خواهد خاست،  قوی‌ت

به کدامین گناه؟ وقتی تن فولاد مبارکه آماج 
موشک‌های دشمن شد، یک سؤال در ذهن 
تکرار می‌شد »به کدامین گناه«، به گناه مدارس 
کسیژن رایگان بیماران  ساخته شده؟ به گناه ا
کرونایی؟ به گناه غربال بیماران سرطانی؟ به گناه 
رساندن آب خلیج‌فارس به تن تفتیده کویر؟ به 
گناه هزاران شغلی که در کشور ایجاد کرد؟ به گناه 
تولید لوازم‌خانگی برای شروع زندگی زوج‌های 
جوان؟ به گناه گرفتن فرصت تحریم فولاد از 
آن‌ها؟ به گناه ایجاد یک مجموعه قابل الگوگیری 
ــور شعار  ــه گناه تجلی اراده مردم و تبل در کشور؟ ب

ما می‌توانیم؟ 
آری ما گناهکار بودیم و از نظر آن‌ها شایسته عقوبت 
و عمق این کینه را از عمق سنگرشکن‌هایشان 
ــد، وقتی  ــه خون ما تشنه بودن فهمیدیم. چقدر ب
بدون هشدار تخلیه به سمت ما حمله‌ور شدند 
و چقدر از ما عصبانی بودند. این را از تعدد بمب و 
موشک‌هایشان فهمیدیم: »این یکی برای لبخند 
کودکان محروم«، »این یکی برای التیام بیماران«، 
»این یکی برای پدری که دیگر شرمنده فرزندش 
نبود«، »این یکی برای دانش بومی تولید فولاد« 

ــاد دلیل داشتند.  و... چقدر زی
   محمود صداقت‌نسب، مدیر تعمیرگاه 

مرکزی
این روزها برخاف تلخی آنچه برای فولاد عزیز رخ 
داد، شیرینی اعام حضور داوطلبانه همکارانی که 
بیش از بیست سال قبل بازنشسته شده بودند 
ــه  ــر ب ــت حاض ــدون چشم‌داش ــه ب ــی ک ــا پیمانکاران و ی
همکاری بودند لحظات شیرینی را برایم رقم زدند.

، مدیر گندله‌سازی    رضا اسماعیل‌پور
با تمام وجود در خدمت بازسازی فولاد مبارکه 
هستم. هر چه دارم برای وطنم می‌گذارم و خدمت 
در فولاد مبارکه در هر شرایطی باعث افتخار من و 

خانواده من است.

  مرتضی شبانی، مدیر امور مجامع و 
پشتیبانی شرکت‌ها

فولاد مبارکه فقط یک کارخانه صنعتی نیست، بلکه 
نماد عزت و افتخار ملی است. شرکتی که با دست 
توانمند کارگران و کارکنان تلاشگر و حمایت ذی‌نفعان 
مسیر رشد و بالندگی خود را طی کرده است. هرچند 
حمله مذبوحانه آمریکایی صهیونی به این شرکتِ 
مادر روح و دل‌هایمان را آزرد و اشک را بر صورتمان 
جاری ساخت، اما قسم یاد می‌کنیم که با تمام توان 
دانش عظیمی را که در این سال‌های متمادی در 
شرکت ایجاد شده به کار گیریم و فولاد مبارکه را دوباره 

بهتر از قبل بسازیم.
/ میهن خویش را  دست در دست هم نهیم به مهر

کنیم آباد
  سیدعلی پزشک، مدیر حسابداری 

می عمو
بابت حملات  و تأسف  ابراز همدردی  و  با سلام 

ناجوانمردانه به عزت و آبروی صنعت ایران‌زمین.
در لحظاتی به سر می‌بریم که هنوز شوک و بهت این 
اتفاق نحس و نامیمون اجازه نمی‌دهد درک صحیحی 
از عمق فاجعه داشته باشیم. بااین‌حال در همین 
لحظه بر خود فرض و واجب می‌دانم اعلام کنم هر روز 
خارج از ساعات کاری در فولاد مبارکه عزیزم خواهم بود 
تا وظایف محوله و روزمره را به انجام برسانم: در تمام 
روزهای تعطیل و تا هر زمان که نیاز باشد و مهلت حیاتم 
اجازه دهد، در شیفت‌های کاری به‌صورت تمام‌وقت 
و به‌صورت رایگان دوشادوش همکاران ارزشمندم 
ک‌سازی،  تحت امر مسئولین مربوطه، فرایندهای پا
بازسازی، تدارکات، خدمت‌رسانی و هرچه را که در توان 

من و نیاز فولاد مبارکه باشد به انجام رسانم.
بازسازی قطعاً غیرممکن نیست ولی دشواری‌های 
بزرگی در پیش است. ایمان دارم باهم و در کنار هم از 
 ، پس این درد و رنج برمی‌آییم. با چشمانی اشک‌بار

روی من هم حساب کنید.

به یاری هم دوباره فولاد را خواهیم ساخت

گزارش

شماره سوم
 فصلنامه هم‌خانواده منتشر شد

 قلب تپنده مجموعه‌ای بزرگ چون فولاد مبارکه، تنها محدود به 
خطوط تولید آن نیست؛ حقیقت این است که نیروی واقعی فولاد 
مبارکه از پیوندی عمیق‌تر نشئت می‌گیرد: پیوند میان خانه و کارخانه. 
»هم‌خانواده« پلی ارتباطی است که این دو جهان مهم را به هم متصل 
می‌کند و با نگاهی نو و صمیمی، رویدادهای فرهنگی، موفقیت‌ها و 
دستاوردهای فردی کارکنان، افتخارات فرزندان و همسران آن‌ها و 

تلاش‌های بازنشستگان را منعکس می‌کند.
در سومین شماره از فصلنامه هم‌خانواده با بهرام فقیهی حافظ 
قرآن و شاغل در فولاد مبارکه گفت‌وگو شده و گزارشی از موکب فولاد 
مبارکه در جنگ رمضان و حضور حماسی مردم اصفهان در میادین 

شهر به شکرانه وطن‌دوستی به رشته تحریر درآمده است.
گزارشی از آغاز متفاوت سال نو با کارکنان خطوط تولید فولاد مبارکه، 
گفت‌وگو با همسر شهید شیخ بهایی از شهدای فولاد مبارکه، 
گفت‌وگوی صمیمانه با رضا حیدری معاون فروش و بازاریابی گروه 
فولاد مبارکه، پرونده ویژه رویدادهای فرهنگی گروه فولاد مبارکه، 
گزارش میدانی از خط تولید نورد سرد، گفت‌وگو با نخبگان و کارکنان 
برتر فولاد مبارکه و معرفی میزهای فرهنگی فولاد مبارکه از دیگر 
مطالب منتشرشده در این شماره از فصلنامه هم‌خانواده است.

آمادگی 
صنایع ماشین‌سازی 

برای بازسازی

فدراسیون صنایع ماشین‌سازی و 
تجهیزات ایران اعلام کرد؛

فدراسیون صنایع ماشین‌سازی 
و تجهیزات ایران در بیانیه‌ای اعلام 
مهندسی،  توانمندی‌های  کرد: 
ستون مقاومت و بازسازی است و 
تخریب زیرساخت‌ها هرگز نخواهد 
توانست اراده ملی برای پیشرفت و 

خوداتکایی را متوقف کند.
به گزارش ایراسین، فدراسیون 
صنایع ماشین‌سازی و تجهیزات 
ایران به نمایندگی از بخش 
صنعت‌ساز جامعه صنعتی کشور، 
هرگونه تعرض به تمامیت ارضی 
و زیرساخت‌های حیاتی ایران را 
محکوم می‌کند. این فدراسیون، 
حمله به زیرساخت‌های صنعتی 
کشور را نه‌تنها جنایتی علیه 
اقتصاد ملی، بلکه اعلان‌جنگ 
علیه عزم و اراده سازندگی ملت 

ایران می‌داند.
ما به‌عنوان یک تشکل بالادستی 
ملی این حوزه، با افتخار اعلام 
اصلی  سرمایه  که  می‌داریم 
صنعت ماشین‌سازی و تجهیزات 
لات و  نه‌تنها ماشین‌آ ایران، 
سخت‌افزارها، بلکه دانش فنی 
عمیق، خلاقیت مهندسی، قدرت 
طراحی بومی و نیروی انسانی 
متخصص و مجرب آن است. این 
توانمندی‌ها است که در دهه‌ها، 
پایه‌های صنعتی کشور را استوار 
کرده و امروز نیز ستون مقاومت و 

بازسازی خواهد بود.
گرچه زیرساخت‌های صنعتی  ا
هدف حملات کورکورانه دشمن 
قرار گرفته‌اند، اما آنچه هرگز 
قابل‌تخریب نیست، خرد جمعی، 
تخصص و عزم ملی صنعتگران 
ایرانی است. فدراسیون صنایع 
تجهیزات  و  ماشین‌سازی 
ایران، با اتکا به سرمایه انسانی و 
دانش فنی، بااقتدار تمام اعلام 
می‌کند که با همکاری تمامی 
اعضا، انجمن‌های تخصصی و 
شرکت‌های زیرمجموعه، آماده 
کوتاه‌ترین زمان  است تا در 
ممکن، کارخانه‌ها، خطوط تولید 
و تجهیزات آسیب‌دیده را نه‌تنها 
بازسازی، بلکه با استانداردهایی 
بالاتر و فناوری‌هایی پیشرفته‌تر 

احیا کند.
ما باور داریم که توان مهندسی 
و سازندگی ایرانی قادر است هر 
ویرانه‌ای را به فرصتی برای جهش 
تبدیل کند. این بار نیز همچون 
همیشه، صنعتگران این مرزوبوم، 
با دستان توانمند و دانش روزآمد 
خود، نشان خواهند داد که 
تخریب زیرساخت‌ها هرگز نخواهد 
توانست اراده ملی برای پیشرفت و 

خوداتکایی را متوقف سازد.
اعام  یک  بیانیه، تنها  این 
آمادگی نیست؛ تعهدی تاریخی 
است از سوی جامعه صنعت 
ماشین‌سازی و تجهیزات ایران 
برای پاسداری از زنجیره ارزش 
صنعت کشور و تبدیل تهدیدها 

به فرصت‌های طلایی سازندگی.

خبرپیام‌های همدلانه مدیران فولاد مبارکه  در حمایت از این شرکت؛

خبر
N e w s

 با هدف ارتقای سطح آمادگی 
در مواجهه با حوادث احتمالی انجام شد،

برگزاری نشست کمیته بحران شرکت 
ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری

  در راستای تقویت آمادگی سازمانی و اتخاذ تدابیر لازم برای مدیریت 
شرایط جنگ تحمیلی، نشست کمیته بحران شرکت ورق‌خودرو 
چهارمحال و بختیاری، روز شنبه پانزدهم فروردین‌ماه، با حضور 
مدیرعامل، معاون بهره‌برداری و مدیران و رؤسای واحدهای مختلف 

این شرکت برگزار شد.
به گزارش واحد ارتباطات شرکت ورق‌خودرو چهارمحال و بختیاری، 
در این جلسه، ضمن بررسی آخرین وضعیت مجموعه در زمینه 
سطح آمادگی سازمانی، بر ضرورت حفظ آمادگی کامل مجموعه 
کید شد و راهکارهای تقویت هماهنگی  در شرایط حساس کنونی تأ
میان واحدهای مختلف، پایش مستمر شرایط و برنامه‌ریزی برای 

مدیریت مؤثر مورد بحث و تبادل‌نظر قرار گرفت.
حمید شجاعی، مدیرعامل شرکت ورق‌خودرو چهارمحال و 
بختیاری، با اشاره به اهمیت همبستگی و هم‌افزایی در مجموعه 
اظهار کرد: سرمایه اصلی شرکت، نیروی انسانی متعهد و متخصص 
آن است و با اتکا به روحیه همدلی، مسئولیت‌پذیری و تلاش جمعی 
کارکنان، هرگونه آسیب یا خرابی احتمالی در کوتاه‌ترین زمان ممکن 

جبران خواهد شد.
وی افزود: اطمینان خاطر دارم خانواده بزرگ شرکت ورق‌خودرو 
، با انسجام و همکاری مثال‌زدنی  همواره در مواجهه با شرایط دشوار
عمل خواهد کرد و بی‌تردید با همین روحیه اتحاد و همدلی، شرکت 
ورق‌خودرو با قدرت و پویایی مسیر توسعه و فعالیت خود را ادامه 

خواهد داد.
گفتنی است در پایان این نشست اعضای کمیته بحران همچنین بر 
لزوم صیانت از سرمایه‌های انسانی، حفاظت از زیرساخت‌ها و تداوم 
پایدار فعالیت‌های تولیدی شرکت و اجرای دقیق مصوبات کمیته 
بحران، حفظ آمادگی سازمانی و استمرار هماهنگی میان بخش‌های 

کید کردند. مختلف شرکت تأ

هادی نباتی‌نژاد 
مدیر ارتباطات گروه فولاد مبارکه
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       اسماعیل رفیعی:
در فولاد مبارکه، قدرت واقعی در کنار هم بودن شکل می‌گیرد؛ جایی 
که تلاش هر نفر، حلقه‌ای از زنجیره پیشرفت را محکم‌تر می‌کند. اینجا 
خانواده‌ای حضور دارد که با باور، پشتکار و اتحاد، سخت‌ترین مسیرها را 
هموار می‌سازد. هر روز با گام‌های استوارتر نشان می‌دهیم که امید ما از 
جنس فولاد است و عزممان از هر مانعی قدرتمندتر. ما با هم می‌مانیم، 
برای ساختن فردایی بهتر، برای صنعت ملی، برای ادامه راهی که با هم 

آغاز کرده‌ایم. کنار هم، استوارتر از همیشه. فولاد مبارکه؛ خانه ما.
        ثنا اصغری‌پور

پدر من یک فولادی است. وقتی فولاد مبارکه بار اول مورد حمله 
دشمن آمریکایی-صهیونی قرار گرفت، ما در خانه یکی از اقوام در یکی 
از محل‌های نزدیک مهمان بودیم. اشک در چشمان همه‌مان حلقه 
زد و بغض همه‌مان ترکید. من در کنار پدرم تا جان در بدن داریم برای 

بازسازی فولاد مبارکه تلاش می‌کنیم.
        ایمان صفری

کمن اصفهان با بیش از  این‌جانب به‌عنوان یکی از کارمندان شرکت پا
بیست سال تجربه کار صنعتی در زمینه ساخت بویلر و مخازن تحت 
فشار که ۷۰درصد متریال مصرفی شرکتمان از محصولات فولاد مبارکه 
اصفهان بود، با توجه به شرایط موجود و اعلام شرکت مبنی بر احتمال 
گوار حاضر به کمک در  زیاد تعدیل نیرو، جهت جلوگیری از این اتفاق نا
ساخت دوباره این مجموعه به‌صورت رایگان هستم. باشد که سربلندی 

میهنمان را شاهد باشیم.
        بهزاد شفیعی

من کوچک‌ترین رئیس قطار مجتمع فولادم از نظر سنی هستم. فولاد 
ک با  به من یاد داد در نبرد با سختی‌ها می‌توان گداخته شد و از دل خا
جسمی سخت و آب‌دیده شکوفا شد. بله فولاد با امید به دست کارکنان 
سخت‌تر و زیباتر ساخته می‌شود تا کشوری زیبا و با تمدن را بر پایه علم 
گاهی، درخشان‌تر از قبل، همچون نگینی استوار به جهانیان نشان  و آ

دهد. این اراده ملت ایران است که از قبل زیباتر می‌سازد.
        محمدرضا خلیلیان

من اطمینان دارم همه ما همکاران، سهام‌داران، مشتریان و... از این 
حمله ناجوانمردانه به این شرکت ناراحت و اندوهگینیم، ولی من از 
طرف خودم و همه قهرمانان فولادی قول می‌دهم مثل یک کوه محکم 
و استوار و با اراده دوباره فولاد را به بهترین روزهای خودش بازمی‌گردانیم.

        الهه خراسانی
چراغت روشن، سرت سلامت، چرخت گردان فولاد عزیزم. تو برایم 
ک خانه دارد. درست  همیشه درختی بودی که ریشه‌هایت در دل خا
است از بد روزگار و از ناجوانمردیِ نامردان، شاخه‌هایت کمی آزرده 
شدند، اما ایمان دارم دوباره میوه می‌دهی؛ ایمان دارم دوباره زیر 
سایه‌ات از خنکای نسیم زندگی‌مان لذت خواهیم برد؛ ایمان دارم 
مثل همیشه تنومند و پُربار تکیه‌گاهمان می‌شوی. تو محکم باش، آب 

دادنت با ما.
        مهدی امین

فولادمردان عزیزم، خدا وعده داده روزهای سخت تموم میشود. وعده 
داده همراه سختی‌ها، گشایش و آسانی است. دوام بیاور در روزهای 

سخت و وعده خدا را به خودت یادآوری کن.
اضطراب و ترس، زمانی از درونمان می‌رود که امنیت واقعی را با خدا 
تجربه کنیم. مطمئن باشیم تا خدا دری را باز نکند، دری را نمی بندد؛ 
پس پشت درهای بسته دوام بیاور. خدا همیشه به‌موقع می رسد. امن 

یجیب المضطر اذا دعا ویکشف والسوء.
        فاطمه رحیمیان

سلام من فرزند یکی از کارکنان فولاد هستم. در این روزها که دل خیلی‌ها 
از شنیدن خبرهای تلخ می‌لرزد، نام »فولاد مبارکه« فقط یک کارخانه 
نیست؛ نماد تلاش، استقامت و شرافتِ کارگرانی است که سال‌ها با 
دست‌های پرزحمتشان ستون‌های این صنعت را سرپا نگه داشته‌اند. 
برای ما که فرزندِ این خانواده بزرگ هستیم، هر ضربه‌ای که به فولاد 
می‌خورد، انگار به قلب ما خورده است؛ اما اعتماد، اعتبار و ریشه‌های 

فولاد مبارکه چیزی نیست که با یک اتفاق یا یک خبر از بین برود.
این مجموعه بر دوش انسان‌های شریف، متخصص و پرتلاشی ایستاده 
که ارزششان فراتر از هر حاشیه وهر قضاوت کوتاه‌مدت است. به خودمان 
و خانواده بزرگ فولاد یادآوری کنیم که فولاد را زحمت آدم‌هایش ساخته، 
نه حرف‌ها. فولاد را استقامتش نگه داشته، نه شرایط. فولاد دوباره 

همان‌قدر قوی می‌ایستد که همیشه ایستاده.
        روح‌الله رضایی

با سلام خدمت تمام فولادمردان. من فرزند شهیدی هستم که جانش را 
کف دست گذاشت و در جبهه حق علیه باطل پا گذاشت. در سال‌های 
خدمتم کسانی را دیدم که سالیان سال از خانواده خود دل کندند، چه 
تاسوعا و عاشورا، چه سیزده‌بدر و چه مناسبت‌های مهم دیگر، در واحد 
فولادسازی و تمام قسمت‌های دیگر فولاد، با وجود سختی‌ها، شب 
و روز، آهن را ذوب کردند و تبدیل به قطعه یا ورقی کردند که سال‌های 
قبل با التماس از بیگانگان به ایران وارد می‌شد. همین افراد باپشتکار و 
با تکیه بر خانواده‌ای که مثل کوه پشتشان بوده، برای برپا کردن دوباره 
فولاد هستند و می‌سازندش. این حرف نه‌فقط حرف‌ من، بلکه حرف‌ها 

و پیام‌‌های چهارصد نیروی کاردرست و باوجدان است و این‌جانب 
بشخصه در محضر خود آقای زرندی به ایشان گفتم و تمام تماس‌ها و 

پیام‌ها را نشانشان دادم.
        احمدپور مبارکه

وقتی صدای بمب‌ها را می‌شنیدم، قلبم تکه‌تکه می‌شد. بااین‌حال 
پیوند بین خانواده فولاد خیلی محکم‌تر از آن است که به این آسانی 
شکسته شود. دوباره فولاد را می‌سازیم و به شکوه قبل درمی‌آوریم، بدون 

ذره‌ای چشم‌داشت.
        مجید ادیب

همان‌طور که در این بیست سال خدمت در فولاد مبارکه، فولاد را همراه 
کنون نیز در این  با همکاران محترم به قله‌های جهانی رساندیم، هم‌ا
شرایط نیز پای کار هستیم تا با عزمی راسخ‌تر و محکم‌تر از قبل با توکل 
به خداوند متعال این عمل را محقق کنیم و فولاد را به جهانیان بهتر 

نمایش دهیم.
        قاسم شیری

همدلی یعنی کنار هم ماندن در سخت‌ترین روزها. هرچند حمله دشمن 
به مجموعه ما آسیب ‌زده و تولید متوقف شده، اما روحیه و اراده خانواده 
فولاد همچنان پابرجاست. امروز بیش از هر زمان دیگری با هم بودن، 
حمایت از همکاران و حفظ امید کاری است که ما را دوباره سرپا می‌کند. 

ما می‌دانیم فولاد فقط محصول نیست؛ استقامت و همدلی ماست.
        محمد نصوحی

با عرض سلام خدمت تمام فولادمردان سرزمینم، خصوصاً فولاد مردان 
فولاد مبارکه. من در ذوب‌آهن اصفهان کار می‌کنم و با تمام وجود به 
بازسازی هر چه زودتر و بهتر از قبل ایمان کامل دارم و با کمال میل 
حاضرم خارج از شیفت کاری خود در کنار شما عزیزان در بازسازی هر 
چه زودتر این کارخانه عظیم و مهم کشورم سهیم باشم و باعث افتخار 
این‌جانب است شما را یاری دهم. به امید ایرانی آباد و سبز. پاینده ایران.

        مهدی محمدی
فولاد مبارکه نه‌فقط یک شرکت، بلکه قلب تپنده صنعت ایران بود که 
هدف قرار گرفت، اما دشمنان بدانند که بعد از پیروزی حق بر باطل 
دوباره تک‌تک زیرساخت‌ها را می‌سازیم، این بار با تکنولوژی به‌روزتر و 

بهتر. به امید پیروزی ایران و ایرانی.
        محسن باقریان، یکی از کارکنان فولاد مبارکه

شهادت رهبرمان امام خامنه‌ای رحمه‌الله و شهادت تمام فرزندان 
ک جان خود  جمهوری اسلامی ایران را که برای سربلندی این آب‌وخا
را تقدیم کردند خدمت بقیه‌الله اعظم امام زمان )ع( تبریک و تسلیت 

عرض می‌کنم.
صنعت فولاد عزیزمان مثل یک پدر برایمان در این سال‌ها پدری کرده 
و مطمئنم از پس تمام این سختی‌ها نیز برمی‌آید و همچنان که در این 
سال‌ها روی پای خود ایستاده، دوباره مثل میوه‌اش را به تمام ایران 

عزیزمان و جهان سرازیر می‌کند.
        سید محسن کاظمینی

ما فرزندان این مرزوبوم کشور و صنعتمان را با دانش خودمان و پشتکار، 
بهتر از قبل خواهیم ساخت و ان‌شاءالله در جایگاهی که حق این مردم 

بصیر باشد قرار خواهیم گرفت.
        فرشاد توکلی

وقتی خبر بمباران فولاد مبارکه را شنیدم، قلبم شکست و دیگر روی 
پاهایم بند نبودم. فولاد به ما زندگی داد، عشق به کار داد، عشق به وطن 
داد. دوباره می‌سازیمش، دوباره در کوره فولادسازی فولاد تولید خواهیم 

کرد و دوباره رکورد خواهیم زد.
        فرزاد محمدزمانی

فولاد مبارکه نه مشتی آهن و فولاد و سنگ و آجر، بلکه اتحاد وهمدلی 
خانواده سی‌هزار نفری است که در دل تحریم رشد کرد، رکورد زد و شد 
کنون با عزم و اراده و  مادر صنایع فولاد ایران و خاری در چشم دشمن. ا
اتحاد این خانواده بار دیگر جان می‌گیرد بزرگ‌تر درخشنده‌تر و شکوفاتر 

از قبل. دست در دست هم دهیم به مهر، میهن خویش را کنیم آباد.
        علی‌اصغر صالحی

ما مرد میدانیم و قوم کوه‌بنیادیم/ از تیره سنگیم و فرزندان فولادیم// 
آتش‌فشانی از تلاطم در درون ماست/ ما جمع اضدادیم، خاموشیم 

و فریادیم
        مرضیه فاتحی

سلام فولاد عزیزم. همسرم و پدرم هر دو در فولاد مبارکه کار کردند و 
افتخار این را داشتم که از بچگی شاهد پیشرفت فولاد مبارکه باشم. من 
و فولاد مبارکه هردو باهم قد کشیدیم. روزی که فهمیدم برای تو چه اتفاق 
ناراحت‌کننده‌ای افتاده قلبم شکست، ولی همان موقع نوری بر قلبم 
تابید که ناراحت نباش، فولاد دوباره متولد می‌شود، حتی با عظمت و با 
قدرت بیشتر. راه قله پیروزی را طی می‌کنی. من می‌دانم که دوباره بلند 
می‌شوی، این دفعه با قدرت بیشتر. همه ما در کنارت ایستاده‌ایم. به 

امید درخشیدنت در روزهای آینده.
        مهدی شفیع‌زاده

در روزهای سخت، آنچه ما را کنار هم نگه می‌دارد روح همدلی و همراهی 
است. امروز دل‌هایمان با خانواده بزرگ مجتمع فولاد مبارکه است؛ 
جایی که تلاش و امید بسیاری در آن شکل گرفته بود. با تمام وجود در 

کنار شما ایستاده‌ایم و باور داریم دوباره از دل همین رنج، ساختنی تازه و 
محکم‌تر متولد خواهد شد. امیدوارم که هر چه زودتر تولید شروع شود 

و دشمنان ایران عزیزمان نابود شوند و کشورمان در جنگ پیروز شود.
        علیرضا دهقانی

این‌جانب افتخار می‌کنم که به‌صورت جهادی در زمینه تأسیسات گاز 
و نیروگاه کمک‌حال مجتمع در حادثه پیش‌آمده باشم. به امید طلوع 

طلایی دوباره و بازسازی شکوهمند. یا علی.
        قاسمعلی ملکیان جبلی

ما با اتکا به توان داخلی و همت پولادمردان فولادی، دانش داخلی و 
پشتکار کارکنان، دوباره این قطب صنعتی را سرپا می‌کنیم، به کوری 
چشم دشمنان داخلی و خارجی. ما کارکنان همچون فولاد قوی و محکم 

هستیم و هیچ ترسی از دشمن غاصب بزدل نداریم.
        فاطمه رضازاده

فولاد جان، من همسر سرباز و پاسدار تو هستم. شاید دشمن پوشالی 
به‌ظاهر چرخه‌های تولید تو را از حرکت بازداشته، ولی ما پیمان 
می‌بندیم پابه‌پای همسرانمان در راه آبادی تو ایستادگی کنیم. خم به 
ابرویمان نمی‌آوریم و استوار و نستوه دوباره شاهد سربلندی و افتخار 

تو  خواهیم بود.
        خالق نجفی

فولاد عزیز در این روزگار که نبود تو را احساس می‌کنم بیشتر به این نکته 
پی می‌برم که تو چقدر در زندگی‌مان تأثیر داشتی. لحظاتی همراه با 
شادی برایمان فراهم کردی و خنده بر لبمان آوردی. دوباره تو را از نو 
خواهیم ساخت تا امیدی برای آیندگانمان باشی. با آرزوی سربلندی 

ایران عزیز.
        شهاب فرهمند

درود بر مردمان ایران عزیزمان، جنگ تبعات زیادی داشته و خواهد 
، بسیار  داشت، اما هدف گرفتن فولاد مبارکه توسط دشمن متجاوز
ناعادلانه بود. امروز بیش‌ازپیش نیاز به همدلی و یکپارچه بودن داریم. 

همه باهم فولادی قوی‌تر و ایرانی زیباتر خواهیم ساخت.
        مجتبی و المیرا سعیدپور

مدیرعامل محترم فولاد مبارکه، سرمایه اصلی فولاد مبارکه، کارکنان و 
کارمندان پرتلاش و زحمتکش آن است که دشمن با تمام توانش هم 
قادر به گرفتن آن نیست. در فردای این جنگ با تمام توان باز هم مجتمع 

فولاد را بهتر از قبل خواهیم ساخت.
        مجید

بنده هفت سال است افتخار خدمت در مجتمع بزرگ فولاد مبارکه دارم. 
کنون پس از گذشت  با این حمله ناجوانمردانه قلبم به درد آمد، اما ا
چند روز، مصمم‌تر از قبل برای خدمت‌رسانی آماده‌ام و تا آخرین لحظه 
از تلاش دست برنمی‌دارم. به امید بالندگی و برپایی باشکوه‌تر فولاد 

مبارکه عزیز.
        حسین

سلام به فولاد عزیز. من از کارگران شیفت فولاد سبا هستم. از اتفاقی که 
برای مجتمع فولاد افتاد بسیار ناراحتم. امیدوارم مجتمع هر چه زودتر 
با همت کارکنان محترم آن، دوباره بازسازی بشود و مثل یک خانواده 

کنار هم کار کنیم.
        مهدی همدانی

با سلام خدمت همه همکاران و دوستان عزیز. دو دهه است که افتخار 
خدمت در خانواده بزرگ فولاد را دارم. ما بچه‌های فولاد با تلاش و 
کوشش و همدلی دوباره این صنعت مادر را به یاری خدا بهتر و قوی‌تر از 

گذشته خواهیم ساخت. راهت ادامه دارد.
        رمضان جراحی

با سلام و عرض ادب خدمت فولادمردان ایران. میلیون‌ها نفر از فولاد 
مبارکه نان می‌خوردند که با حمله اسرائیل و آمریکا نان میلیون‌ها نفر 
بریده شد، ولی ما فولادمردان استوارتر ایستاده‌ایم و فولاد را دوباره 

می‌سازیم.
        بهروز ملبوس‌باف اصفهانی

که از دل‌های عاشق  فولاد مبارکه قلب تپنده ایران است؛ قلبی 
فولادمردان ساخته شده هیچ‌گاه از تپش نخواهد ایستاد و از هر زخمی 
حماسه‌ای تازه خواهد ساخت. زنده‌باد ایران، زنده‌باد فولاد مبارکه 

اصفهان.
هاجر رمضانی

در روزهایی که دل‌ها سنگین می‌شود و خبرها بوی اندوه می‌گیرند، هیچ 
واژه‌ای به‌راستی نمی‌تواند بار غم را از دوش انسان بردارد؛ اما گاهی همین 
چند خط، فقط برای این است که بگوییم: ما کنار شما هستیم. با همه 
وجود، همدردی خودم را با خانواده بزرگ فولاد مبارکه، به‌ویژه همکاران 

عزیز و شریفم، ابراز می‌کنم.
دردی که امروز بر دل مجموعه‌مان نشسته، بی‌تردید درد همه ماست؛ 
که فولاد مبارکه فقط یک محل کار نیست، خانه تلاش، غیرت،  چرا
همت و زندگیِ صدها انسان زحمتکش است. برای دل‌های نگران، برای 
چشم‌های منتظر، و برای همه کسانی که این روزها با اضطراب و اندوه 
کنار هم ایستاده‌اند، صبر و آرامش آرزو می‌کنم. امیدوارم این روزهای 
تلخ هرچه زودتر جای خود را به امنیت، آرامش و خبرهای خوب بدهند.

باور دارم که در سخت‌ترین لحظه‌ها، همین همدلی‌هاست که مثل 

تکیه‌گاهی محکم، انسان را سرپا نگه می‌دارد. در کنار شما هستم؛ با تمام 
احترام، اندوه و همدلی.

        علی رمضانی
درود بر همه پولادمردان و فولادزنان. من یک پیمانکارم. در این چند 
سالی که در مجتمع فولاد مبارکه مشغول به کارم از نزدیک شاهد تلاش، 
غیرت و ازخودگذشتگی تمام فولادی‌ها بوده‌ام. دست در دست هم 
فولاد را بهتر از قبل خواهیم ساخت. به امید فردایی بهتر برای ایران و 

فولاد مبارکه.
        محسن سعیدی

کارم. صفا و  که در این مجموعه مشغول به  من چند سال است 
صمیمیتی که بین کلیه کارکنان برقرار است باعث می‌شود با همت 
همه عزیزان در کمترین زمان خرابی‌ها را از نو بسازیم و هرچه زودتر 
فولاد عزیزمان را راه‌اندازی کنیم و این‌گونه مشت محکمی به دهن تمام 
ابرقدرت‌هایی بزنیم که نمی‌توانند پیشرفت ما را ببینند. ما کارکنان این 
مجموعه صنعتی و همه مردم ایران با همیاری و همکاری این روزها را نیز 
پشت سر خواهیم گذاشت؛ همان‌طور که بعد از جنگ‌های تحمیلی 
گذشته ثابت کردیم که ما می‌توانیم و با قدرت می‌سازیم هر آنچه آن‌ها 

فکر کردند نابود کردند.
        عبدالوهاب اله‌یاری

سلام فولاد من. جان‌ها فدا کردیم تا بسازیمت. خسته تن به پایت 
کنون که بازنشسته شده‌ایم  ایستادیم و نشستیم تا تو بالنده شوی. ا
جوان‌ها و فرزندانمان جا پای ما می‌گذارند و تو را بهتر از قبل برپا خواهند 
گر ده‌ها بار مورد ستم قرار گیری، کمر خم نخواهی کرد؛ چون  کرد. ا

فرزندانت قدردان‌اند و وفادار و تو را می‌ستایند.
        باران

فولاد مبارکه، قبلاً حرفت که پیش می‌آمد از ضررهایت می‌گفتیم، فقط 
از اینکه آلودگی‌های زیست‌محیطی داری، ولی نمی‌دانستیم همین 
آلودگی‌هایت نتیجه این است که بسیاری از افراد را زیرِ پروبال خود 
گرفته‌ای، انسان‌هایی که امروز زندگی آن‌ها نیز با ضربه خوردن به تو دچار 
اختلال شده است. چه مستقیم و چه غیرمستقیم همه ما زندگی‌هایی 
وابسته به تو داشتیم؛ ولی امیدواریم که هرچه زودتر و بهترین شکل 

ممکن دوباره برگردی و چرخِ قدرتمندت دوباره به حرکت بیفتد.
        مهدی زمان ضاد

بیست سال است که با افتخار در فولاد مبارکه کار می‌کنم، شرکتی که 
تمامی ابعاد جسمی، روحی و معنوی کارکنان و خانواده محترمشان را 
مدنظر داشته و اقدامات مستمر و مؤثری را برای بهبود شرایط کارکنان 
انجام داده است؛ ضمن اینکه هرساله از چشم‌اندازها و برنامه‌های 
شرکت، پیشی گرفته و یک الگوی همیشه مطمئن بوده و هست. به امید 

هرچه سریع‌تر بازگشتن شرکت به روزهای اوج و ترقی.
        طیبه اکبری

حمله متخاصم رژیم صهیونیستی با کمک آمریکای جنایتکار به شرکت 
فولاد مبارکه نه‌تنها کشور و مردم را تضعیف نکرد، بلکه آن‌ها را مستحکم‌تر 
و قدرتمند تراز قبل ساخت و عزم و اراده آن‌ها را برای ساختن فولاد مبارکه 
و تمام زیرساخت‌های ازدست‌رفته ایران محکم کرد. ایران و مردم 
غیورش مانند ققنوس از دل آتش بار دیگر از نو متولد می‌شوند، ولی این 
بار با اقتدار و قدرت بیشتر. دست به دست هم می‌دهیم به مهر و ایران 

عزیزمان را می‌کنیم آباد.
        میثم

فولاد مبارکه فقط یک کارخانه نیست؛ قلب تپنده‌ای است که با همدلی و 
تلاش هزاران نفر می‌تپد. امروز بیش از هر زمان دیگری نشان می‌دهیم که 
در کنار هم ایستاده‌ایم؛ با اراده‌ای فولادی، با امیدی استوار و با تعهدی 
که هیچ تهدیدی نمی‌تواند آن را متوقف کند. ما خانواده بزرگ فولاد 
مبارکه هستیم؛ همدل، مقاوم و مصمم برای ادامه مسیر پیشرفت ایران.

       سحر رضایی عدل
عمیقاً درک می‌کنم که کار مهندسی در کشوری که با انواع و اقسام 
محدودیت‌ها مواجه هست چقدر سخت و طاقت فرساست. به‌عنوان 
کسی که کار مهندسی خودم رو با صنایع فولاد شروع کردم و اتفاقاً 
هم‌زمان بود با شروع تحریم‌های شدید و خالی شدن کشور از انواع 
امکانات شرکت‌های خارجی شاهد بودم که این صنعت به دست 
توانمند مهندسان داخلی با غیرت و همت فراوان حفظ و نگهداری شد 
و حتی توسعه یافت. با وجودی که سال‌هاست زمینه کاری خود را تغییر 
داده‌ام، به توانمندی کارشناسان و عظمت شرکت فولاد مبارکه واقفم 
و به‌عنوان عضو کوچکی از این صنعت مادر کشور حاضرم هر کمکی از 
دستم برمی‌آید انجام دهم و با تکیه بر تجریبات قدیمی خود در فولاد 
هرمزگان، خوزستان و برخی پروژه‌های مرتبط با فولاد مبارکه، برای 
عبور از شرایط کنونی، بی‌هیچ انتظار و چشم‌داشتی، از صمیم قلب و با 
افتخار اعلام آمادگی می‌کنم. ایران سرزمین هزاران ساله ماست و ایرانی 

بودن افتخار ما.
       حسن براتی

دوباره می‌ایستیم و دوباره می‌سازیم. اراده پولادین در خانواده بزرگ فولاد 
و ایرانمان صدها هزار برابر شده است. برای ایستادگی و مقاومت و ساختن 
و رونق دادن، با توکل به پروردگار و همت و همدلی و همبستگی، به‌زودی 

در کنار یکدیگر صنعتی عظیم‌تر و ایرانی آبادتر را خواهیم داشت.

ین سرمایه‌های فولاد مبارکه همدلی و اتحاد بزرگ‌تر

 تجارت خارجی ‌۱۱۰میلیارد دلاری ایران در سال ۱۴۰۴
   گمرک ایران اعلام کرد تجارت خارجی کشور در سال ۱۴۰۴ به مرز ‌۱۱۰میلیارد دلار رسید. به گزارش خبرگزاری تسنیم، بررسی آمارهای رسمی از تجارت خارجی کشور در سال ۱۴۰۴ نشان می‌دهد مجموع مبادلات تجاری ایران با وجود شرایط خاص منطقه‌ای و وقوع دو مقطع درگیری نظامی، به حدود ‌۱۱۰میلیارد 
دلار رسیده است؛ رقمی که بیانگر تداوم جریان تجارت در اقتصاد کشور، حتی در شرایط پرریسک است. بر اساس این گزارش، مجموع تجارت خارجی ایران در سال گذشته از نظر وزنی به ‌۱۹۱میلیون و ۵۸۸ هزار تن رسید. از این میزان، ‌۱۵۰میلیون و ۵۰۸ هزار تن به صادرات غیرنفتی اختصاص داشته که ارزشی 
بالغ بر ‌۵۱میلیارد و ‌۶۵۷میلیون دلار را به خود اختصاص داده است. در مقابل، واردات کشور در این مدت به ‌۴۱میلیون و ۸۰هزار تن به ارزش ‌۵۸میلیارد و ‌۱۶میلیون دلار رسیده که نشان‌دهنده پیشی گرفتن ارزش واردات از صادرات غیرنفتی و تداوم کسری تراز تجاری در سال ۱۴۰۴ است. همچنین در این سال، 
‌۲۰میلیون و ۵۱۶هزار تن کالا از مسیر ایران ترانزیت شده که بیانگر حفظ جایگاه ژئوپلیتیک کشور در کریدورهای منطقه‌ای و استمرار نقش ایران به‌عنوان مسیر ترانزیتی، علی‌رغم تحولات امنیتی است. گفتنی است مجموع تجارت خارجی غیرنفتی کشور در سال‌۱۴۰۳ برابر ‌۱۳۰میلیارد و ‌۲۱۹میلیون دلار بود. از 
مجموع تجارت غیرنفتی کشور در سال ۱۴۰۳، برابر ‌۵۷میلیارد و ‌۸۴۴میلیون دلار به صادرات غیرنفتی و ‌۷۲میلیارد و ‌۳۷۵میلیون دلار به واردات اختصاص داشته؛ بنابراین ارزش صادرات کشور در سال ۱۴۰۴ در مقایسه با مدت مشابه سال ۱۴۰۳ بیش از ۱۰درصد و ارزش واردات نیز بیش از ۱۹ درصد کاهش یافته است.

گزارش

     ادامه در صفحه بعد

  مجتمع فولاد مبارکه تنها متعلق به اصفهان نیست، بلکه یک سرمایه عظیم ملی و برای همه ایران است. بزرگ‌ترین شرکت تولید فولاد کشور که به »غول فولادی خاورمیانه« معروف است، 
این روزها از حمله ظالمانه دشمن متجاوز آمریکایی-صهیونی زخم خورده است. وقتش رسیده ما هم دل‌هایمان را کنار هم بگذاریم و نشان بدهیم قدرت واقعی ایران در همین همدلی‌هاست.

در همین راستا اداره ارتباطات و برند سازمانی گروه فولاد مبارکه با طراحی پویش اینترنتی که یکی از برنامه‌های پروژه فولاد همدل است به سراغ کارکنان، پیمانکاران، مشتریان، تأمین‌کنندگان، 
سهام‌داران، اصحاب رسانه و عموم مردم رفته است. در این پویش که در بستر اینترنتی داشبورد روابط عمومی به آدرس www.mscpr360.com/fooladhamdel جریان دارد، بیش از 3 هزار 
پیام تا بیستم فروردین‌ماه ارسال شده و در صفحه ویژه پویش و کانال‌های اطلاع‌رسانی روابط عمومی فولاد مبارکه و رسانه خانواده گروه فولاد مبارکه انتشار یافته است. این پویش همچنان 

فعال است و به‌صورت روزانه پذیرای پیام‌های پرمهر ذی‌نفعان گروه فولاد مبارکه است.
 در ادامه تعدادی  از پیام همدلانه همه کسانی آمده است که دل در گروه آبادانی این مرز وبوم، خاصه فولاد مبارکه دارند.

من هم به پویش #فولاد_همدل پیوستم حملات به 
زیرساخت‌های صنعتی 

نقض کنوانسیون ژنو

سخنگوی کمیسیون توسعه 
تجارت خانه صنعت، معدن و 

ح کرد؛ تجارت مطر

کمیسیون توسعه   سخنگوی 
تجارت خانه صنعت، معدن و تجارت، 
با اشاره به حملات اخیر آمریکایی- 
زیرساخت‌های  به  صهیونیستی 
صنعتی و تولیدی، این اقدامات را 
و  بین‌المللی  قواعد  صریح  نقض 

کنوانسیون‌های ژنو دانست.
به گزارش ایرنا، سید روح‌الله لطیفی، 
توسعه  کمیسیون  سخنگوی 
و  معدن  صنعت،  خانه  تجارت 
کردن  محکوم  ضمن  تجارت، 
حملات آمریکایی- صهیونیستی 
به زیرساخت‌ها اظهار کرد: حمله به 
اهداف غیرنظامی ازجمله مدارس، 
زیرساخت‌های حیاتی، کارخانه‌ها، 
کز انتقال برق،  پل‌ها، نیروگاه‌ها و مرا
مغایر با کنوانسیون چهارگانه ژنو و 
قواعد عامره نظام بین‌الملل است.

لطیفی با بیان اینکه حملات به 
ازجمله  ایران  زیرساخت‌های 
مدرسه میناب، پل کرج، نیروگاه‌ها، 
کارخانه‌ها و حتی صنعت فولاد 
و  دشمن  خباثت  نشان‌دهنده 
گناهی نابخشودنی است، ادامه 
هدف  با  اقدامات  این  داد: 
فشار بر زندگی مردم و تضعیف 
انجام  کشور  اقتصادی  توان 
می‌شود و نشان‌دهنده عدول از 
چارچوب‌های انسانی و حقوقی 
اصول  این  از  تخطی  است. 
بین‌المللی، تخلفی جدی در نظام 
که  بین‌الملل محسوب می‌شود 
قابلیت پیگیری در مراجع حقوقی 

بین‌المللی را دارد.
وی با بیان اینکه صنایع داخل 
کشورمان بومی‌سازی شده است 
برخی  به  آسیب  وجود  با  گفت: 
واحدهای بزرگ تولیدی ازجمله 
کندگی مناسب  فولاد، به دلیل پرا
، روند  ظرفیت‌های تولید در کشور

تولید متوقف نخواهد شد.
توسعه  کمیسیون  سخنگوی 
و  معدن  صنعت،  خانه  تجارت 
تجارت ابراز داشت: ظرفیت‌های 
قابل‌توجهی در فولاد، ساخت پل، 
تونل، پتروشیمی و سایر بخش‌ها 
وجود دارد. ایران سالانه حجم 
بالایی از آهن سنگ‌آهن، گندله و 
کنسانتره تولید می‌کند و واحدهای 
بزرگی مانند فولاد مبارکه و فولاد 
که البته  خوزستان وجود دارند 
متوقف نمی‌مانند و ظرفیت‌های 

کشور همچنان فعال است.
کید کرد: در دوران اخیر،  لطیفی تأ
ایران سالانه حدود ۶ تا ۷ میلیارد 
دلار صادرات فولاد داشته است؛ 
تحریم‌ها،  رفع  و  پایان جنگ  با 
امکان بازسازی سریع واحدها و 
بازگشت به بازار جهانی وجود دارد 
و بازار فولاد جهانی می‌تواند تحت 
پشتیبانی از ظرفیت‌های داخلی، با 

سرعت بیشتری فعال شود.
وی با بیان اینکه فولاد تنها محور 
صنایع  گفت:  نیست  ارزآوری 
وابسته به فولاد و سایر بخش‌ها 
مانند خودروسازی و ماشین‌سازی 
نیز از این زنجیره بهره می‌برند. با 
کاهش تحریم‌ها و ورود ماشین‌آلات 
موردنیاز، امکان تبدیل خام‌فروشی 
کنسانتره به ارزش  سنگ‌آهن و 
افزوده بالاتر و تکمیل زنجیره تولید 

تا محصولات نهایی وجود دارد.
توسعه  کمیسیون  سخنگوی 
معدن  صنعت،  خانه  تجارت 
وجود  با  کرد:  عنوان  تجارت  و 
فشارهای تحریم در بیش از چهار 
توانمندی‌های  به  ایران  دهه، 
داخلی، نیروی انسانی متخصص و 
ظرفیت صادراتی دست یافته و این 
مسیر با کاهش محدودیت‌ها تکرار 

و شدت بیشتری خواهد داشت.
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خبر

ی در کشور ؛  پایه‌های امنیت انرژ دانش فنی و بومی‌سازی حداکثری در کشور
    به گزارش تجارت نیوز، عباس علی آبادی، وزیر نیرو در دیدار با رئیس سازمان برنامه و بودجه و تعدادی از نمایندگان مجلس شورای اسامی با اشاره به اقدامات جهادی کارکنان صنعت آب و برق برای حفظ پایداری شبکه آب و برق در شرایط جنگی گفت: در این مقطع بحرانی، همکاران ما در صنعت آب و برق 
با تفکری جهادی و تمرکزی مضاعف، عملیات رفع مشکلات ناشی از حملات دشمن را با سرعتی کم‌نظیر به سرانجام رساندند. این تلاش‌ها که با هماهنگی کامل میان واحدهای عملیاتی، شرکت‌های تابعه و نهادهای مرتبط انجام شد، نشان از عمق تعهد و تخصص نیروی انسانی کشور دارد و به طور مستقیم 
کز حیاتی انجامید. همراهی و مشارکت مردم در کنترل و مدیریت مصرف آب و برق در این شرایط، یکی از عوامل کلیدی پایداری خدمات است؛ تقویت الگوهای مصرف بهینه و پرهیز از مصرف بی‌رویه، به کاهش فشار بر شبکه‌ها و تضمین دسترسی عادلانه به این  به حفظ تداوم خدمات رسانی به مردم و مرا
کثری در کشور، به عنوان یکی از پایه‌های امنیت انرژی، به نگهداری و توسعه زیرساخت‌ها کمک کرده است. این روند باوجود فشارهای موجود، جای هیچ نگرانی برای مردم باقی نمی‌گذارد؛ زیرا با تکیه بر توان داخلی، می‌توان به پایداری تأمین انرژی و  منابع حیاتی کمک می‌کند. دانش فنی و بومی‌سازی حدا
کاری همکارانش در صنعت آب و برق قدردانی می‌کند و با تداوم حمایت از نیروی انسانی و تقویت همکاری با مردم، به بازتوانی کامل زیرساخت‌های حیاتی و حفظ امنیت انرژی تا دست‌یابی به توسعه پایدار ادامه می‌دهد. خدمات پایدار در تمامی ساعات و ایام امیدوار بود. وزارت نیرو همواره از مجاهدت و فدا

دیدن زخم‌هایی که بر پیکر فولاد مبارکه نشسته، تنها دیدن ویرانی یک 
صنعت نیست. اینجا خاطراتی نفس می‌کشد که حالا میان آوار فریاد 
شده‌اند؛ عرق‌های کارگرانی که پای کوره‌هایی که در دل خود مذاب‌های 
جوشان داشتند ریخته شده است. خطوط تولیدی که ورق‌های 
فولادین برای صنایع داخلی و خارجی تولید می‌کردند، نقطه‌به‌نقطه و 
بخش به بخش تلاش‌ها و همکاری‌ها را تداعی می‌کند. اما زیر این غبار، 
ایمان به بازگشت، به ساختن دوباره و به ایستادن از نو هنوز زنده است. ما 
در این روزهای تاریخی کنار صنعت فولاد و ایران سرافرازمان ایستاده‌ایم، 
به یاری خدا و با همت و همدلی از این روزگار سخت عبور می‌کنیم و دوباره 
صنایع فولادی عظیم‌تر همچون فولاد مبارکه برای آبادانی ایران عزیزمان 

خواهیم ساخت.
        مهدی رجایی

فولاد عزیز، همان است که در دهه شصت پا به عرصه وجود گذاشت. 
آری او جنگ‌ندیده نیست. او در دوران دفاع مقدس و زیر آماج حملات 
دشمن بعثی پا گرفت و کودکی‌اش را گذراند. حالا او قهرمان ملی مردم 
ایران شده که در مقابل دشمنان ایران اسلامی قد علم کرده و به ما 
درس ایستادگی داده. جراحتی که دشمن آمریکایی و صهیونی بر 
تنش وارد کرده مدال جانبازی را به گردنش آویخته و اینک من و همه 
هم‌رزمان جبهه صنعت مرهمی خواهیم شد بر زخم‌های تنت. دوباره 
می‌سازیمت. تو باید باشی تا خواری در چشم دشمنان کوردل باشی. تو 
باید باشی تا دشمنان از بودنت لرزه بر اندامشان بیفتد. تو باید باشی تا 
صنعت و اقتصاد ایران عزیز را فرماندهی کنی. سرباز خط مقدم صنعت.

        منصور زکیان
، فولاد مبارکه عزیز مورد هجمه و  نگین درخشان صنعت فولاد کشور
آسیب قرار گرفته است. هرچند این آسیب‌ها دردی بر دل مردم عزیز 
ایران و خصوصاً صنعتگران این مرزوبوم است ولی اطمینان داریم با 
همت و همدلی دلاورمردان و شیرزنان مجتمع عظیم فولاد مبارکه و 
، به‌زودی این نگین نورانی، درخشان‌تر و با صلابت  صنعتگران کشور
بیشتر در عرصه صنعت کشور عزیزمان ایران خواهد درخشید. در این راه 
شرکت مجتمع صنایع قائم رضا آماده هر نوع همکاری و همراهی در روند 
بازسازی و توسعه و در کنار عزیزان و همکاران مجتمع فولاد مبارکه است.

       مهرداد نجاتی
سلام خدمت مدیران، مسئولان و کارکنان فولاد مبارکه. هر پیروزی بر 
دشمن تاوانی دارد. همه با همکاری تلاشگران فولاد و مدیران دست در 
دست هم و با اتحاد و همیاری مدیران، این شرکت عظیم را راه‌اندازی 
می‌کنیم، با استفاده از نیروی باتجربه و کاری این شرکت. به همه ملت 
عزیز و ایرانیان قول می‌دهیم با اراده و اتحاد، این شرکت غرورآفرین این 
غول آهنی را برافراشته و عظمت این شرکت و این اراده را به رخ جهانیان 
کریم که مدیران و کارکنان این شرکت برجسته و  می‌کشیم. خدا را شا
عظیم که هرکدام حکم یک استاد و دانشمند بزرگ و برجسته در حیطه 
کاری خود را داشتند سالم مانده‌اند. آن‌ها باارزش‌ترین مزیت و سرمایه 
هستند و با همفکری و همکاری از عهده این کار بر خواهند آمد تا تیری 

باشد در چشم دشمنان. 
       مرضیه اسماعیلی

دشمن آمریکایی-صهیونی با تجاوز بی‌رحمانه خود به قلب مادر 
صنعت ایران بار دیگر ثابت کرد که جنایتکاری بیش نیست؛ اما چیزی 
که نمی‌داند این است که ما خانواده بزرگ فولاد مبارکه و ما ملت ایران 
ک وطن عزیزمان  محکم‌تر از فولاد و تا آخرین قطره خون پای ذره‌ذره از خا
ایستاده‌ایم و با توکل به خدا و ذکر یا حیدر با تمام قوا در آبادانی میهن 
گر سر به سر تن به کشتن دهیم/ از آن به که  عزیزمان استوار می‌مانیم. ا

کشور به دشمن دهیم.
        مهدی بهرامی، یکی از رانندگان ترابری سبک فولاد مبارکه

از حمله ددمنشانه رژیم غاصب صهیونیستی به صنعت بزرگ فولاد 
مبارکه بسیار متأثر شدیم، امیدواریم با اراده‌ای فولادی و عزمی راسخ 

بتوانیم این صنعت عظیم را از پیش بهتر بسازیم ان‌شاءالله.
ترامپ ای مردک بی‌دین ننگین/ به خون کردی تو دست خویش 
رنگین// تو صنعت را زدی ای بی‌مروت/ از این پس کی تو داری خواب 
راحت// یکی از مخلصان در این زمانه/ شده بر تیر نامردان، نشانه// به 
روز جمعه کردی این جفا را/ چه گویی ای لعین، روز جزا را// شهید راه 
صنعت گشته آن روز/ ز حق خواهان که ایران هست پیروز// درود ما به 

ک ایران. جمع این شهیدان/ به این دریادلان خا
        محمدحسین سعادتی

خ عظیم صنعت کشور زیر سایه تلاش و تخصص  در روزهایی که چر
فرزندان این مرزوبوم، با صلابت می‌چرخد، بار دیگر شاهد کینه‌توزی 
کسانی هستیم که پیشرفت و ایستادگی ما را برنمی‌تابند. حملات 
ددمنشانه و ناجوانمردانه آمریکا به مجتمع عظیم فولاد مبارکه، نه‌تنها 
حمله به یک واحد صنعتی، بلکه هجمه به غرور ملی و معیشت هزاران 

خانوار ایرانی است.
فولاد مبارکه، تنها ترکیبی از آهن و آتش نیست؛ اینجا قلب تپنده اقتصاد 
ایران و نماد خودباوری ماست. دشمن بداند که با این قبیل اقدامات 

مذبوحانه، تنها اراده ما را برای شکوفایی بیشتر صیقل می‌دهد.
من به‌عنوان یکی از سربازان جبهه صنعت و حامی فنی از مجتمع فولاد 
هرمزگان از گروه این مجموعه معظم، ضمن محکوم کردن این تجاوزات 
آشکار، با تمام توان و دانش خود در کنار این غول صنعتی ایستاده‌ام. 
ما یاد گرفته‌ایم که در سخت‌ترین شرایط، از دل تهدیدها، فرصت‌های 
بی‌بدیل بسازیم. تعهد ما به پایداریِ فنی و استمرار تولید در فولاد مبارکه، 
که معتقدیم صدای پتک کارگر در فضای  گسستنی؛ چرا عهدی است نا
کارخانه، رساتر از هر غرش پوشالی است. تا پای جان، حامی و مدافع 

تخصص و سربلندی صنعت ایران خواهیم ماند.
       علی اکبراکبری

فولاد مبارکه فقط یک نام صنعتی برای ما نبوده و نیست. بلکه تکیه‌گاهی 
بوده که در روزهای سخت کنار ما ایستاده بود، مجموعه‌ای که سال‌ها 
پرتلاش و مؤثر برای آبادانی و پیشرفت و خودکفایی کشورمان و امید مردم 
تلاش کرده. من به سهم خودم می‌گویم در کنارت هستم، همدل، همراه 

و امیدوارم به فرداهای روشن‌تر. دوباره می‌سازیمت. استوارتر از قبل.
        مهدی سلطانی‌راد

در روزهایی که غبار حادثه بر چهره فولاد مبارکه نشست، حقیقتی بزرگ‌تر 
از همیشه دیده شد. ما فقط یک مجموعه صنعتی نیستیم؛ ما خانواده‌ای 
هستیم که سال‌ها کنار هم ایستاده‌ایم، ساخته‌ایم و آینده آفریده‌ایم. 
آنچه این روزها در دل‌ها موج می‌زند، ترکیبی از عشق، مسئولیت و غیرتی 
است که ریشه در سال‌ها تلاش مشترک دارد. از کارگران خطوط تولید 

تا مهندسان، از رانندگان تا بازنشستگان، از جوانانی که خود را »فرزند 
فولاد« می‌دانند تا خانواده‌هایی که همواره همراه و پشتیبان بوده‌اند. 
این پیوند، سرمایه‌ای است که هیچ حادثه‌ای نمی‌تواند آن را از هم 
بگسلد. امروز بیش از هر زمان دیگری روشن شده است که قدرت واقعی 
فولاد مبارکه در دل‌های شماست، دل‌هایی که در سختی نمی‌شکنند، 
بلکه محکم‌تر و روشن‌تر می‌تپند. دل‌هایی که می‌دانند هر بحران، آغازی 
است برای ساختنی بزرگ‌تر. فولاد مبارکه دوباره خواهد ایستاد. نه‌فقط 
به خاطر ضرورت، بلکه چون می‌توانیم. چون آموخته‌ایم از دل چالش، 
کستر، ققنوس‌وار  مسیر بسازیم. از دل آتش، آینده شکل دهیم و از دل خا
برآییم. امروز زمان همدلی است؛ زمان ساختن فردایی قوی‌تر، ایمن‌تر و 
پرافتخارتر برای صنعتی که ستون توسعه این سرزمین است. با اراده، با 
امید و با ایمان به اینکه هیچ حادثه‌ای قادر نیست خانواده فولاد مبارکه را 
از هم جدا کند. فولاد مبارکه دوباره خواهد درخشید. با همت شما، با اتحاد 

شما و با باور مشترکمان به ساختن آینده.
        علی اسمی

دشمنان قسم‌خورده ایران عزیز این آرزو را که با این دست کارهای 
خبیثانه بتوانند مردم ایران را به زانو در بیاورند به گور خواهند برد. فولاد 
مبارکه اصفهان هم ان‌شاءالله به‌زودی بازسازی خواهد شد تا دوباره خار 

چشم دشمنان این سرزمین باشد. به امید سربلندی ایران.
        دختر فولاد

فولاد مبارکه برای وطن شبیه طفلی می‌ماند که با خون دل در میان 
بحران و تحریم و جنگ به دنیا آمد، با دستان خالی، اما ایمان به اینکه 
با خودش روزی خیر می‌آورد برای مردم سرزمینش. حالا فولاد، این 
جوان 33ساله پرافتخار ایران در بستر بیماری است. اما من یقین دارم 
این روزها را نیز به دعای خیر مردم مهربان سرزمینم تاب می‌آورد. تا 
آن روز و روز رویش دوباره‌ات من و تمام بانوان فولادی، مادرانه بدون 
هیچ چشم‌داشتی تا صبح بر بالینت بیدار خواهیم ماند و برای فولادی 

سرافرازتر و پیروزی سرزمین پرافتخار ایران سوره فتح خواهیم خواند.
        هاجر رمضانی

در روزهایی که دل‌ها سنگین می‌شود و خبرها بوی اندوه می‌گیرند، هیچ 
واژه‌ای به‌راستی نمی‌تواند بار غم را از دوش انسان بردارد. اما گاهی همین 
چند خط، فقط برای این است که بگوییم: ما کنار شما هستیم. با همه 
وجود، همدردی خودم را با خانواده بزرگ فولاد مبارکه، به‌ویژه همکاران 
عزیز و شریفم، ابراز می‌کنم. دردی که امروز بر دل مجموعه‌مان نشسته، 
که فولاد مبارکه فقط یک محل کار نیست،  بی‌تردید درد همه ماست؛ چرا

خانه تلاش، غیرت، همت و زندگیِ صدها انسان زحمتکش است.
برای دل‌های نگران، برای چشم‌های منتظر و برای همه کسانی که این 
روزها با اضطراب و اندوه کنار هم ایستاده‌اند، صبر و آرامش آرزو می‌کنم. 
امیدوارم این روزهای تلخ هرچه زودتر جای خود را به امنیت، آرامش و 
خبرهای خوب بدهند و باور دارم که در سخت‌ترین لحظه‌ها، همین 
همدلی‌هاست که مثل تکیه‌گاهی محکم، انسان را سرپا نگه می‌دارد. در 

کنار شما هستم؛ با تمام احترام، اندوه و همدلی.
        ارسلان جمالی

خانواده بزرگ فولاد مبارکه، سال‌ها در کنار هم کار کردیم، سختی‌ها را 
پشت سر گذاشتیم و یاد گرفتیم که وقتی کنار هم هستیم، هیچ مشکلی 
آن‌قدر بزرگ نیست که نتوان از آن عبور کرد. امروز هم در روزهایی که 
برخی از هم‌وطنانمان با رنج و دشواری روبه‌رو هستند، زمان آن رسیده 

که همان روح همدلی و مسئولیت‌پذیری را دوباره نشان دهیم.
، خودم را  من به‌عنوان یکی از بازنشستگان این مجموعه پرافتخار
همچنان عضوی از این خانواده می‌دانم و با دل و جان اعلام می‌کنم هر 
کاری از دستم برآید برای کمک در این پویش همدلی انجام خواهم داد. 
شاید سهم ما کوچک باشد، اما وقتی دل‌ها کنار هم قرار بگیرد، همین 

قدم‌های کوچک می‌تواند امید بزرگی بسازد.
بیایید مثل همیشه کنار هم بایستیم و نشان دهیم که خانواده فولاد 
مبارکه فقط در محل کار معنا ندارد، بلکه در انسانیت و همدلی هم ادامه 

دارد. با آرزوی آرامش و روزهای روشن برای همه.
       مهرداد رفیعی

ما زندگی و دانش فنی خود را مدیون فولاد مبارکه هستیم و قطعاً با تلاش، 
همت و اتحاد بیشتر، دوباره چرخ این صنعت مادر کشور را به حرکت در 

خواهیم آورد.
        بهنام حسینی

امیدوارم همه همکاران عزیز در صحت و سلامت کامل باشند و از این 
حملات ناجوانمردانه به سلامت بیرون آمده باشند. به‌صورت داوطلبانه 
هر کمکی که برای گذراندن این شرایط و آغاز به کار شرکت بزرگ فولاد 

مبارکه از دست من برمی‌آید حاضر به انجام‌وظیفه هستم.
        مهدی همدانی

دو دهه است افتخار خدمت در صنعت مادر کشور و خانواده بزرگ 
فولاد را دارم. می‌خواهم بگویم که با همت و تلاش و قوی‌تر از گذشته ما 

بچه‌های فولاد مجدداً روی پا می‌آیی و راهت ادامه دارد.
        تهمینه کمالی

فولاد مبارکه، تو فقط یک اسم نیستی. تو نشانه مردمی هستی که با 
همه سختی‌ها، با همه حرف‌ها و چشم‌زخم‌ها، باز هم ایستادند و از نو 
ساختند. شاید خیلیها خواستند زمین بخوری، ولی تو نشان دادی که 
هرچی بیشتر ضربه بخوری محکم‌تر می‌شوی. از دل آتش بیرون آمدی، 
خسته شدی، ولی نشکستی؛ زمین خوردی، ولی دوباره بلند شدی؛ و هر 
بار قوی‌تر از قبل ساختی و ساختی. فولاد مبارکه یعنی ایستادگی، غیرت و 
دوباره از نو ساختن؛ حتی وقتی همه فکر می‌کنند دیگر تمام شده است.

        رضا کرمی
فولاد مبارکه فقط یک شرکت صنعتی تولیدی فولاد نبود، بلکه مادر 
صنعت کل ایران زمین بود و زندگی افراد بی‌شماری را تأمین می‌کرد. 
با فضل و عنایت پروردگار و تلاش همکاران، ان‌شاءالله به‌زودی مادر 

صنعت ایران را جان دوباره می‌بخشیم.
        شهاب راکی

فولاد مبارکه نه‌فقط منبع درآمد ما کارکنان و خانواده‌هایشان بوده، بلکه 
همیشه حامی و باعث دلگرمی بوده پس در این شرایط ما هم باید حامی 

و باعث دلگرمی این مجموعه باشیم.
        حسین‌علی مختاری کرچگانی

کنده از درد و  کنون که قلبمان آ سلام خدمت همه همکاران گرامی. ا
نفرت است، مشتمان محکم‌تر و اراده‌مان فولادین تر شده استو. باز هم 
ایستاده برمی‌گردیم تا دوباره خاری باشیم بر چشم دشمن بی‌صفت. به 

امید آن روز، روزهای سخت را سپری می‌کنیم.

        مصطفی ملک‌زاده قلعه قاسمی
ک فولاد مبارکه را سرمه  ک پا فولاد هرگز خراب‌شدنی نیست. ما خا
چشمانمان می‌کنیم و ان‌شاءالله با اتحاد و همدلی برمی‌گردیم و دوباره 
فولاد را محکم‌تر از قبل می‌سازیم. به کوری چشم دشمنان ایران‌زمین.

        حسن
با سلام بر فولادمردان. من از نسل اول فولاد هستم. این فولاد ماندگار 
است. درود بر فولاد مبارکه. همیشه مانند اسمت دوست‌داشتنی 
هستی سخت و محکم به کوری چشم دشمنان دوباره استوار و پابرجا 

خواهی شد ان‌شاءالله.
        مصطفی کیهانی

سلامی از طرف سربازی از مجموعه فولاد بزرگ ایران به تمام همکاران 
عزیزم. می‌جنگیم و مانند سرو می‌ایستیم و فولاد جان را راه‌اندازی 

می‌کنیم. به امید روزهای سربلندی.
        جمشید قریشی

عمری است نامت را بر فراز شهر که هیچ بر فراز استان می‌بینیم. با یکدلی 
و همراهی نامت را بر فراز جهان به اقتدار در گوش دشمنانت فریاد 

خواهیم زد تا بیشتر بدانند ایران کجاست و ایرانی کیست.
        مهرداد عرب جعفری

کار این  من یک راننده کامیون هستم واقعاً همه کارکنان زحمتکش و فدا
مجموعه همگی اخلاق و رفتار خوبی داشتند. ما با شما همدل و همراه 

هستیم به امید پیروزی و آبادانی دوباره فولاد مبارکه.
        حمیدرضا لاله‌زار

ای فولاد مبارکه، ای جانِ استوار! در رگ‌هایت خونِ کار و تلاش جاری 
کنون زخمی بر تنت نشسته. اما بدان که ریشه‌هایت عمیق است  بود، ا
و کارکنانت، چون تیشه‌هایی مصمم، بنای دوباره‌ات را خواهند ستود. 
امید که در آغوشِ زمین، التیام یابی و شکوه گذشته را در سایه تلاش و 

همدلی، بازسازی کنیم.
        ابوالفضل قاسمی

من از کاشان پیام می‌دهم و با اینکه تا حالا فولاد مبارکه را ندیده‌ام خدا 
کنده از درد شد موقعی که شنیدم دشمن  را شاهد می‌گیرم که قلبم آ
متخاصم به فولاد مبارکه حمله کرده. درک می‌کنم که این ماجرا دل 
کارکنان را هم به درد آورده، ولی به همان اندازه که ایمان داریم بعد از 
هر شبی، آفتاب طلوع خواهد کرد به همان اندازه یقین دارم که فولاد 

استوارتر، پویاتر و قوی‌تر خواهد ایستاد.
        پریسا عبدالوند

باسلام بر فولاد باوفا و دوست‌داشتنی، فولادی که حتی اسمش هم 
بر جان دشمنان لرزه می‌انداخت. فولادی مظلوم که در یک حمله 
ناجوانمردانه در زیر آتش دشمن سوخت و کسی توانایی خاموش کردن 
آتشی را که بر جانت افتاده بود نداشت، چه کارکنانت چه مردمان دور و 
اطرافت که زبانشان قاصر بود از این همه ظلمی که در حق تو روا شده بود. 
از خدا می‌خواهم که کمکمان کند تا همسران عزیزمان و مردمان دلیر 
کشور با یاری یکدیگر تو را دوباره آباد کنند. تو کسی بودی که در شادی‌ها، 
لحظات خوب و خوش و مسافرت‌هایمان در کنارمان بودی و لحظه‌ای 
ما را تنها نگذاشتی، من همسر یکی از کارکنان فولاد عزیز هستم. امیدوارم 
بتوانیم با کمک هم به‌زودی دوباره تو را سرپا کنیم و فولاد زرهی بشوی که 
با دشمن مقابله کند. چقدر شب‌ها برای مظلومیتت گریستم و از خدا 
خواستم یارو یاور تمام مردان فولاد زره مجتمع فولاد مبارکه باشد و با یاری 
او دوباره این مجتمع عظیم را راه‌اندازی کنند. به امید دیدن روزهای 

خوب و سرپا شدنت فولاد مهربان.
        مجید اکبری

سلام بر همه مردم غیور ایران‌زمین. من یکی از پرسنل فولاد مبارکه 
هستم. فولاد مبارکه به‌جز تولید صنعت فولاد پرسنلی فولادین تولید 
کرده که در همه شرایط پشتیبان شرکت خود و دولت جمهوری اسلامی 

هستند به امید پیروزی.
        اعظم سادات حسینی

با افتخار همسر یکی از بازنشستگان شرکت معظم فولاد مبارکه هستم. 
زمان ساخت و راه‌اندازی شرکت چه سختی‌ها و مشقاتی را متحمل 
شدیم تا این درخت به ثمر نشست. انس و الفتی که بین ما خانواده‌های 
فولاد و شرکت فولاد مبارکه برقرار شد هیچ‌گاه از بین نخواهد رفت و ما 
کاری در این راه آماده‌ایم. خطاب بنده به مدیران و  همچنان برای فدا
دست‌اندرکاران شرکت فولاد مبارکه است؛ ما همسران و خانواده فولادی 
برای این بازسازی در کنار شما هستیم. به امید راه‌اندازی شرکت در 

کوتاه‌ترین زمان ممکن.
        آزاده بورونی

از کودکی با خانواده بزرگ فولاد بزرگ شدیم و الآن عضو کوچکی از این 
صنعت عظیم هستیم. همیشه و همه‌جا با غرور اسم فولاد مبارکه را به 
زبان می‌آورم و با اینکه قلبم از این اتفاق هزار تکه شده، امید دارم با عزم و 
اراده فولادمردان، دست در دست هم دوباره می‌سازیمت. بهتر و زیباتر 
از قبل. فولاد مبارکه نماد افتخار، عظمت، عشق و امید. به امید روزهای 

روشن در فولاد مبارکه.
        عباس خوانساری

گر سرباز دشمن فولاد مبارکه را خراب کرد فولاد مردان فولاد مبارکه باز  ا
باشکوه‌تر از قبل هم فولاد مبارکه و هم کشور را می‌سازند. همیشه فولاد 
مبارکه حامی نیروی انسانی بود و حالا نوبت ماست تا حامی فولاد مبارکه 

و کشور باشیم.
       زهرا بهرامی

فولاد مبارکه، جایی که روزی پر از زندگی، صدا، تلاش و امید بود حالا 
مثل قلبی خاموش روبه‌رویمان ایستاده، دلم عمیقاً می‌سوزد. اشک 
مجالم نمی‌دهد. دوباره می‌سازیمت. با دست‌های خسته، اما امیدوار. 
با دل‌هایی که هنوز برایت می‌تپد. هر آنچه داریم می‌گذاریم. توانمان، 
همتمان، امیدمان. تک‌تک ما کنار هم می‌ایستیم تا دوباره از دل این 
ویرانی، زندگی قد بکشد. روزی می‌رسد که دوباره در جان تو نور روشن 
شود، دوباره صدای قدم‌ها بیاید و دوباره نامت با افتخار در این شهر 
شنیده شود ما تو را دوباره خواهیم ساخت. نه‌فقط مثل قبل، بلکه 

محکم‌تر، زنده‌تر، و پرامیدتر از همیشه.
        علی‌اکبر فروغی

من یک ذوب‌آهنی و اهل مبارکه هستم، ولی از ضربه بزرگی که به مجتمع 
فولاد مبارکه وارد آمد قلبم جریحه‌دار شد. بااین‌حال خوشحالم در 
باطن این ضربه و این صنعت عظیم، غیور مردانی از جنسی سخت‌تر 
آهن و فولاد وجود دارند و ما دست در دست هم می‌دهیم و ان‌شاءالله با 
همکاری غیور مردان آهن و فولاد، این کارخانه زیبا و عظیم را دوباره بهتر 

و استوارتر از قبل خواهیم ساخت. به قول رهبر شهیدمان، پایان این 
جنگ و ادامه راه این نظام مقدس بسیار روشن‌تر و زیباتر و پربرکت‌تر از 

قبل خواهد بود به فضل الهی.
        علیرضا سلطانی

پدر من در فولاد مبارکه از سال ۷۲ به مدت سی سال خدمت کرد. 
شبانه‌روز به فکر انجام درست وظیفه بود. ما هم از بچگی با اسم فولاد 
مبارکه بزرگ شدیم. چنان عجین بودیم که در مدرسه هرکسی می‌پرسید 
می‌خواهی در آینده چکاره شوی در پاسخ می‌گفتیم: فقط مجتمع فولاد 
مبارکه. با تلاش بی‌دریغ پس از گذشت سال‌ها، شدم یک فولادی. از ته 
دل ناراحتیم، اما امروز هم دست از تلاش نمی‌کشیم و پا به پای همه 
همکاران دوباره فولاد را سرزنده‌تر و فعال‌تر از قبل خواهیم ساخت. 
درست مثل سال‌های ابتدایی سازندگی. فولاد مبارکه در حکم شرف 

ماست.
        امید باغستانی

من به‌عنوان فرزند یکی از کارکنان فولاد مبارکه و یک ایرانی از این اتفاق 
ک خیلی ناراحت شدم، چون هزاران نفر بیکار شدند؛ اما می‌دانم  دردنا
مردان فولاد در سخت‌ترین شرایط همچون فولاد محکم و استوارند و 
امید دارم و مطمئنم دوباره خانواده فولاد و مردان فولاد با هم و دست در 
دست هم فولاد را قوی‌تر از قبل با هم می‌سازند و آن روز خانواده فولاد 

کنار هم جشن می‌گیرند. فولاد من، می‌سازیمت.
        لیان عباسی

سلام فولاد مبارکه عزیزم. من از خانواده شما نیستم، اما از برکات وجود 
شماست که راحت‌تر زندگی می‌کنم. وقتی شنیدم که دشمن وقیحانه 
به تو حمله کرده، عمیقاً ناراحت شدم و قلبم شکست. من اصفهانی 
افتخارم داشتن فولاد مبارکه در شهرم است. می‌دانم که تمام زحمات 
عزیزان زحمتکش مجموعه فولاد در این سالیان زیاد از بین رفت و چقدر 
ک است. باید پذیرفت، اما عقب ننشست و محکم از اول شروع کرد.  دردنا
شاید ناراحت‌کننده باشد، ولی مطمئنم در عمل نشان خواهید داد که 

فولاد مبارکه اصفهان همیشه پابرجاست به خاطر تمام کارگران عزیز.
        محسن باغستانی

سلام به خانواده فولاد مبارکه. فولاد مبارکه نماد استقامت و بومی‌سازی 
و ثمره زحمت تک‌تک کارکنان و مهندسین ایرانی است همچنین 
خانه دوم ماست؛ آسیب دیدنش بسیار ناراحت‌کننده بود، ولی برای 
بازسازی‌اش کمر همت می‌بندیم و بهتر و بزرگ‌تر از قبل می‌سازیمش به 

یاری خدا. همیشه فولاد برای ما بود این بار ما برای فولادیم.
        رسول عباسی

آهنگر برای اینکه فولاد محکم‌تر شود روی آن ضربه می‌زند. پس فولاد 
مبارکه عزیز این ضربه‌های ناچیز دشمن وطن، بر پیکره تو باعث محکم‌تر 
شدن و قوی‌تر شدنت می‌شود. به امید شنیدن خبرهای خوب هم 
از فولاد مبارکه و هم از نابودی و شکست دشمن و پیروزی جمهوری 

اسلامی ایران بزرگ.
        محمد سلیمانی

درود بر پولادمردان. وقتی فولاد مبارکه به دست رژیم جنایتکار اسرائیل 
و آمریکای کثیف از تولید متوقف شد، فقط این جمله را با خود تکرار 
می‌کنم که ما می‌توانیم تو را بهتر از قبل بسازیم. همه همکاران هم‌قسم 
شده‌اند بدون هیچ چشم‌داشتی فقط و فقط دست‌به‌دست همدیگر 

دهند تا فولاد زنده شود.
        z از فولاد مبارکه

سلام عزیز قلب و محل آرامشم. پس از شنیدن این خبر قلبم آرام نگرفت، 
تو خانه دوم نه، خانه امید من بودی. بهترین سال‌های جوانی‌ام در 
جای‌جای تو گذشت. در خواب دیدم آباد شدی سر و سبز و مانا بهتر از 
قبل. دلم برای خطوط زرد کف سایت‌هایت، درختان سرو و کاجت تنگ 
شده. دیدار ما زیاد طول نمی‌کشد. عزیز قلبم از نو می‌سازیمت با تمام 

توان فولادی‌مان. به امید دیداری سبز.
       مسعود سلیمیان

ما با جان و دل و دعای رهبری آقا سید مجتبی خامنه‌ای دوباره فولاد 
را می‌سازیم و آن را خاری برای چشم دشمنان ایران عزیزمان تبدیل 

می‌کنیم. با یاری خدا و همراهی امام زمان )عج(.
       علی‌اکبر فتحی

با تو اعتبار گرفتیم و زندگی را شروع کردیم. ازدواج کردیم، خانه تهیه 
کردیم، ماشین خریدیم، فرزندانمان را بزرگ کردیم، شاد بودیم، اما حالا که 
با کینه بدخواهان زخم‌های بزرگی بر تنت مانده، نوبت ماست که تلاش 
کنیم و تو را بازسازی کنیم تا به فضل خدا و کوری دشمنان به دوران شکوه 

و عظمت برگردی و دوباره همگی شاد و خرم باشیم.
        عاطفه، فرزند یکی از کارکنان

فولاد مبارکه عزیزتر از جانم، روزی که فهمیدم تو را چنین ویران کردند 
که عاشق تو هستم، من حاضرم  گویی بخشی از وجودم نابود شد، چرا
بدون دریافت حتی ذره‌ای حقوق در بازسازی فولاد مبارکه هر کاری از 

دستم برآید انجام دهم.
        محمدرضا موذنی

حمله به فولاد مبارکه حمله به میلیون‌ها ایرانی بود. با اراده‌ای سخت تراز 
فولاد می‌سازیمت پرقدرت‌تر و باشکوه‌تر. عصر حجر برای بی‌سوادهایی 
ک. اصل و نسب و غیرت ایرانی.  مثل شماست. ایران یعنی ریشه در خا
شما با تاریختان معاصر هم حساب نمی‌شوید. به امید سربلندی و شکوه 

ایران عزیز که خاری است در چشمان شما پابرهنگان.

گفتنی است در پویش اینترنتی »فولاد همدل«، از تاریخ ۱۳ تا ۲۰ 
فروردین‌ماه، ۲۱۵۳ نفر از کارکنان، خانواده‌ها و دیگر ذی‌نفعان و 
مخاطبان با ارسال پیام‌، همدلی خود  را با خانواده بزرگ فولاد مبارکه 
اعلام کردند. بخش قابل‌توجهی از این پیام‌ها بر نقش فولاد مبارکه در 
صنعت، کار و تولید ملی و نیز تلاش‌ها و توانمندی‌های نیروی انسانی این 
شرکت تمرکز دارد. مفاهیمی همچون صنعت، تولید، توسعه، سازندگی 
، تجربه و توانمندی فنی از جمله مفاهیم پرتکرار در پیام‌هاست که 
گویای جایگاه رفیع این مجموعه در پیشرفت صنعتی کشور از منظر 

مخاطبان است.
همچنین مخاطبان، فولاد مبارکه را نمادی از مقاومت اقتصادی، اقتدار 
و سربلندی ملی در برابر تحریم‌ها و فشارهای خارجی توصیف کرده‌اند. 
کید پیوسته بر همدلی، همراهی و اتحاد نیز گویای آن است که از نگاه  تأ
شرکت‌کنندگان در این پویش، کار و تولید در فولاد مبارکه تنها یک فعالیت 
اقتصادی نیست، بلکه تلاشی اخلاقی، انسانی و معنوی  است برای 

ساختن آینده‌ای روشن برای ایران.

حمایت مجلس از 
کارگران و تولید

ینی  بیانیه فراکسیون کارآفر
مجلس در محکومیت حمله به 

زیرساخت‌های صنعتی؛

رفع  کارآفرینی،  فراکسیون    
موانع تولید و اشتغال مجلس 
ضمن محکومیت حملات 
دشمن به زیرساخت‌های کشور 
از پیگیری برای ارزیابی خسارت، 
تسهیلات  و  منابع  تخصیص 
حمایتی از کارگران و همچنین 
تلاش برای جلوگیری از هرگونه 
اختلال در روند تأمین کالاها و 

نیازهای اساسی کشور خبر داد.
به گزارش ایراسین خانه ملت، 
کسیون کارآفرینی، رفع موانع  فرا
تولید و اشتغال مجلس شورای 
اسامی در بیانیه‌ای حمات 
ددمنشانه به زیرساخت‌های 
از  و  محکوم  را  کشور  حیاتی 
پیگیری‌های جدی برای تسریع 
در ارزیابی خسارات، تخصیص 
منابع ارزی، ارائه تسهیلات حمایتی 
و صیانت از حقوق بیمه‌ای کارگران 

خبر داد.
متن بیانیه به شرح زیر است:

بسم‌الله‌الرحمن‌الرحیم
کسیون کارآفرینی، رفع موانع  فرا
تولید و اشتغال مجلس شورای 
اسامی، حمات ددمنشانه به 
زیرساخت‌های حیاتی صنعت 
کشور، به‌ویژه مجموعه عظیم فولاد 
مبارکه و شرکت‌های پتروشیمی را 
که قلب تپنده اقتصاد و تولید ملی 
هستند، به‌شدت محکوم می‌کند. 
این اقدامات خصمانه، تعرض 
مستقیم به امنیت معیشتی، 
استقلال اقتصادی و اقتدار ایران 

اسلامی است.
کسیون از همان روزهای  این فرا
پیگیری  نبرد،  آغاز  نخستین 
مطالبات تولیدکنندگان و کارآفرینان 
را مأموریت اصلی خود قرار داده 
کنون نیز تصریح می‌کند که  و ا
کنار  در  کارآفرینی  کسیون  فرا
دولت، با تمام توان از واحدهای 
صنعتی آسیب‌دیده حمایت کرده 
و اجازه نخواهد داد چرخ تولید 
کشور لحظه‌ای از حرکت باز بماند. 
در همین راستا، پیگیری‌های 
جدی برای تسریع در ارزیابی 
خسارات، تخصیص منابع ارزی، 
ارائه تسهیلات حمایتی و صیانت 
از حقوق بیمه‌ای کارگران شریف با 

فوریت در حال انجام است.
کسیون همچنین با انتقاد شدید  فرا
از سکوت و بی‌عملی نهادهای 
بین‌المللی مدعی، به‌ویژه سازمان 
متحد  ملل  صنعتی  توسعه 
کید می‌کند که این  )UNIDO(، تأ
سازمان‌ها موظف‌اند در قبال 
تخریب هدفمند زیرساخت‌های 
صنعتی ایران موضعی شفاف و 
که  مسئولانه اتخاذ کنند؛ چرا
بی‌تفاوتی در برابر این جنایات 
اقتصادی، همدستی با متجاوز 

است.
تعرض به نمادهای اقتدار 
صنعتی همچون فولاد مبارکه و 
مجموعه‌های پتروشیمی، نه‌تنها 
خللی در اراده ملت ایران ایجاد 
برای  را  ما  عزم  بلکه  نمی‌کند، 
کامل  رسیدن به خودکفایی 
راسخ‌تر خواهد کرد؛ اطمینان 
می‌دهیم با برنامه‌ریزی‌های 
صورت گرفته، هیچ‌گونه اختلالی در 
روند تأمین کالاها و نیازهای اساسی 

کشور پدید نخواهد آمد.
کسیون کارآفرینی ضمن تجدید  فرا
انقاب،  آرمان‌های  با  میثاق 
که پاسخ اراده  اعام می‌دارد 
پولادین ایران به این بزدلی‌ها، 
جهش در تولید و تقویت روزافزون 
زیرساخت‌های صنعتی خواهد 

بود.
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    زیرساخت‌های حیاتی مانند تأسیسات صنعتی، شبکه‌های انرژی، 
یان‌های اصلی زندگی مدرن هستند. در  آب، حمل‌ونقل و تولید، شر
حقوق بین‌الملل بشردوستانه، حفاظت از این زیرساخت‌ها، نه‌تنها 
یک الزام حقوقی، بلکه ضرورتی انسانی و اقتصادی تلقی می‌شود؛ زیرا 
آسیب دیدن آن‌ها می‌تواند زندگی میلیون‌ها نفر را به‌طور مستقیم و 

غیرمستقیم تحت تأثیر قرار دهد.
در دنیای امروز، زیرساخت‌های حیاتی نقش تعیین‌کننده‌ای در 
ثبات اجتماعی و اقتصادی کشورها دارند. کارخانه‌های صنعتی، 
نیروگاه‌ها، شبکه‌های انرژی، سیستم‌های حمل‌ونقل و تأسیسات 
تولیدی، مجموعه‌ای از سازوکارها را شکل می‌دهند که تداوم زندگی 
اقتصادی و اجتماعی جوامع به آن‌ها وابسته است. هرگونه اختلال در 
این زیرساخت‌ها می‌تواند زنجیره‌ای از پیامدها را در پی داشته باشد؛ 
از کاهش تولید و خدمات گرفته تا بروز مشکلات گسترده در تأمین 

نیازهای اساسی مردم.
به همین دلیل، در چارچوب حقوق بین‌الملل، به‌ویژه حقوق 
بین‌الملل بشردوستانه، قواعد مشخصی برای حفاظت از اشیا و 
تأسیسات غیرنظامی تدوین شده است. این قواعد با هدف کاهش 
آسیب به غیرنظامیان و جلوگیری از تخریب گسترده زیرساخت‌هایی 

شکل گرفته‌اند که مستقیماً با زندگی مردم در ارتباط هستند.
یکی از مهم‌ترین اصول در این حوزه »اصل تفکیک« است. این اصل 
که یکی از بنیادهای حقوق بین‌الملل بشردوستانه به شمار می‌آید، 
کید می‌کند که میان اهداف نظامی و اشیای غیرنظامی باید تمایز  تأ

قائل شد. به عبارت دیگر، زیرساخت‌ها و تأسیساتی که ماهیت 
غیرنظامی دارند و برای تأمین نیازهای عمومی جامعه مورد استفاده 
قرار می‌گیرند، در چارچوب این اصل از حمایت ویژه برخوردارند. 
رعایت این اصل به کاهش آسیب‌های انسانی و اقتصادی در شرایط 

بحران کمک می‌کند.
در کنار اصل تفکیک، دو اصل مهم دیگر نیز در این حوزه مورد توجه 
قرار می‌گیرند: »اصل تناسب« و »اصل احتیاط«. اصل تناسب بر 
کید دارد که هر اقدامی باید با در نظر گرفتن پیامدهای  این نکته تأ
احتمالی آن برای غیرنظامیان و زیرساخت‌های عمومی انجام شود. 
به بیان دیگر، حتی در شرایط بحرانی نیز باید از اقداماتی که ممکن 
است آسیب‌های گسترده و نامتناسب به جامعه وارد کند، پرهیز شود. 
اصل احتیاط نیز بر ضرورت اتخاذ تدابیری برای کاهش آسیب‌های 
کید دارد. این اصل دولت‌ها و بازیگران درگیر در هرگونه  احتمالی تأ
تنش یا درگیری را ملزم می‌کند تا پیش از هر اقدام، پیامدهای آن را 
بررسی کرده و اقدامات لازم را برای جلوگیری از آسیب به تأسیسات و 

زیرساخت‌های غیرنظامی در نظر بگیرند.
اهمیت حفاظت از زیرساخت‌های غیرنظامی تنها به جنبه‌های 
حقوقی محدود نمی‌شود. بسیاری از تحلیلگران اقتصادی و اجتماعی 
معتقدند این زیرساخت‌ها ستون‌های اصلی پایداری اقتصادی 
کشورها هستند. برای مثال، یک مجتمع صنعتی بزرگ مانند شرکت 
فولاد مبارکه یا یک شبکه انرژی گسترده می‌تواند معیشت هزاران 
خانواده را به‌طور مستقیم و غیرمستقیم تحت تأثیر قرار دهد. از این 

کزی نه‌تنها به کاهش تولید یا خدمات  رو، اختلال در عملکرد چنین مرا
منجر می‌شود، بلکه می‌تواند آثار اجتماعی و اقتصادی گسترده‌تری 

نیز ایجاد کند.
از سوی دیگر، تجربه‌های مختلف در جهان نشان داده است که 
آسیب به زیرساخت‌های حیاتی اغلب پیامدهایی فراتر از حوزه 
اقتصادی دارد. اختلال در تأمین انرژی، توقف فعالیت‌های صنعتی 
یا آسیب به شبکه‌های حمل‌ونقل می‌تواند زندگی روزمره مردم را 
دچار چالش کند و روند توسعه و بازسازی اقتصادی را نیز با دشواری 

مواجه سازد.
در چنین شرایطی، رعایت اصول حقوق بین‌الملل در زمینه حفاظت 
از زیرساخت‌های غیرنظامی اهمیت دوچندان پیدا می‌کند. این 
اصول در واقع مجموعه‌ای از قواعد و استانداردها را فراهم می‌کنند که 
هدف آن‌ها کاهش پیامدهای انسانی و اقتصادی در شرایط بحرانی 
است. پایبندی به این قواعد می‌تواند به حفظ ثبات اجتماعی، تداوم 

فعالیت‌های اقتصادی و جلوگیری از گسترش آسیب‌ها کمک کند.
در نهایت، حفاظت از زیرساخت‌های غیرنظامی را می‌توان بخشی 
از تلاش گسترده‌تر جامعه جهانی برای کاهش آثار مخرب بحران‌ها 
و حفظ کرامت انسانی دانست. توجه به این اصول نه‌تنها یک 
تعهد حقوقی برای دولت‌ها محسوب می‌شود، بلکه نشان‌دهنده 
مسئولیت‌پذیری در قبال رفاه و امنیت جوامع نیز هست؛ مسئولیتی 
که در دنیای پیچیده و به‌هم‌پیوسته امروز بیش از هر زمان دیگری 

اهمیت پیدا کرده است.

    نقشه جدیدی که وابستگی کشورها به کالاهای چینی را به تصویر 
می‌کشد، واقعیتی فراتر از یک صادرات ارزان‌قیمت ساده را آشکار 
می‌سازد. چین امروز به جایگاهی دست یافته که به‌عنوان تأمین‌کننده 
اصلی و راهبردی جهان شناخته می‌شود. در بسیاری از اقتصادهای 
نوظهور و توسعه‌یافته، سهم واردات از چین به‌قدری افزایش یافته که 
کنون بخش بزرگی از سبد کالاهای وارداتی آن‌ها را تشکیل می‌دهد.  ا
این وضعیت باعث شده تا بسیاری از کشورها در برابر نوسانات زنجیره 
تأمین یا تغییرات سیاست‌گذاری در پکن به‌شدت آسیب‌پذیر باشند.
شکل شماره ۱ این وابستگی را با رنگ‌های گرم و تند بر روی نقشه 
جهان نشان می‌دهد. در میان تمام کشورها، کامبوج با سهم ۴۶.۸ 
درصد بیشترین وابستگی را به واردات از چین دارد. کشورهای جنوب 
شرق آسیا و اقیانوسیه مانند ویتنام و میانمار نیز در زمره وابسته‌ترین 
اقتصادها قرار گرفته‌اند. در این مناطق، چین تأمین‌کننده اصلی 
ماشین‌آلات، قطعات الکترونیکی و مصالح ساختمانی است که موتور 
محرک زیرساخت‌ها و صنایع صادرات‌محور آن‌ها به شمار می‌رود. این 
پیوستگی به‌قدری عمیق است که رشد داخلی این کشورها مستقیماً 

با عملکرد صادراتی چین گره خورده است.
 در قاره آفریقا نیز نفوذ تجاری چین با سرعتی خیره‌کننده در حال 
گسترش است. داده‌های بانک جهانی نشان می‌دهد که چین 
کثر قاطع کشورهای آفریقایی  کنون بزرگ‌ترین شریک وارداتی برای ا ا
محسوب می‌شود. حجم کالاهای وارداتی از چین به آفریقا که شامل 
خودرو، منسوجات و کالاهای سرمایه‌ای است، حتی از مجموع 
صادرات اتحادیه اروپا و ایالات‌متحده به این قاره فراتر رفته است. این 
موضوع چین را به قطب اصلی تأمین مالی زیرساخت‌ها و ستون فقرات 

زنجیره تأمین در سراسر قاره آفریقا تبدیل می‌کند.
گرچه اقتصادهای اروپایی در نگاه اول کمتر به چین وابسته به  ا
نظر می‌رسند، اما تحلیل‌های دقیق‌تر در بخش‌های خاص، نوعی 
ک را آشکار می‌سازد. گزارش‌های اقتصادی نشان  مواجهه خطرنا
می‌دهد که در بخش‌هایی مانند الکترونیک، مواد شیمیایی و فلزات 
استراتژیک، کشورهای عضو اتحادیه اروپا وابستگی شدیدی به پکن 
دارند. به‌عنوان مثال، در زمینه ورودی‌های صنعتی حیاتی مانند 
ترکیبات حاوی منیزیم و منگنز، تمرکز تأمین‌کننده به سمت چین 
بسیار بالاست. این یعنی صنایع تولیدی و فراوری اروپا با ریسک تمرکز 
منبع روبه‌رو هستند و در صورت بروز هرگونه اختلال، جایگزین سریعی 

برای این مواد اولیه نخواهند داشت.
نکته جالب در این گزارش، تغییر ماهیت خودِ اقتصاد چین است. 

برخلاف تصور عمومی که چین را قدرتی کاملاً وابسته به صادرات 
می‌داند، تحلیل‌های اخیر نشان می‌دهد که سهم صادرات در تولید 
ناخالص داخلی )GDP( این کشور به حدود ۱۴ درصد کاهش یافته 
است. این رقم از بسیاری از اقتصادهای پیشرفته کمتر است و نشان 
می‌دهد که اقتصاد چین به‌طور فزاینده‌ای بر تقاضای داخلی و بخش 
خدمات متمرکز شده است. این تغییر پارادایم باعث ایجاد نوعی 
وابستگی نامتقارن در تجارت جهانی شده است؛ درحالی‌که بسیاری 
از کشورها به‌شدت به واردات از چین وابسته‌اند، خودِ چین وابستگی 

کمتری به بازارهای خارجی برای حفظ رشد اقتصادی خود دارد.
پیامدهای کلان این نقشه تجاری، لزوم تمایز میان اقتصادهای 
تاب‌آور و اقتصادهای آسیب‌پذیر را به سیاست‌گذاران یادآوری می‌کند. 
کشورهایی که سهم بالایی از واردات چینی داشته و هم‌زمان ظرفیت 
صنعتی داخلی ضعیفی دارند، در برابر شوک‌های سیستماتیک ناتوان 
خواهند بود. برای این کشورها، تنوع‌بخشی به منابع تأمین و تقویت 
زیرساخت‌های تولید داخلی به ابزارهایی حیاتی برای مدیریت ریسک 
تبدیل شده است. نابرابری در وابستگی به این معناست که هرگونه 
بازسازی در زنجیره تأمین جهانی، تأثیرات متفاوتی بر کشورهای 
مختلف خواهد داشت و استراتژی‌های سرمایه‌گذاری را در صنایع 

منبع‌محور و تولیدمحور بازتعریف می‌کند.
این روند جهانی و تمرکز منابع استراتژیک در شرق، حاوی پیامی 
سرنوشت‌ساز برای بزرگ‌ترین پیشرانان صنعت متالورژی ایران است. 
در عصری که قلب تپنده صنایع سنگین با قطعات، الکترودهای 
گرافیکی و مواد آلیاژی تأمین‌شده از سوی چین می‌تپد، درک این 
وابستگی نامتقارن ضرورتی انکارناپذیر است. برای یک مجتمع 
عظیم تولیدی که ستون فقرات توسعه ملی محسوب می‌شود، 

امنیت زنجیره تأمین به معنای عبور از تک‌منبعی بودن و حرکت به 
سمت مشارکت‌های استراتژیک است. وابستگی صنایع اروپایی 
به منیزیم و منگنز چینی، آیینه‌ای است که نشان می‌دهد چگونه 
نبود جایگزین می‌تواند تولید را به مخاطره بیندازد. استراتژی پیروز 
برای ما، بومی‌سازی قطعات حساس و تکنولوژی‌های کلیدی در 
کنار هوشمندی در دیپلماسی تجاری است. ما باید با بهره‌گیری 
از این واقعیت جهانی، نه‌تنها به‌عنوان یک مصرف‌کننده، بلکه 
به‌عنوان بازیگری که با تکیه بر توان داخلی می‌تواند بخشی از زنجیره 
ارزش را مدیریت کند، جایگاه خود را تثبیت کنیم. آینده در دستان 
مجموعه‌هایی است که بتوانند از بند وابستگی مطلق رها شده و توازن 

قدرت را در زنجیره تأمین مواد اولیه و تجهیزات برقرار کنند.
منابع: 
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جغرافیای نوین وابستگی به چین
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ستون‌های پنهان امنیت و رفاه جوامع

برخلاف تصور عمومی که 
چین را قدرتی کاملاً وابسته 

به صادرات می‌داند، 
تحلیل‌های اخیر نشان 

می‌دهد که سهم صادرات 
در تولید ناخالص داخلی 

)GDP( این کشور به حدود 
۱۴ درصد کاهش یافته 

است. این رقم از بسیاری 
از اقتصادهای پیشرفته 

کمتر است و نشان می‌دهد 
که اقتصاد چین به‌طور 
فزاینده‌ای بر تقاضای 

داخلی و بخش خدمات 
متمرکز شده است. این 

تغییر پارادایم باعث ایجاد 
نوعی وابستگی نامتقارن 

در تجارت جهانی شده 
است؛ درحالی‌که بسیاری 

از کشورها به‌شدت به 
واردات از چین وابسته‌اند، 

خودِ چین وابستگی کمتری 
به بازارهای خارجی برای 

حفظ رشد اقتصادی خود 
دارد

در چارچوب حقوق 
بین‌الملل، به‌ویژه حقوق 
بین‌الملل بشردوستانه، 

قواعد مشخصی برای 
حفاظت از اشیا و 

تأسیسات غیرنظامی 
تدوین شده است. این 

قواعد با هدف کاهش 
آسیب به غیرنظامیان و 

جلوگیری از تخریب گسترده 
زیرساخت‌هایی شکل 
گرفته‌اند که مستقیماً با 

زندگی مردم در ارتباط 
هستند

دیدوان
چشم همیشه باز مدیران

یق بورس تأمین مالی شد   بیش از ۱۶۰۰ میلیارد تومان سرمایه شرکت‌ها از طر
معاون توسعه بازار فرابورس از تأمین مالی ۱۶۹۶ میلیارد تومانی شرکت‌ها و طرح‌های اقتصادی از بستر فرابورس ایران خبر داد. به گزارش خبرگزاری آنا از بورس، سیدمهدی علم الهدی با اشاره به اقدامات فرابورس از ابتدای تجاوز ائتلاف آمریکایی صهیونیستی به 
کنون، در مجموع ۱۶۹۶ میلیارد تومان تأمین مالی برای شرکت‌ها و طرح‌های اقتصادی از طریق انتشار اوراق مرابحه و سکوهای تأمین مالی جمعی در این بازار انجام شده است. در این دوره چهار شرکت از  جمهوری اسلامی ایران، گفت: از آغاز جنگ تحمیلی سوم تا
طریق انتشار اوراق مرابحه استاندارد در مجموع ۹۵۰ میلیارد تومان و دو شرکت هم از طریق انتشار اوراق مرابحه کوچک و کوتاه‌مدت، ۲۷۰ میلیارد تومان تأمین مالی کردند. وی همچنین عملکرد تأمین مالی جمعی در فرابورس را مورد توجه قرار داد و گفت: در مدت مورد 
بررسی در مجموع ۲۳ طرح به ارزش ۴۷۶ میلیارد تومان با موفقیت از بستر سکوهای کرادفاندینگ فرابورس ایران تأمین مالی کردند. معاون توسعه بازار فرابورس به آخرین تحولات حوزه صندوق‌های سرمایه‌گذاری در این دوره اشاره کرد و افزود: همچنین یک صندوق 

سرمایه‌گذاری در سهام که قبلاً از نوع صدور و ابطالی بوده، در بازار ابرازهای نوین مالی فرابورس ایران درج و پذیرش شده است.

 رصدخانه استراتژیک
 و آینده پژوهی

تهیه‌کننده:
دفتر استراتژی 
واهداف

زمانی که کاروان‌های جاده ابریشم میان واحه‌های 
کشیده  فلک  به  سر  کوهستان‌های  و  بیابانی 
حرکت می‌کردند تا ابریشم و ادویه را به قلب اروپا 
قلب  میانه  امپراتوری  جایگاه  در  چین  برسانند، 
تپنده تجارت جهان بود. قرن‌ها گذشت و امروز بار 
دیگر تاریخ با ابزاری متفاوت تکرار می‌شود. اکنون 
تجهیزات  ماشین‌آلات،  قطعات  ابریشم،  به‌جای 
از  که  الکترونیکی و مواد خام استراتژیک هستند 
سیاره  نقاط  دورترین  به‌سوی  شرق  عظیم  بنادر 
مدرن  تجارت  حیاتی  رگ‌های  بررسی  به  نوشتار  این  می‌شوند.  روانه 
از  نشان  که  می‌پردازد  چین  از  واردات  به  کشورها  عمیق  وابستگی  و 

بازگشت قدرتمندانه این سرزمین به مرکزیت اقتصاد جهانی دارد.

آموزش
E d u c a t i o n

)Price Action( آشنایی با پرایس‌اکشن

  پرایس‌اکشن یک روش معامله‌گری است که یادگیری آن می‌تواند بازدهی 
معاملات فعالان بازار سرمایه را به شکل قابل‌توجهی افزایش دهد. در این 
روش معامله‌گری، فرد با استفاده از چارت قیمتی خام و بدون استفاده از 
هیچ‌گونه اندیکاتوری به پیش‌بینی و معامله اقدام می‌کند. با این استدلال که 
در یک چارت قیمتی و در دوره‌های زمانی متفاوت تغییرات قیمت نشان‌دهنده 
اعتقادات، احساسات و پیش‌بینی‌های مجموعه کسانی است که در بازار 

فعالیت دارند.
  پرایس‌اکشن چیست؟

کشن )Price Action( صرفاً مطالعه حرکت قیمت یک اوراق  اصطلاح پرایس‌ا
کشن اقدام به  بهادار است. معامله‌گران با استفاده از استراتژی‌های پرایس‌ا
بررسی تاریخچه قیمتی می‌کنند تا سرنخ‌هایی را برای حرکت بازار شناسایی 
کشن، مطالعه روندها و میله‌های  کنند. متداول‌ترین شاخص پرایس‌ا
قیمتی است که جزئیاتی مانند قیمت باز و بسته شدن بازار و سطح پایین 
و پایین آن در یک بازه زمانی خاص را ارائه می‌دهد. تجزیه‌وتحلیل این 

کشن است. اطلاعات هسته اصلی پرایس‌ا
کشن چیست؟«، می‌توان گفت که  در واقع، در پاسخ به سؤال »پرایس‌ا
مطالعه عملکرد کلیه خریداران و فروشندگان فعال در هر بازار خاص است. 
بنابراین، تجزیه‌وتحلیل آنچه بقیه فعالان بازار انجام می‌دهند، می‌تواند به 
معامله‌گران امتیاز منحصربه‌فردی در تصمیم‌گیری‌های معاملاتی بدهد. 
کشن استفاده  میله‌های قیمتی متداول که به‌عنوان شاخص پرایس‌ا
می‌شوند، کندل نامیده می‌شوند. همه سامانه‌های معاملاتی در جهان 
نمودار کندلی را ارائه می‌کنند که اثباتی است بر میزان محبوبیت معاملات 
کشن. برای مثال، شما می‌توانید با استفاده از بخش ایزی  بر اساس پرایس‌ا
چارت در سامانه ایزی تریدر، نمودار قیمتی دارایی‌های مختلف را تحلیل 

کنید و متناسب با آن، معاملات خود را انجام دهید.
  نکات کلیدی پرایس‌اکشن

کشن، شناخت نکات اصلی  یکی از موارد مهم در استفاده از تکنیک پرایس‌ا
و درک ارتباط بین آن‌ها است. در ادامه، برخی از نکاتی را که برای یادگیری 

کشن موردنیاز است توضیح می‌دهیم: پرایس‌ا
  نمودار شمعی :  نمودار شمعی، تغییرات قیمت را با استفاده از 
شمع‌های قیمتی نمایش می‌دهد که اطلاعاتی در مورد قیمت باز شدن، 
بسته شدن، بالاترین و پایین‌ترین قیمت در یک بازه زمانی مشخص 

ارائه می‌دهد.
  روند گاوی : روند گاوی )صعودی( نشان‌دهنده افزایش قیمت‌ها در 
بازار است. در این روند، مجموعه شمع‌ها به‌طور پیوسته به سمت بالا 
حرکت می‌کنند که نشان‌دهنده تقاضای بالای خرید و بهبود وضعیت 

بازار است.
  روند خرسی : روند خرسی )نزولی( نشان‌دهنده کاهش قیمت‌ها در 
بازار است. در این روند، مجموعه شمع‌ها به سمت پایین حرکت می‌کنند 

که نشان‌دهنده افزایش عرضه و کاهش تقاضا است.
  خط حمایت: خط حمایت سطح قیمتی است که در آن تقاضا برای 
خرید افزایش می‌یابد و معمولاً مانع از کاهش بیشتر قیمت می‌شود. این 
سطح برای خریداران جذاب است، زیرا انتظار می‌رود قیمت از این نقطه 

به سمت بالا بازگردد.
  خط مقاومت : خط مقاومت سطحی است که با افزایش عرضه، 
قیمت‌ها معمولاً به سمت پایین حرکت کرده و برای فروشندگان جذاب 

است.
  استراتژی‌ها و الگوهای پرکاربرد در پرایس‌اکشن

کشن، معامله‌گران از الگوها و استراتژی‌های  به‌صورت کلی در تحلیل پرایس‌ا
مختلفی برای انجام معاملات خود استفاده می‌کنند. در یک دسته‌بندی 
کلی، می‌توان همه این الگوها را در سه گروه استراتژی‌های مبتنی بر کندل، 
استراتژی‌های مربوط به خطوط روند و کانال‌های قیمتی و همچنین 

استراتژی‌های مبتنی بر سطوح عرضه و تقاضا در نظر گرفت.
مواردی همچون الگوی کندلی پین‌بار، الگوی سه کندل برگشتی،‌ سقف 
و کف دوقلو، استراتژی معامله بر اساس خطوط روند، معامله در میان 
نواحی عرضه و تقاضا و استراتژی‌های مبتنی بر شکست و بازگشت، از جمله 

کشن محسوب می‌شوند. مهم‌ترین استراتژی‌های معاملاتی در پرایس‌ا
 نمونه‌ای از موقعیت معاملاتی بر اساس الگوی سه کندل برگشتی

 الگوی سقف دوقلو

الگوی‌های مهم در پرایس‌اکشن
کشن وجود دارد که هر یک ویژگی‌های خاص  الگوهای مختلفی در پرایس‌ا
کشن خواهیم  خود را دارند. در ادامه، به بررسی سه الگوی مهم پرایس‌ا

پرداخت:
  الگوی Inside Bar: یک الگوی دو کندلی است که از یک کندل بزرگ 
در سمت چپ و یک کندل کوچک‌تر در سمت راست تشکیل می‌شود. در 
این الگو، بدنه کندل کوچک کاملاً در محدوده بدنه کندل بزرگ‌تر قرار دارد. 
زمانی که این الگو در یک بازار رونددار و در نزدیکی سطوح قیمتی مهم شکل 
بگیرد، احتمال شکسته شدن آن سطح و حرکت قیمت در جهت روند 
اصلی بیشتر می‌شود. در ادامه نمونه‌هایی از این الگو را مشاهده می‌کنید.

ادامه دارد...

  تهیه‌کننده:امور سهام و مجامع
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فناوری

    گرافیت شکل منحصربه‌فردی از کربن با هدایت الکتریکی و 
حرارتی عالی است که آن را برای فرایندهای صنعتی با دمای بالا مانند 
فولادسازی حیاتی می‌سازد. با دور شدن صنعت فولاد از کوره‌های 
ک‌تر و  سنتی، فولادسازی الکتریکی )EAF( به‌عنوان جایگزین پا
پایدارتر در حال افزایش است. برای این انتقال، الکترودهای گرافیتی 
هستند که برای رسیدن به دماهای بالاتر از 3 هزار درجه سانتی‌گراد 
برای ذوب و تصفیه فولاد، الکتریسیته جریان بالا را هدایت می‌کنند. 
هر تن فولاد تولیدی کوره قوس الکتریکی حدود 2 تا 4 کیلوگرم الکترود 
گرافیتی مصرف می‌کند و اهمیت استراتژیک گرافیت را روشن می‌سازد. 
همچنین با گسترش فولادسازی EAF در سطح جهانی، تقاضای 
گرافیت در حال افزایش بیشتر است. اما فولادسازی تنها صنعت 
محرک این تقاضا نیست. گرافیت برای باتری‌های لیتیومی بسیار 
مهم است و هر باتری الکتریکی خودرو به‌طور متوسط حامل حدود 70 
کتورهای هسته‌ای، سلول‌های  کیلوگرم گرافیت است. همچنین در را
سوختی و صنعت دفاعی حیاتی است. با رشد این بخش‌ها، رقابت 
برای گرافیت شدیدتر می‌شود و فشار بیشتری بر زنجیره‌های تأمین 
ایجاد می‌کند. تولید داخلی گرافیت در اروپا زیاد نیست و بازار بیشتر به 
واردات متکی است. در حال حاضر حدود 80 درصد از عرضه گرافیت 
جهان از چین سرچشمه می‌گیرد و خطرات ژئوپلیتیکی قابل‌توجهی 
ایجاد می‌کند. انتظار می‌رود تا سال 2030، تقاضای گرافیت بیش از 15 
درصد افزایش یابد و یک تنگنای جدی برای صنایع وابسته مانند 

فولادسازی ایجاد کند.
 گرافیت به دو شکل طبیعی و مصنوعی وجود دارد. گرافیت طبیعی 
که از زمین استخراج می‌شود، موجب آسیب زیست‌محیطی مانند 
جنگل‌زدایی و آلودگی آب می‌شود و همچنین با خطرات تأمین آب 
ناشی از تمرکز جغرافیایی مواجه است. بااین‌حال، گرافیت طبیعی 
برای الکترودهای قوس الکتریکی نامناسب است، زیرا استحکام، 
چگالی و هدایت کافی ندارد. در نتیجه گرافیت مصنوعی تولیدشده از 
کک سوزنی )محصول فرعی پالایش نفت( و قیر زغال‌سنگ، برای تولید 
الکترود غالب است. تبدیل کک و قیر به گرافیت نیازمند الکتریسیته 
قابل‌توجهی است که بسته به منبع انرژی مورداستفاده می‌تواند 
به‌طور قابل‌توجهی در انتشار کلی آن سهیم باشد. فرایند تولید نیز به 
کسید کربن را منتشر  دلیل ترکیب شیمیایی مواد خام مستقیماً دی‌ا
می‌کند. گرافیت مصنوعی تولیدشده به‌طور متوسط حدود 17 تا 40 
کسید کربن در هر کیلوگرم منتشر می‌کند. همچنین  کیلوگرم دی‌ا
الکترودهای گرافیتی مورداستفاده در فولادسازی عملاً کربن هستند. 
کسید کربن اضافی به ازای  احتراق آن‌ها حدود 3/7 کیلوگرم دی‌ا
هر کیلوگرم آزاد می‌کند که به‌طور قابل‌توجهی به انتشار مستقیم 
)محدوده 1( کمک می‌کند. با افزایش قابل‌توجه قیمت کربن در اروپا 
)ETS( صنعت فولادسازی با افزایش هزینه‌های تولید مواجه است. 
برای صنایعی که به دنبال کاهش انتشار آلاینده‌ها هستند، این یک 
چالش مهم است. شرکت‌های فولادسازی اروپایی، خودروسازان و 
ک به‌طور فوری به یک منبع گرافیت مطمئن‌تر و سبزتر برای  انرژی پا
تأمین اهداف آب و هوایی و کاهش اتکا به زنجیره‌های تأمین جهانی 

آسیب‌پذیر نیاز دارند.
بازیافت گرافیت، به‌ویژه از ته الکترود، دارای پتانسیل‌هایی برای 
تولید است، اما با محدودیت‌های قابل‌توجهی مواجه است. در 
حال حاضر درصد خیلی کمی از گرافیت الکترودها را می‌توان به‌طور 
واقع‌بینانه بازیافت کرد. بازیافت شامل فرایندهای پرمصرف انرژی 
مانند تصفیه، تمیز کردن و گرافیته کردن مجدد در دماهای بسیار بالا 
است که منجر به مصرف انرژی و هزینه‌های اضافی می‌شود. آلودگی 
به خاطر مواد دیگر، مقاومت و هدایت گرافیت بازیافت‌شده را کاهش 
می‌دهد. با توجه به این محدودیت‌ها، گرافیت بازیافت‌شده در درجه 
اول به‌عنوان افزودنی کربنی به‌جای تولید الکترود مورداستفاده قرار 
می‌گیرد. با وجود این چالش‌ها، بازیافت هنوز تأثیرات زیست‌محیطی 
قابل‌توجهی دارد. مطالعات برآورد می‌کنند که ردپای کربن گرافیت 
کسید کربن در هر  بازیافت شده در حدود 0.5 تا 9.8 کیلوگرم دی‌ا
کیلوگرم است که کم‌تر از انتشار مربوط به گرافیت مصنوعی وارداتی 

است. گرافیت زیستی با استفاده از زیست‌توده به‌عنوان منبع کربن 
، جایگزینی پایدار برای گرافیت فسیلی ارائه می‌دهد.  تجدیدپذیر
درحالی‌که گرافیت بر پایه زیستی هنوز هم وقتی مصرف می‌شود، 
کسید کربن منتشر می‌کند، با رشد آن، کل فرایند کربن-خنثی  دی‌ا
می‌شود. در نتیجه، گرافیت زیستی هم از نظر انتشار تولید و هم از 
نظر استفاده در کاربردهایی مانند الکترودهای فولادسازی معاف از 
مالیات کربن است. سال‌ها است که دانشگاه‌ها و مؤسسات فناوری 
روش‌های مختلف تولید گرافیت زیستی را مورد بررسی قرار داده‌اند. 
گرچه تحقیقات پیشرفت کردند، اما روش‌های تولید مقیاس‌پذیر  و ا

همچنان دور از دسترس باقی ماندند.
در شرکت NBG یک فرایند توسعه‌یافته و ثبت اختراع‌شده که تولید 
صنعتی و با صرفه گرافیت زیستی را ممکن می‌سازد. این روش با 
زغال زیستی شروع می‌شود، یک ماده غنی از کربن که از زیست‌توده 
مشتق شده است. از طریق یک فرایند تصفیه ویژه، آن را به گرافیت با 
خلوص بالا تبدیل می‌کنند که برای الکترودهای کوره قوس الکتریکی 
و باتری‌ها مناسب است. برخلاف گرافیت مصنوعی حاصل از کک 
نفتی، گرافیت زیستی کاملاً عاری از سوخت‌های فسیلی است، 
انتشار گازهای گلخانه‌ای را به‌طور قابل‌توجهی کم می‌کند و مصرف 
مواد شیمیایی را تا 95 درصد و مصرف انرژی را تا 70 درصد کاهش 

می‌دهد. این شرکت در حال پیشبرد تکنولوژی خود و برنامه‌ریزی 
برای ساخت یک پایلوت پلنت و شروع آزمایش‌ها در مقیاس بزرگ‌تر 
است. آن‌ها به دنبال مشارکت با شرکت‌های متمرکز بر پایداری 
هستند که آماده ارزیابی گرافیت زیستی به‌عنوان یک جایگزین پایدار 
هستند. برای فولادسازان و تولیدکنندگان باتری گرافیت زیستی یک 
فرصت روشن ارائه می‌دهد: کاهش وابستگی به واردات، کاهش 
چشمگیر انتشار گازهای گلخانه‌ای و تأمین گرافیت محلی. کمبود 
گرافیت تهدیدی برای هزینه‌های فولادسازی و جلوگیری از پیشرفت 
به‌سوی اهداف اقلیمی است. همچنین کمبود می‌تواند انتقال به 
خودروهای برقی و ذخیره انرژی تجدیدپذیر را کاهش دهد. خبر 
خوب این است که راه‌حل‌ها در حال ظهور هستند. شرکت‌هایی 
مانند NBG نشان می‌دهند که تولید گرافیت بدون سوخت‌های 
فسیلی نه‌تنها امکان‌پذیر بلکه مقیاس‌پذیر است. تسریع این انتقال 
مستلزم سرمایه‌گذاری، سیاست‌های حمایتی و همکاری صنعت 
است. دولت‌ها، تولیدکنندگان و سرمایه‌گذاران باید به‌طور فوری 
با هم ‌کار کنند تا اطمینان حاصل شود که می‌توان گرافیت خالص، 
کارامد و در مقیاس صنعتی تولید کرد. در این صورت گرافیت تنها یک 
ک آینده به شمار  کالای معمولی نیست، بلکه ستون فقرات صنایع پا

خواهد رفت.

گرافیت یک ماده ضروری و حیاتی برای توسعه پایدار صنایع فولادسازی، باتری، انرژی هسته‌ای و برق‌رسانی است که اغلب در برنامه‌های انتقال سبز در اروپا نادیده گرفته می‌شود. 
 از طریق واردات از چین تأمین می‌شود و لذا خطرات ژئوپلیتیکی ایجاد می‌کند. روش‌های کنونی تولید گرافیت نیز چالش‌های زیست‌محیطی عمده‌ای را با 

ً
بااین‌حال، گرافیت اروپا عمدتا

اثرات قابل‌توجه آب و هوایی ناشی از وابستگی شدید به مواد فسیلی و فرایندهای پرمصرف انرژی ایجاد می‌کنند. با رشد سریع تقاضا، اروپا برای دست‌یابی به اهداف صنعتی و آب‌و‌هوایی 
به یک منبع گرافیت پایدار و ایمن نیاز دارد. مقاله

ینی پایدار برای گرافیت فسیلی یستی؛ جایگز گرافیت ز

  تهیه‌کننده: واحد پژوهش و نوآوری )پژوهشکده فولاد(

سایبری امنیت 
C y b e r s e c u r i t y

شناسایی »ویروس پاک‌کننده اطلاعات« 
علیه سیستم‌های ایرانی

چطور اشتراک موقعیت مکانی گوشی را 
تا حد ممکن محدود کنیم؟

شناسایی بدافزار
 متعلق به یک گروه هکری سازمان‌یافته

  گزارش‌های امنیت سایبری از شناسایی یک کمپین مخرب جدید 
منتسب به گروه هکری TeamPCP خبر می‌دهند؛ کمپینی که در برخی موارد 

می‌تواند به حذف کامل داده‌ها در سرورها منجر شود.
به گزارش خبرگزاری صداوسیما و بر اساس بررسی پژوهشگران امنیتی، 
این حمات عمدتاً زیرساخت‌های ابری و محیط‌های مبتنی بر 
کانتینر مانند Docker و Kubernetes را هدف قرار می‌دهد. مهاجمان 
در این حملات از ضعف پیکربندی یا دسترسی‌های ناامن در سرورها 

سوءاستفاده می‌کنند تا به سیستم‌ها نفوذ کنند.
 تحلیل‌ها نشان می‌دهد بدافزار پس از ورود به سیستم، ابتدا برخی 
تنظیمات محیطی از جمله منطقه زمانی )Timezone( و تنظیمات محلی 
سیستم )Locale( را بررسی می‌کند. در برخی نمونه‌های شناسایی‌شده، 
گر این تنظیمات به ایران اشاره داشته باشند، کد مخرب می‌تواند به  ا
مرحله‌ای وارد شود که هدف آن حذف کامل داده‌ها از سیستم است 
گر به ایران اشاره نشده باشد، این ابزار فقط نقش جاسوسی را بازی  و ا

خواهد کرد.
 در صورت فعال شدن این مرحله، بدافزار ممکن است اسکریپت‌هایی 
ک‌سازی کامل فایل‌ها یا تخریب سیستم اجرا کند؛ اقدامی که  برای پا
می‌تواند باعث از کار افتادن سرور و از بین رفتن داده‌ها شود. کارشناسان 
کید می‌کنند که هدف اصلی این کمپین بیشتر سرورها و زیرساخت‌های  تأ

ابری با پیکربندی نادرست است.
 تخصصان امنیت سایبری توصیه می‌کنند مدیران سیستم و تیم‌های 
فناوری اطلاعات با به‌روزرسانی نرم‌افزارها، محدود کردن دسترسی‌های 
عمومی به سرورها و بررسی پیکربندی سرویس‌های ابری، احتمال 

سوءاستفاده از این آسیب‌پذیری‌ها را کاهش دهند.

   کارشناسان می‌گویند جلوگیری کامل از ردیابی موقعیت در گوشی‌های 
هوشمند ممکن نیست، اما با چند تنظیم ساده می‌توان دسترسی برنامه‌ها 

و سرویس‌ها به موقعیت مکانی را تا حد زیادی کاهش داد.
 ،GPS به گزارش خبرگزاری صداوسیما، گوشی‌های هوشمند از طریق
وای‌فای، بلوتوث و حتی حسگرهای داخلی، اطلاعات مکانی کاربران 
را جمع‌آوری می‌کنند؛ موضوعی که می‌تواند خطر ردیابی ناخواسته را 
افزایش دهد. به همین دلیل، خاموش کردن GPS در مواقع غیرضروری، 
محدود کردن دسترسی اپلیکیشن‌ها به موقعیت مکانی، و غیرفعال‌سازی 
وای‌فای، بلوتوث و NFC در زمان‌های لازم نداشتن، از مهم‌ترین 

راهکارهای محافظتی به شمار می‌رود.
 همچنین توصیه می‌شود از اتصال خودکار به شبکه‌های وای‌فای 
 Google Location History عمومی جلوگیری شود و سرویس‌هایی مانند
و Location Sharing نیز در صورت نیاز خاموش شوند. بااین‌حال، حتی 
با غیرفعال بودن GPS هم امکان شناسایی تقریبی موقعیت از طریق 
آنتن‌های موبایل و نقاط وای‌فای اطراف وجود دارد؛ بنابراین، کنترل 
کامل ردیابی عملاً ممکن نیست، اما می‌توان آن را تا حد زیادی محدود 

کرد.

  تیم امداد سایبری مرکز مدیریت راهبردی افتای ریاست جمهوری با 
انجام عملیات شکار تهدید در سازمان‌ها، بدافزاری را کشف کرد که با توجه 
به شواهد و بررسی‌های انجام‌شده متعلق به یک گروه هکری سازمان‌یافته 
)APT( ناشناخته بوده که در حال حاضر اطلاعاتی از نام و ماهیت این گروه 

در دست نیست.
به گزارش خبرگزاری صداوسیما، از مرکز مدیریت راهبردی افتا، این 
گروه هکری معمولاً سازمان‌های دولتی را به‌قصد جمع‌آوری اطلاعات 
هدف قرار می‌دهد و ورود آن از طریق سوءاستفاده از آسیب‌پذیری‌های 
سامانه‌های لبه شبکه )اینترنت( و همچنین از طریق خرید دسترسی اولیه 

کانت معتبر بوده است. و ا
کاتی با حملات APT۴۱ و همچنین  بااینکه روش حمله این گروه اشترا
گروه Oneclik دارد ولی در نوع خود منحصربه‌فرد بوده است و در 
گزارش‌های بررسی‌شده با هیچ‌کدام از گروه‌های شناخته‌شده مطابقت 
 AppDomainManager Hijacking ندارد.این گروه از تکنیک پیشرفته
T۱۵۷۴.۰۱۴)( برای اجرای کد مخرب در بستر یک پروسه معتبر ویندوزی 

استفاده کرده است.
زنجیره حمله با اجرای فرآیند dfsvc.exe آغاز می‌شود و در انتها با استفاده 
از ابزار Cobalt اقدام به پایداری دسترسی و اجرای کد مخرب و همچنین 

استخراج اطلاعات از سازمان‌ها می‌کند.
این گروه با استفاده از ابزارهایی مانند dfsvc.exe که دارای امضای 
دیجیتال معتبر مایکروسافت است و همچنین استفاده ازdllهای 
رمزگذاری‌شده تودرتو برای پایداری دسترسی و اجرای شل کد بر روی 

memory خود را از دید آنتی‌ویروس‌ها مخفی نگه می‌دارد.
تکنیک AppDomainManager Hijacking با استفاده از dfsvc.exe را 
در گذشته گروه‌های APT۴۱ و گروه Oneclik استفاده کرده بودند، ولی 
در روش پیاده‌سازی این تکنیک تفاوت‌هایی وجود دارد و به این دلیل 

نمی‌توان این حملات را به این گروه‌ها نسبت داد.
مرکز مدیریت راهبردی افتای ریاست جمهوری بر اساس نتایج حاصل 
از مهندسی معکوس لایه‌های بدافزار، استخراج پیکربندی از حافظه و 
تحلیل ترافیک شبکه، مجموعه‌ای از شاخص‌های آلودگی را با دقت بالا 

)High-Fidelity( استخراج کرده است.
این شاخص‌ها به چهار دسته فایل سیستم، شبکه، میزبان و الگوهای 
شکار تقسیم می‌شوند، توصیه مرکز افتا این است که این شاخص‌ها 

بلافاصله در سامانه‌های SIEM، EDR و فایروال‌ها اعمال شوند.

معرفی اپلیکیشن
قفل گوشی اندروید:

AppLock

شناخته‌شده‌ترین  از  یکی 
قفل‌گذاری  اپلیکیشن‌های 
اندروید است که سال‌هاست در 
این حوزه حضور دارد و معمولاً 
امکاناتی مثل قفل با PIN، الگو و 
در برخی دستگاه‌ها اثر انگشت را 
ارائه می‌دهد. مزیت مهم این 
برنامه، گستره قابلیت‌هاست؛ از 
قفل‌کردن پیام‌رسان‌ها و گالری 
 Photo گرفته تا امکان‌هایی مانند
Vault، زمان‌بندی قفل و برخی 
گر  قابلیت‌های حریم خصوصی. ا
کاربر به‌دنبال یک اپ نسبتاً کامل 
 AppLock ،و پرامکانات باشد
معمولاً جزو اولین انتخاب‌هاست؛ 
هرچند برای کارایی مطلوب، باید 
مجوزها و تنظیمات پس‌زمینه آن 

به‌درستی انجام شود.

1

Norton

Finger
print

برند  یک  به‌عنوان  نورتون   
شناخته‌شده در امنیت دیجیتال، 
با Norton App Lock رویکردی 
کرده  ساده‌تر و مینیمال‌تر ارائه 
برانی  کار برای  اپ  این  است. 
مناسب است که به‌جای امکانات 
جانبی فراوان، یک ابزار سبک، 
خوش‌نام و متمرکز بر قفل‌کردن 
معمولاً  می‌خواهند.  برنامه‌ها 
/PIN قابلیت‌هایی مثل قفل با

اپ‌های  از  محافظت  و  الگو 
شبکه‌های  مانند  حساس 
تنظیمات  یا  گالری  اجتماعی، 
می‌شود.  دیده  آن  در  دستگاه 
گزینه،  این  اصلی  مزیت 
و  سازنده  برند  اعتمادپذیری 
سادگی استفاده است، هرچند 
ممکن است نسبت به بعضی رقبا 
امکانات سفارشی‌سازی کمتری 

داشته باشد.

گوگل‌پلی با  که در  این اپ 
تمرکز بر قفل اپ‌ها با PIN، الگو و 
اثر انگشت عرضه شده، برای 
کاربرانی مناسب است که علاوه 
چند  به  ساده،  قفل‌گذاری  بر 
قابلیت جانبی حریم خصوصی 
طبق  می‌دهند.  اهمیت  هم 
امکاناتی  رسمی،  توضیحات 
برای   Safe Vault مانند 
ویدئو،  و  عکس  مخفی‌کردن 
ثبت  برای   Intruder Selfie
تصویر فردی که رمز را اشتباه وارد 
برای   Disguise App و  کرده 
از  برنامه  ظاهر  پنهان‌سازی 
گی‌های آن است. این برنامه  ویژ
بیشتر برای کسانی جذاب است 
که می‌خواهند در کنار قفل‌کردن 
اپ‌ها، چند لایه محافظتی اضافه 

هم داشته باشند.

2

3

هوش مصنوعی ذهن شما را می‌خواند و به متن تبدیل می‌کند
 دانشمندان با استفاده از هوش مصنوعی، فناوری جدیدی ابداع کرده‌اند که افکار انسان را تنها با یک اسکن کوتاه مغزی به متن تبدیل می‌کند. به گزارش خبرگزاری مهر، دانشمندان با استفاده از هوش مصنوعی، روش جدیدی برای تبدیل افکار به متن ابداع 
کرده‌اند که نیازی به ساعت‌ها اسکن مغزی و آموزش طولانی‌مدت ندارد. این فناوری با بهره‌گیری از یک اسکن مغزی سریع و الگوریتم‌های پیشرفته، قادر است افکار فرد را به‌طور تقریبی به متن تبدیل کند. این دستاورد می‌تواند به افراد مبتلا به آفازی )اختلال 
در تکلم( کمک کند تا به راحتی با دیگران ارتباط برقرار کرده و افکار خود را بیان کنند. نکته جالب آن است که این سیستم حتی با استفاده از تصاویر بی‌صدا نیز قادر به رمزگشایی افکار فرد است؛ موضوعی که نشان‌دهنده وجود ارتباط عمیق بین نحوه بازنمایی 
ایده‌ها از طریق زبان و روایت‌های بصری در مغز است. پژوهشگران یادشده الگوریتمی توسعه داده‌اند که به نوعی »رمزگشای مغزی« مجهز به هوش مصنوعی امکان می‌دهد پس از آموزش بر روی مغز یک فرد، افکار فرد دیگری را با حداقل داده آموزشی ترجمه 

کند. دانشمندان در این پیشرفت جدید، از هوش مصنوعی برای تبدیل افکار به متن استفاده کرده‌اند. الگوریتم تازه می‌تواند رمزگشای موجود را به‌سرعت برای مغز افراد دیگر سازگار و آموزش دهد. ر
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خبر
N e w s

   در سی‌و‌هشتمین شب 
از برپایی موکب باشگاه 
فولاد  ورزشی  فرهنگی 
مبارکه سپاهان، مراسم 
چهلمین روز فراق قائد 
امت رهبر شهید انقاب با حضور گسترده 
ورزشکاران، اعضای کادر فنی تیم‌های آقایان 
و بانوان، معاونان، مدیران و کارکنان باشگاه 

فولاد مبارکه سپاهان در محل موکب این 
باشگاه برگزار شد.

اعضای خانواده سپاهان و مردم شریف اصفهان 
به مناسبت چهلمین روز شهادت حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای، با اهدای گل رهبر شهید 

انقلاب را گرامی داشتند.
در جریان این مراسم گروه سرود انصار 
گروه سرود دختران طاها  و  المهدی 

آهنگ‌هایی حماسی اجرا کردند. در بخشی 
از مراسم نیز حجت‌الاسام نبوی، رئیس 
سازمان تبلیغات اسامی گروه فولاد مبارکه 

برای حاضران سخنرانی کرد.
 موکب باشگاه سپاهان از روز دوشنبه، 
یازدهم اسفند از ساعت ۱۹ هر شب در 
ــچیان  ــع فرشـ ــد، نبش مجتمـ ــان توحیـ خیابـ

برگزار می‌شود.

برگزاری مراسم چهلمین روز فراق 
رهبر شهید انقلاب در موکب سپاهان

گزارش

سلامت

باشگاه فرهنگی ورزشی فولاد 
مبارکه سپاهان به دنبال 
حمات دشمن جنایتکار به 

کشور عزیزمان ایران  بیانیه‌ای صادر کرد.
متن بیانیه به شرح زیر است:

امروز ملت ایران و امت اسامی به جهت 

و  جنایتکار  آمریکای  شرورانه  حمات 
دشمنان  اما  داغدارند،  صهیونیست‌ها 
بدانند بیداردلان جهان راه خود را یافته‌اند. 
این شهادت‌ها هرچند برای ملت ما و ملل 
اسامی گران باشد، اما آنان را مقاوم‌تر و 

می‌گرداند. مصمم‌تر 

در برهه تاریخی کنونی بیش از هر زمان دیگری، 
شرارت و بزدلی دشمنان کوردل ایران با هدف 
قرار دادن کودکان، غیرنظامیان، بیمارستان‌ها 
کز غیرنظامی عیان شده است. از ملت  و مرا
ایران خواستار حفظ انسجام ملی و همبستگی 
همچون گذشته هستیم و تردیدی وجود ندارد 

که ملت ایران از این آزمون بزرگ نیز سرافرازانه 
عبور خواهند کرد.

پیام ملت ایران به دشمنان قسم‌خورده این 
ک واضح است؛ راه شهدا ادامه دارد. آب و خا

باشگاه فرهنگی ورزشی 
فولاد مبارکه سپاهان ایران

مدیرعامل   ، نیکفر منوچهر 
باشگاه فرهنگی ورزشی فولاد 
مبارکه سپاهان، طی پیامی، 
خواستار تقویت روزافزون انسجام ملی در 

بحبوحه جنگ رمضان شد.
در متن این پیام آمده است:

گرچه این روزها در میانه جنگ رمضان قرار  ا
داریم، می‌کوشیم تا در کنار مردم سرفراز ایران 

با تقویت روزافزون انسجام ملی،  اسلامی 
زمینه شکست بیش‌ازپیش دشمن زبون را 
فراهم آورده و عهد و میثاق همیشگی و پایدار 
خویش با نظام مقدس جمهوری اسلامی 
ایران و شهدای عالی‌مقام جنگ رمضان را با 
مقاومتی مثال‌زدنی، معنا و مفهومی دوچندان 

ببخشیم.
 باشگاه فرهنگی ورزشی فولاد مبارکه سپاهان 

باشگاه‌های  بزرگ‌ترین  از  یکی  به‌عنوان 
خاورمیانه ضمن تجدید میثاق با شهدای 
جنگ رمضان با هم‌وطنان عزیز عهد می‌بندد 
که از تمام ظرفیت‌های خود برای افزایش 
کرده تا در بهروزی  انسجام ملی استفاده 
بیش‌ازپیش این مرزوبوم پرگهر سهیم و در 

گاه و فهیم کوشا باشد. شادمانی مردم آ
منوچهر نیکفر، مدیرعامل باشگاه سپاهان

محرم نویدکیا، سرمربی تیم 
فوتبال فولاد مبارکه سپاهان، در 
ــانه  ــات ددمنش ــه حم واکنش ب
رژیم صهیونیستی و آمریکا به خاک ایران اظهار 
ــور عزیزمان مورد تهاجم  داشت: متأسفانه کش
دشمن قرار گرفته و هموطنان بی‌گناه به 
شهادت رسیده‌اند. شهادت این عزیزان را 

تسلیت می‌گویم. 

وی افزود: به زیرساخت‌های صنعتی و 
غیرنظامی کشور، از جمله مجتمع فولاد مبارکه، 
برخلاف معاهدات بین‌المللی حمله شد که آن 
را محکوم می‌کنم. فولاد مبارکه در کنار نقش 
اصلی خود در اقتصاد کشور و معیشت مردم، 
نه‌تنها نقش حیاتی در ورزش اصفهان داشته، 
بلکه یکی از پیشران‌های اصلی ورزش کشور 

بوده است.

سرمربی تیم فوتبال فولاد مبارکه سپاهان 
تصریح کرد: من هم به‌عنوان عضو کوچکی از 
خانواده بزرگ فولاد مبارکه اعلام می‌دارم در کنار 
یکدیگر و با قدم‌هایی استوار بار دیگر مجتمع 
فولاد مبارکه را می‌سازیم تا افتخارآفرینی در حوزه 
صنعت و ورزش ادامه‌دار باشد. مطمئنم مردم 
کشورمان با اتحاد و همبستگی خود، در کنار 
یکدیگر به سمت آینده قدم خواهند برداشت.

بیانیه باشگاه فرهنگی ورزشی فولاد مبارکه سپاهان در پی حملات دشمن جنایتکار

پیام مدیرعامل باشگاه فرهنگی ورزشی 
فولاد مبارکه سپاهان به مناسبت جنگ رمضان

با قدم‌هایی استوار بار دیگر مجتمع فولاد مبارکه را می‌سازیم

   مکمل‌های ورزشی در سال‌های اخیر به بخشی رایج از برنامه تغذیه بسیاری از ورزشکاران تبدیل شده‌اند. محصولاتی مانند پروتئین وی، کراتین، اسیدهای آمینه شاخه‌دار )BCAA( و انواع مکمل‌های ویتامینی با هدف بهبود عملکرد، افزایش توده عضلانی یا 
کید می‌کنند که مصرف مکمل‌ها همیشه ضروری یا بی‌خطر نیست. یکی از مهم‌ترین مواردی که نباید به سراغ مکمل‌ها رفت، زمانی است که رژیم غذایی فرد متعادل و کامل است. بیشتر  تسریع ریکاوری مصرف می‌شوند. با این حال متخصصان پزشکی ورزشی تأ
کیفیت، غلات کامل، میوه‌ها، سبزیجات و چربی‌های سالم تأمین کنند. در چنین شرایطی مصرف بی‌رویه مکمل‌ها نه‌تنها فایده اضافی ندارد، بلکه ممکن  ورزشکاران می‌توانند مواد مغذی مورد نیاز خود را از طریق یک رژیم غذایی متنوع شامل پروتئین‌های با
است تعادل مواد مغذی بدن را نیز برهم بزند. شرایط پزشکی خاص نیز از دیگر مواردی است که مصرف مکمل‌ها باید در آن با احتیاط جدی همراه باشد. افرادی که دچار بیماری‌های کلیوی، کبدی، مشکلات قلبی یا فشار خون بالا هستند، ممکن است نسبت به 
کنش‌های نامطلوب نشان دهند. برای مثال مصرف زیاد مکمل‌های پروتئینی یا کراتین می‌تواند فشار بیشتری بر عملکرد کلیه‌ها وارد کند. به همین دلیل افراد دارای بیماری‌های زمینه‌ای پیش از مصرف هر نوع مکمل باید با پزشک مشورت کنند.  برخی مکمل‌ها وا

چه زمانی ورزشکاران نباید از مکمل‌های ورزشی استفاده کنند؟

سرمربی تیم فوتبال فولاد مبارکه سپاهان: 

واکنش طلایی‌پوشان
یم   فولاد مبارکه سپاهان به حملات رژ

یکا  صهیونیستی و آمر

در واکنش به حملات ددمنشانه رژیم صهیونیستی و آمریکا به 
خاک کشور عزیزمان ایران و د رادامه حمله به شرکت فولاد مبارکه،  
برخی از مربیان و بازیکنان تیم‌های مختلف باشگاه فولاد مبارکه 
سپاهان  ضمن محکومیت این حملات بر مقاومت و ایستادگی 
در برابر این تجاوزات تأکید کردند. برخی از این پیام‌ها در ادامه آمده 

است:
      محمد فرقدانی، سرمربی تیم تنیس روی میز سپاهان:

ما به‌عنوان جامعه ورزش، حملات دشمن به زیرساخت‌های کشور را نقض 
آشکار قوانین بین‌المللی و ارزش‌های انسانی می‌دانیم. حملات به مدرسه 
میناب، مجتمع فولاد مبارکه و دیگر زیرساخت‌های کشور که مستقیماً 
زندگی مردم را تحت تأثیر قرار می‌دهد، اقداماتی بزدلانه و غیرانسانی است 

که به‌شدت محکوم می‌کنیم.
این حملات نه‌تنها امنیت و آرامش مردم را سلب کرده، بلکه با هدف قرار 
دادن زیرساخت‌های حیاتی کشور، تلاش در ایجاد اختلال در روند زندگی 

عادی و توسعه اقتصادی ایران دارند.
ما به‌عنوان جامعه ورزش، این اقدامات را نقض آشکار قوانین بین‌المللی و 
ارزش‌های انسانی می‌دانیم و خواهان توقف فوری این حملات هستیم.

ما ضمن ابراز همدردی با آسیب‌دیدگان این حوادث، اعلام می‌داریم که 
مقاومت و ایستادگی در برابر این تجاوزات، وظیفه همگانی است.

      اعظم مهرابی، سرمربی تیم تیراندازی با تفنگ بانوان سپاهان:
به‌عنوان یک فرد ورزشکار مؤمن و متعهد و انقلابی، نسبت به وقایع و 

حوادث اخیر انزجار و تنفر خود را اعلام می‌کنم.
نسبت به جهاد تبیین و روشنگری نسل جوان و بازگو کردن حقایق با دلیل 

و استدلال به بهترین شکل ممکن ایفای نقش خواهم کرد.
جامعه باید نسبت به خون دختران دبستانی، ورزشکار و بقیه شهدا که 
مظلومانه بر روی زمین ریخته شده، احساس دین کرده و ادامه‌دهنده 

راه آن‌ها باشند.
باید حواسمان باشد که فریب دروغ‌پردازی، تبلیغات سوء و شیطنت 
بیگانگان را مخصوصاً در فضای موجود، فضای مجازی و رسانه‌ها را 
نخوریم. رمز عبور از این فریب‌های ظاهری دشمن بیداری و همبستگی 

است.
      عطیه شهسواری، هندبالیست ملی‌پوش سپاهان:

حملات ظالمانه رژیم صهیونیستی و آمریکا جنایتکار را به‌شدت محکوم 
می‌کنم. چنین رفتارهایی تلاش مذبوحانه‌ای برای آسیب زدن به عزت، 

آرامش و استقلال مردم ماست.
واقعاً از اتفاقی که برای خانه هندبال، که حکم خانه دوم ما را دارد، افتاده 
بسیار ناراحتم. دیدن آسیب به چنین مکانی، دل هر ورزشکاری را به درد 
کن ورزشی از جدی‌ترین ارکان فرهنگ و همبستگی  می‌آورد. ورزش و اما

مردم هستند.
غم‌انگیزتر از همه این است که حوادث اخیر دامن مدارس، بیمارستان‌ها 
کن عمومی را گرفته است. قابل‌پذیرش نیست مردم بی‌گناه تاوان  و اما

دشمنی‌های ناجوانمردانه را بدهند.
مطمئن باشید این مسائل هرگز باعث سستی ما نخواهد شد. ما محکم‌تر 
از قبل برای آبادانی ایرانمان ایستاده‌ایم. ما ورزشکاران با اراده‌ای آهنین 
آینده روشن ایران را می‌سازیم. ایمان، امید و استقامت سه ستون اصلی 

هویت ایرانی‌اند.
      سهند الله‌وردیان، بازیکن تیم والیبال سپاهان:

 حمله به گروه فولاد مبارکه که همواره حامی ورزش و ورزشکاران بوده را 
محکوم می‌کنم.  همچنین شهادت دانش‌آموزان میناب و هموطنان را 

خدمت خانواده‌های عزیزشان تسلیت می‌گویم.
 امیدوارم تمام هموطنان عزیزم از گزندها در امان باشند و همه مردم سرفراز 
کشورم در سلامت باشند.  در حال حاضر لیگ تعطیل شده و امیدواریم 

شرایط مهیا شود و به‌زودی با هواداران عزیزمان دیدار کنیم.
       نازنین استکی، کاپیتان تیم فوتسال بانوان فولاد مبارکه سپاهان:

 در روزهایی که ایران داغدار است و دل مردم از حوادث تلخ اخیر به درد 
آمده، ما ورزشکاران در کنار مردم ایستاده‌ایم؛ می‌جنگیم و ایمان داریم که 

پیروز خواهیم شد.
 ورزشکاران فقط در زمین قهرمان نیستند؛ باید در روزهای سخت قهرمانِ 
روحیه مردم باشند. وظیفه ماست که با رفتار و کلاممان امید را زنده نگه 

داریم و مردم را به اتحاد، صبوری و مقاومت دعوت کنیم.
 ایران خانه ماست و عشق به وطن در رگ‌های ما جریان دارد. ما 

ایستاده‌ایم و مطمئنم مردم ایران با اتحاد و عشق پیروز خواهند شد.
این روزها سخت‌اند اما ما از پا نمی‌افتیم؛ چون آموخته‌ایم هر بار که زمین 
می‌خوریم، قوی‌تر برخیزیم. امروز همه ما یک تیم بزرگ به نام »ایران« 

هستیم و یقین دارم قهرمان این میدان خواهیم بود.
      فاطمه خلیلی ،بازیکن ملی‌پوش تیم هندبال سپاهان: 

کن ورزشی  به‌عنوان یک ورزشکار و عضوی از تیم ملی، حملات اخیر به اما
به‌خصوص فدراسیون هندبال و همچنین مکان‌های غیرنظامی را 

محکوم می‌کنم.
ورزش همواره نمادی از صلح، دوستی و رقابت سالم بوده و هدف قرار دادن 
کز ورزشی، به معنای حمله به روحیه جوانان، تلاش‌های قهرمانان و  مرا

سرمایه‌های اجتماعی یک ملت است.
 مکان‌های غیرنظامی نیز از حقوق شهروندان هستند که امنیتشان باید 
تضمین شود. این‌گونه حملات، نه‌تنها به زیرساخت‌های فیزیکی آسیب 

می‌رساند، بلکه زخم عمیقی بر روح و روان جامعه وارد می‌کند.
امید است که با پیگیری‌های لازم و اقدامات بین‌المللی، عاملان این 
اقدامات که رژیم آمریکا و صهیونیستی هستند، مورد مؤاخذه قرار گرفته و 
شاهد برقراری مجدد امنیت و آرامش در تمامی عرصه‌ها، به‌ویژه در حوزه 

ورزش باشیم.
      پرنیان پیش‌بین، ملی‌پوش تیم وزنه‌برداری بانوان باشگاه 

سپاهان 
فولاد مبارکه اصفهان از قطب‌های اصلی صنعت کشور بوده و در طی 
سالیان سال حامی بزرگ ورزشی و ورزشکاران در رشته‌های مختلف بوده 
است.  افراد بسیاری به‌طور مستقیم و غیرمستقیم به این مجموعه متصل 

هستند و ضربه به این صنعت تبعات عظیمی به همراه خواهد داشت.
امیدواریم بعد از این حوادث تلخ و حملات به زیرساخت‌های فرهنگی و 
ورزشی کشور عزیزمان ایران دوباره در شرایط مطلوب قرار بگیرد تا باز شاهد 

درخشش خانواده پرجمعیت فولاد و جوانان کشور باشیم.
ان‌شاءالله با ایجاد اتحاد و کاشت بذر امید کشورمان از این روزهای سخت 
مانند گذشته عبور کند و مردم سرزمینم دوباره ایران را در سلامت و آرامش 

تماشا کنند.

منوچهر نیکفر
مدیرعامل باشگاه فرهنگی ورزشی 

فولاد مبارکه سپاهان،

محرم نویدکیا
سرمربی تیم فوتبال فولاد مبارکه سپاهان

حفظ آمادگی جسمانی 
در زمان اختلال در روتین 

ورزشی
 در شرایطی که جنبه‌های عمومی 
زندگی روزمره دچار اختلال می‌شود، 
مثل بحران جنگ، یکی از نخستین 
عادت‌هایی که تحت تأثیر قرار می‌گیرد، 
تعطیلی  است.  افراد  ورزشی  روتین 
باشگاه‌ها، محدود شدن رفت‌وآمد، 
نگرانی‌های روانی و تغییر در برنامه‌های 
افراد  شود  باعث  می‌تواند  روزانه 
تمرینات منظم خود را کنار بگذارند. 
بااین‌حال متخصصان علوم ورزشی 
کید می‌کنند که  و سلامت عمومی تأ
حفظ حداقلی از فعالیت بدنی در چنین 
شرایطی اهمیت زیادی دارد؛ زیرا ورزش 
نه‌تنها به حفظ آمادگی جسمانی کمک 
می‌کند، بلکه یکی از راه‌های کاهش 
در  روانی  تعادل  حفظ  و  استرس 

موقعیت‌های پرتنش است.
یکی از مهم‌ترین نکات در این شرایط 
تغییر نگاه به ورزش است. در دوران 
عادی ممکن است افراد برنامه‌های 
دقیق و منظم تمرینی داشته باشند، 
اما در شرایط بحران لازم است 
هدف اصلی از »پیشرفت ورزشی« 
به »حفظ تحرک و سامت« تغییر 
کند. تحقیقات نشان می‌دهد حتی 
فعالیت بدنی متوسط، مانند ۲۰ تا 
۳۰ دقیقه تمرین در روز، می‌تواند به 
حفظ سلامت قلبی-عروقی، قدرت 

عضلانی و تعادل روانی کمک کند.
برای حفظ آمادگی بدنی در چنین 
شرایطی، تمرینات ساده با وزن بدن 
گزینه‌ای بسیار مناسب هستند. 
حرکاتی مانند اسکوات، شنا سوئدی، 
دراز و نشست، پلانک و لانج نیاز به 
تجهیزات خاصی ندارند و در فضای 
محدود خانه نیز قابل انجام هستند. 
این تمرینات گروه‌های عضلانی اصلی 
بدن را درگیر می‌کنند و در صورت 
انجام منظم می‌توانند از افت شدید 

آمادگی جسمانی جلوگیری کنند.
تمرینات کششی و انعطافی نیز 
اهمیت زیادی دارند. در شرایطی که 
افراد ممکن است زمان بیشتری را 
در خانه یا در حالت نشسته سپری 
کنند، انجام حرکات کششی برای 
عضلات پا، کمر و شانه‌ها می‌تواند از 
خشکی عضلات و دردهای اسکلتی-
عضلانی جلوگیری کند. بسیاری از 
متخصصان توصیه می‌کنند که حتی 
چند نوبت کشش کوتاه در طول روز 
می‌تواند تأثیر قابل‌توجهی بر سلامت 

جسمانی داشته باشد.
در کنار جنبه‌های جسمانی، حفظ 
انگیزه برای ادامه فعالیت بدنی نیز 
موضوعی مهم است. روان‌شناسان 
ورزشی پیشنهاد می‌کنند در شرایطی 
که برنامه‌های عادی زندگی مختل 
شده است، افراد اهداف کوچک 
خود  برای  قابل‌دست‌یابی  و 
تعیین کنند. برای مثال انجام ۱۵ 
تا ۲۰ دقیقه فعالیت بدنی در روز یا 
چند جلسه تمرین سبک در هفته 
می‌تواند هدفی واقع‌بینانه باشد. 
ثبت پیشرفت‌های کوچک و حفظ 
یک برنامه ساده روزانه نیز به ایجاد 
احساس نظم و کنترل در شرایط 
بی‌ثبات کمک می‌کند. همچنین 
ورزش‌های آرامش‌بخش مانند 
یوگا، تمرینات تنفسی یا مدیتیشن 
حرکتی می‌توانند در کاهش استرس 
مؤثر باشند. مطالعات علمی نشان 
داده‌اند که فعالیت بدنی منظم 
با شدت متوسط باعث کاهش 
هورمون‌های استرس مانند کورتیزول 
و افزایش ترشح اندورفین‌ها می‌شود 

که به بهبود خلق‌وخو کمک می‌کند.
در نهایت در شرایط بحرانی، هدف 
اصلی از ورزش حفظ سلامت جسم 
و ذهن است، نه دست‌یابی به 
رکوردهای جدید. حتی فعالیت‌های 
ساده‌ای مانند پیاده‌روی در فضای 
امن، انجام حرکات کششی یا چند 
تمرین کوتاه می‌تواند موجب سلامت 

جسمی و روانی افراد شود.
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خانواده

در روزهای بحران، به‌ویژه زمانی که 
شرایط اقتصادی و شغلی با نبود 
اطمینان همراه می‌شود، بسیاری از 
افراد احساس نگرانی، فشار و اضطراب را تجربه 
می‌کنند. کاهش درآمد، احتمال از دست دادن 
آینده‌ای  و  زندگی  هزینه‌های  افزایش  شغل، 
نامشخص می‌تواند ذهن انسان را درگیر کند و 
احساس امنیت روانی را کاهش دهد. در چنین 
شرایطی، حفظ آرامش و مدیریت اضطراب به یک 
مهارت حیاتی تبدیل می‌شود؛ مهارتی که می‌تواند 
به ما کمک کند تا در میان طوفان بحران، تعادل 

روانی خود را حفظ کنیم.
کنشی طبیعی به شرایط  اضطراب در واقع وا
تهدیدکننده و نامطمئن است. زمانی که آینده 
قابل پیش‌بینی نباشد، ذهن انسان تلاش 
می‌کند با تصور سناریوهای مختلف خود را برای 
گر این نگرانی‌ها کنترل  خطر آماده کند؛ اما ا
، تصمیم‌گیری و حتی  نشوند، می‌توانند تمرکز
سلامت جسمی ما را تحت تأثیر قرار دهند. 
بنابراین مهم است که یاد بگیریم چگونه میان 
نگرانی طبیعی و اضطراب فرساینده تفاوت قائل 

شویم و راه‌هایی برای مدیریت آن پیدا کنیم.
یکی از مهم‌ترین گام‌ها در مدیریت اضطراب، 

تمرکز بر آن چیزی است که در کنترل ما قرار دارد. 
ج از  در زمان بحران، بسیاری از اتفاقات خار
اختیار ما رخ می‌دهند؛ اما همچنان می‌توانیم 
بر برخی امور مانند نحوه مدیریت هزینه‌ها، 
برنامه‌ریزی روزانه، بهبود مهارت‌های فردی و 
حفظ روابط حمایتی تمرکز کنیم. توجه به این 
حوزه‌های قابل‌کنترل، احساس توانمندی و 

آرامش بیشتری ایجاد می‌کند.
مدیریت اطلاعات نیز نقش مهمی در کاهش 
اضطراب دارد. در دوران بحران، حجم زیادی از 
اخبار و اطلاعات، گاهی درست و گاهی نادرست، 
در دسترس مردم قرار می‌گیرد. دنبال کردن 
مداوم اخبار منفی می‌تواند اضطراب را افزایش 
دهد. بهتر است افراد زمان مشخصی را برای 
دریافت اخبار از منابع معتبر اختصاص دهند 
و از غرق شدن در جریان مداوم اطلاعات 

نگران‌کننده پرهیز کنند.
تکنیک‌های ساده آرام‌سازی ذهن و بدن نیز 
می‌توانند در چنین شرایطی بسیار مؤثر باشند. 
تمرین‌های تنفس عمیق، چند دقیقه سکوت 
و تمرکز بر لحظه حال، پیاده‌روی کوتاه یا انجام 
فعالیت‌های آرامش‌بخش می‌تواند به کاهش 
تنش‌های ذهنی کمک کند. حتی ایجاد یک 

برنامه روزانه منظم، شامل زمان کار، استراحت 
و فعالیت‌های خانوادگی، می‌تواند حس ثبات و 

کنترل را در زندگی افزایش دهد.
گفت‌وگو با دیگران نیز یکی از راه‌های مهم کاهش 
اضطراب است. صحبت کردن با اعضای خانواده، 
دوستان یا همکاران درباره نگرانی‌ها می‌تواند 
فشار روانی را کمتر کند. در بسیاری از مواقع، 
که دیگران نیز  وقتی افراد متوجه می‌شوند 
احساسات مشابهی دارند، حس تنهایی و نگرانی 

آن‌ها کاهش می‌یابد.
که بحران‌ها  در نهایت باید به یاد داشت 
گرچه دشوار و پرچالش هستند، اما همیشگی  ا
نیستند. تاریخ نشان داده است که جوامع و 
انسان‌ها توانایی زیادی برای سازگاری و عبور 
از شرایط سخت دارند. حفظ آرامش در دل 
طوفان به معنای نادیده گرفتن مشکلات 
نیست، بلکه به معنای نگاه واقع‌بینانه به 
گاهانه در  شرایط، مدیریت احساسات و حرکت آ
مسیر حل مسائل است. با تقویت این مهارت‌ها 
می‌توان حتی در روزهای نااطمینان اقتصادی 
و شغلی، سلامت روان خود را حفظ کرد و با امید 

و توان بیشتری به آینده نگاه کرد.
مددکاری اجتماعی

آرامش در دل طوفان؛
یت اضطراب در روزهای نااطمینان اقتصادی و شغلی مدیر

     استرس شغلی یکی از چالش‌های رایج در زندگی مدرن است که می‌تواند تأثیرات عمیقی بر روابط شخصی، به‌ویژه رابطه زناشویی داشته باشد. 
گاهانه است. زمانی که یکی از طرفین یا هر دو درگیر فشارهای شغلی هستند، حفظ ارتباطی سالم و مؤثر با همسر نیازمند درک، همدلی و تلاش آ

      ۱. درک و همدلی:
اولین قدم برای مدیریت تأثیر استرس شغلی بر 
رابطه، درک متقابل است. همسر شما ممکن 
است به دلیل فشار کاری، خسته، کج‌خلق یا 
بی‌حوصله باشد. به‌جای سرزنش یا برداشت 
کنید.  کنید شرایط او را درک  شخصی، سعی 
همدلی به این معناست که خود را جای همسرتان 
گر  بگذارید و احساسات او را درک کنید، حتی ا
مستقیماً آن را تجربه نکرده باشید. جملاتی مانند 
»می‌دانم که شرایط خیلی سخت است و فشار 
زیادی روی توست« می‌تواند نشان‌دهنده درک 

شما باشد.
      ۲. گوش دادن فعال:

در دوران استرس شغلی، همسرتان ممکن است 
نیاز داشته باشد که احساسات و نگرانی‌هایش را 
با شما در میان بگذارد. اینجا نقش گوش دادن 
فعال بسیار حیاتی است. به‌جای قطع کردن 
حرف او، ارائه راه‌حل فوری یا قضاوت، با دقت به 
حرف‌هایش گوش دهید. تمام توجه خود را به او 
بدهید، تماس چشمی برقرار کنید و با تکان دادن 
سر یا عبارات کوتاه نشان دهید که در حال گوش 
دادن هستید. برخی اوقات، تنها چیزی که لازم 

است، شنیده شدن است.
      ۳. بیان شفاف احساسات و نیازها:

همان‌طور که شما نیاز به درک و همدلی دارید، 

همسرتان نیز این نیاز را دارد. مهم است که 
احساسات و نیازهای خود را به‌طور شفاف و 
بدون پرخاشگری بیان کنید. به‌جای گفتن »تو 
هیچ‌وقت به من توجه نمی‌کنی«، بگویید »وقتی 
خسته به خانه می‌آیی و فرصتی برای صحبت 
کردن نداریم، احساس تنهایی می‌کنم و دلم 
می‌خواهد کمی با هم صحبت کنیم«. استفاده 
از »من« به‌جای »تو« در جملات، بار سرزنش را 

کاهش می‌دهد.
      ۴. ایجاد فضای حمایتی:

خانه باید پناهگاهی امن در برابر فشارهای بیرون 
باشد. سعی کنید فضایی ایجاد کنید که همسرتان 
کند. این  احساس امنیت، آرامش و حمایت 
حمایت می‌تواند شامل کارهای کوچک روزمره، 
تشویق کلامی، یا صرفاً بودن در کنار او باشد. 
پرسیدن »امروز چطور بود؟« و گوش دادن به 
پاسخ، یا پیشنهاد دادن کمک در کارهای خانه 

می‌تواند تفاوت بزرگی ایجاد کند.
      ۵. تعیین مرزهای سالم:

را  شما  زندگی  تمام  نباید  شغلی  استرس 
تحت‌الشعاع قرار دهد. مهم است که مرزهای 
سالمی بین کار و زندگی شخصی ایجاد کنید. این 
می‌تواند شامل تعیین زمان‌های مشخصی برای 
عدم چک کردن ایمیل‌های کاری، اختصاص 
به فعالیت‌های  دادن زمان‌های مشخص 

مشترک یا حتی داشتن یک »منطقه بدون 
کار« در خانه باشد. تشویق همسرتان به این 
مرزبندی‌ها نیز بخشی از حمایت شماست.

      ۶. مدیریت استرس به‌صورت مشترک:
به‌جای اینکه استرس شغلی یکی از طرفین 
به مشکل کل رابطه تبدیل شود، می‌توانید با 
هم برای مدیریت آن تلاش کنید. فعالیت‌های 
مشترک آرامش‌بخش مانند پیاده‌روی، تماشای 
فیلم، گوش دادن به موسیقی، یا حتی انجام 
تمرینات تنفسی می‌تواند به کاهش استرس هر 

دوی شما کمک کند.
      ۷. کمک حرفه‌ای در صورت نیاز:

گر استرس شغلی به‌شدت بر رابطه شما تأثیر  ا
گذاشته و با وجود تلاش‌هایتان، مشکلات ادامه 
دارد، از کمک گرفتن از یک مشاور یا زوج‌درمانگر 
نترسید. یک متخصص می‌تواند به شما در 
شناسایی ریشه‌های مشکل و یافتن راه‌حل‌های 

مؤثرتر کمک کند.
در نهایت، ارتباط مؤثر با همسر در شرایط استرس 
 ، شغلی، سفری مداوم است که نیازمند صبر
عشق و تعهد هر دو طرف است. با درک متقابل و 
حمایت، می‌توانید این دوران سخت را به فرصتی 

برای تقویت پیوند زناشویی خود تبدیل کنید.
مدیریت سلامت ایمنی 
 مددکاری اجتماعی

ارتباط مؤثر با همسر در شرایط استرس شغلی

خانه باید پناهگاهی 
امن در برابر فشارهای 
بیرون باشد. سعی 
کنید فضایی ایجاد 
کنید که همسرتان 
احساس امنیت، 
آرامش و حمایت کند. 
این حمایت می‌تواند 
شامل کارهای کوچک 
روزمره، تشویق 
کلامی، یا صرفاً بودن 
در کنار او باشد

باید به یاد داشت 
که بحران‌ها اگرچه 
دشوار و پرچالش 
هستند، اما همیشگی 
نیستند. تاریخ نشان 
داده است که جوامع 
و انسان‌ها توانایی 
زیادی برای سازگاری و 
عبور از شرایط سخت 
دارند. حفظ آرامش 
در دل طوفان به 
معنای نادیده گرفتن 
مشکلات نیست، 
بلکه به معنای نگاه 
واقع‌بینانه به شرایط، 
مدیریت احساسات 
و حرکت آگاهانه در 
مسیر حل مسائل است

     دانشمندان کشف کردند که فقط یک هفته مدیتیشن عمیق می‌تواند مغز و بدن انسان را به شکلی تغییر دهد که اثرات آن با داروهای روان‌گردان برابری می‌کند. این تمرین ذهنی کارایی مغز را افزایش می‌دهد، ارتباطات عصبی جدیدی می‌سازد و مواد 
شیمیایی طبیعی ضددرد را در خون ترشح می‌کند تا سلامت جسمی و روانی افراد را بهبود دهد. پژوهشگران می‌گویند یک هفته تمرینات ذهنی، مسیرهای طبیعی مربوط به انعطاف‌پذیری مغز، متابولیسم و سیستم ایمنی را فعال می‌کند و ترشح مسکن‌های 
طبیعی بدن را افزایش می‌دهد. به گفته محققان، مدیتیشن فقط یک استراحت ساده نیست، بلکه نحوه مواجهه مغز با واقعیت را از اساس تغییر می‌دهد. دانشمندان در این پژوهش ۲۰ فرد بزرگسال و سالم را در یک برنامه هفت‌روزه تحت نظر یک متخصص 
قرار دادند تا با ۳۳ ساعت مدیتیشن هدایت‌شده و فعالیت‌های گروهی، تغییرات بیولوژیکی آن‌ها را ثبت کنند. آنها با تصویربرداری fMRI متوجه شدند که انجام این تمرینات تأثیرات واقعی و عمیقی روی فعالیت مغز می‌گذارد. محققان همچنین با دریافت 

نمونه‌های خون، تغییرات متابولیسم و سیستم ایمنی افراد را پیش و پس از این دوره به‌طور کامل بررسی کردند. یافته‌های این پژوهش در ژورنال Communications Biology منتشر شده است.

هفت روز مدیتیشن عمیق ساختار مغز را تغییر می‌دهد بازنشستگان
R e t i r e e s

مجیدرضا بهرامی‌کرکوندی
تولید ریخته‌گری مداوم

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

حسن اجتهادی
کارگاه‌های غلتک

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

محمدابراهیم افشاری
توزیع سیالات

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

خیراله نصیری
بسته بندی و بارگیری

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

کرامت خلیلی‌نژاد
انتظامات

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

علیرضا نجفی
آماده سازی محصولات نورد گرم
تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

حمیدرضا وهاب
تولید کوره های قوس الکتریکی
تاریخ بازنشستگی 1404/9/8

مهدی سلیمانی
تعمیرات ریخته گری مداوم

تاریخ بازنشستگی 1404/9/28

بهروز قاسمی کرکوندی
خدمات شهری

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

علی عباسی‌کرکوندی
حمل و نقل جاده‌ای

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

مجید مالکی
احیاء مستقیم )1(

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

محمدعلی نجفی‌درچه
آماده‌سازی نقشه‌کشی و برنامه‌ریزی

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

حمید یزدانی‌اراضی
حفاظت فیزیکی

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

داود مختاری
انتظامات

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

علی نوررمضان
تولید خط نورد گرم

تاریخ بازنشستگی 1404/8/30

کورش عابدی
تکنولوژی شیمیائی و دستگاهی
تاریخ بازنشستگی 1404/9/22

یاسر نمازیان
احیا مستقیم )2(

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

عباس مومنی طالخونچه
خدمات شهری

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

محمد  عقیلی
آزمایشگاه ناحیه آهن‌سازی

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

غلامرضا هاشم‌زاده‌ریزی
تعمیرات گندله سازی

تاریخ بازنشستگی 1404/9/30

فواید بازی در اوقات 
فراغت سالمندان همراه 

با اعضای خانواده

 اوقات فراغت سالمندان یکی از 
مهم‌ترین بخش‌های زندگی در دوران 
سالمندی است و کیفیت گذران این 
زمان می‌تواند تأثیر قابل‌توجهی بر 
سالمت جسمی، روانی و اجتماعی 
آنان داشته باشد. یکی از بهترین و 
در عین حال ساده‌ترین راه‌ها برای 
غنی‌سازی این زمان، انجام بازی‌های 
خانواده  اعضای  کنار  در  مختلف 
است. بازی تنها یک سرگرمی نیست، 
بلکه می‌تواند به‌عنوان ابزاری مؤثر 
برای حفظ سالمت ذهن، افزایش 
نشاط و تقویت پیوندهای خانوادگی 

عمل کند.
یکی از مهم‌ترین فواید بازی برای 
سالمندان، تقویت عملکرد ذهنی 
و شناختی است. بسیاری از بازی‌ها 
مانند شطرنج، دومینو، جدول، 
سایر  یا  کارتی  بازی‌های  پازل، 
بازی‌های فکری باعث فعال شدن 
حافظه، افزایش تمرکز و تقویت 
می‌شوند.  تصمیم‌گیری  قدرت 
نشان  مختلف  پژوهش‌های 
که فعالیت‌های ذهنی  داده‌اند 
کاهش  روند  می‌توانند  منظم 
توانایی‌های شناختی مرتبط با 
افزایش سن را کندتر کنند و به حفظ 
پویایی ذهن در سالمندان کمک 

نمایند.
از سوی دیگر، بازی‌های خانوادگی 
نقش بسیار مهمی در تقویت روابط 
خانواده  اعضای  میان  عاطفی 
با  سالمندان  که  زمانی  دارند. 
فرزندان و نوه‌های خود در یک 
فضایی  می‌کنند،  شرکت  بازی 
صمیمی برای گفت‌وگو، خنده و 
تعامل ایجاد می‌شود. این لحظات 
مشترک می‌تواند احساس تعلق 
سالمندان  در  را  ارزشمندی  و 
افزایش دهد و در عین حال فرصتی 
برای انتقال تجربه‌ها، خاطرات و 
حکمت زندگی از نسل‌های بزرگ‌تر 
به نسل‌های جوان‌تر فراهم کند. 
کاهش  باعث  تعاملاتی  چنین 
فاصله نسلی و تقویت همدلی در 

خانواده می‌شود.
بازی همچنین تأثیر قابل‌توجهی 
بر سالمت روان سالمندان دارد. 
بسیاری از افراد در سنین بالا ممکن 
یا  انزوا  است احساس تنهایی، 
نگرانی را تجربه کنند. شرکت در 
بازی‌های خانوادگی می‌تواند باعث 
افزایش شادی، کاهش استرس و 
بهبود روحیه شود. خنده و هیجان 
ناشی از بازی، هورمون‌های مرتبط 
با احساس شادی را در بدن افزایش 
کمک  به سالمندان  و  می‌دهد 
می‌کند تا احساس رضایت بیشتری 

از زندگی داشته باشند.
اهمیت این موضوع در شرایط 
دشوار زندگی حتی بیشتر می‌شود. 
و  پرتنش  موقعیت‌های  در 
نگران‌کننده مانند شرایط بحرانی 
که جامعه با مشکلات  یا زمانی 
بزرگی مانند جنگ روبه‌رو است، 
سالمندان ممکن است بیش از 
دیگران دچار اضطراب، نگرانی و 
احساس ناامنی شوند. در چنین 
شرایطی، انجام بازی‌های ساده 
خانواده  محیط  در  جمعی  و 
می‌تواند به ایجاد فضایی آرام‌تر 
و امیدوارکننده‌تر کمک کند. این 
فعالیت‌ها باعث می‌شود ذهن 
افراد برای مدتی از اخبار و نگرانی‌ها 
فاصله بگیرد و احساس همدلی و 
حمایت در میان اعضای خانواده 

شود. تقویت 
در نهایت، انتخاب بازی مناسب 
اهمیت زیادی دارد. بازی‌ها باید 
متناسب با توانایی‌های جسمی 
و ذهنی سالمندان، ساده، ایمن و 

لذت‌بخش باشند. 
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امام علی )ع(:
هركس جهاد را خوش ندارد و آن را واگذارد، خداوند لباس خوارى بر تن او 
م‌ىپوشاند و غرق در بلا و مصيبتش مك‌ىند و به پستى و حقارت گرفتار 
م‌ىآيد و بر قلبش پردۀ سفاهت م‌ىافتد و به خاطر ضايع كردن جهاد حق 
از او گرفته م‌ىشود و به ذلت و خوارى محكوم، و از انصاف محروم م‌ىگردد.

)نهج البلاغه؛ خطبه ۲۷(

  بچه‌ها را طوری بار بیاورید که اگر یک فسادی 
دیدند، با امر به معروف کنترلش کنند؛ بچه‌ها در 

مقابل فساد حالت تهاجم داشته باشند.
بعضی خانواده‌ها هستند بچه‌شان را جوری تربیت 
گر یک نیش چاقو به او نشان دادی،  می‌کنند که ا
این بچه رنگش می‌پرد. این بچه‌ها خیلی به فساد 
کشیده می‌شوند. چرا؟ چون دعواندیده هستند. 
کت با  چون محیطشان محیط آرامی بوده. با نزا
آن‌ها صحبت کرده‌اند. از ماشین پیاده‌شان کردند 
و به ماشین سوارشان کردند. آوردند آن‌ها را، بردند 

آن‌ها را.

خب یک‌دفعه این بچه می‌آید در کوچه، کسی چهار 
تا تهدید به او می‌کند، این بچه دل خالی می‌کند. خب 
این چطور می‌تواند از خودش دفاع کند؟ بچه باید در 
عین حال که فاسد نیست، اما قوی باشد در مقابل 
فساد، جسور باشد. نظام تربیتی‌ای که ما می‌خواهیم 
این است که جسارت‌های موجود در انسان را تبلور 
بدهد، بروز بدهد، ظهور بدهد. در این چند سالی که 
زیر نظر آموزش و پرورش هست، بهتر بشود. آموزش و 
گر ترسو را به آن دادیم، بعد از  پرورشی می‌خواهیم که ا

مدتی شجاع بشود.
آیت‌الله حائری شیرازی

 شهیدی که دیروز عصر منزلش رفتیم با همه 
شهدا فرق داشت، آخه کنار رهبر شهیدمون 
به شهادت رسیده بود. پسرش می‌گفت ازش 
پرسیدم چی‌کار می‌کنی؟ گفت من اسمم، شغلم 

رو نشون می‌ده: غلام‌علی!
شهید غلام‌علی، غلام سیدعلی، چهل سال به رهبر 
عزیزمون خدمت کرده بود و آخر هم در کنار رهبر به 
شهادت رسیده بود. منزلی در جنوب شهر تهران، 
منزلی قدیمی در یک نقطه بسیار قدیمی. وارد خونه 
کسیه  که شدیم باورم نمی‌شد! یعنی این خونه 
که چهل سال خادم شخص اول مملکت بوده؟! 
مگه همه جای دنیا، مردم خودشون رو نزدیک به 
مسئولین نمی‌کنن که براشون کاخ و ویلا دست‌وپا 
کنن؟! اما یک خونه ساده در جنوب شهر با یک دست 

مبل و تمام.
همسر شهید شروع کرد به گفتن؛ همسرم آقا رو خیلی 
دوست داشت. چند روز هم نمی‌تونست از آقا جدا 
بمونه. ایام کرونا وقتی می‌رفت پیش آقا ۲۱ روز پیش 
آقا می‌موند که یه موقع رفت‌وآمد نکنه و آقا مریض بشه. 

می‌گفت فقط آقا سالم باشه. می‌رفت با پول خودش 
برای آقا خرید می‌کرد و پولی که آقا بهش می‌داد رو 
ج می‌کرد که زندگی‌مون  برای خونه خودمون خر

برکت بگیره.
من چهارده سال باهاش زندگی کردم، اما انگار 
چهارده سال توی بهشت بودم. چهارده سالِ 
بهشتی. این دو سه روز آخر انگار خیلی نورانی‌تر 
شده بود. دو روز قبل شهادتش می‌گفت به آقا گفتم 
دعا کنید من شهید بشم و آقا فقط من رو نگاه کرد و 

هیچی نگفت.
بهش گفتم: نگفت ان‌شاءالله بعد از صد سال و این 
حرفا؟ غلام‌علی گفت: نه! حضرت آقا فقط من رو نگاه 
کرد. و دو روز بعد هم در کنار حضرت آقا به شهادت 
گه می‌موند دق می‌کرد. نمی‌تونست  رسید. البته آ
نبودِ آقا رو دووم بیاره. اون روزی که بیت رو زدن، گفتیم 
غلامعلی فدای سر آقا! فقط خدا کنه آقا زنده باشه. 
)اینجا یاد حضرت ام‌البنین سلام‌الله علیها افتادم که 
وقتی خبر شهادت پسرش رو دادن، گفت از حسین 

علیه‌السلام چه خبر؟ فقط از حسین بگو.

آغاز جنگ تاکنون   این سؤال خیلی‌ها از 
است: ۱. چگونه باید بجنگیم و چه مراکزی را باید 
هدف بگیریم؟ ۲. تا چه زمانی باید بجنگیم؟ آیا 
اگر اسرائیل و آمریکا جنگ را متوقف کردند، ما 

هم باید متوقف کنیم؟
 قرآن کریم در آیه‌ای راهبردی که ظرافت‌های ادبی 
و لغوی جالبی نیز دارد، به این دو سؤال مهم پاسخ 
ذِینَ کفَرُواْ فَضَربَ ٱلرِّقَابِ 

َ
داده است: فَإِذَا لَقِیتُمُ ٱلّ

ثخَنتُمُوهُم« )محمد: ۴(
َ
یٰٓ إِذَآ أ حَتَّ

که چگونه بجنگیم؟( این  پاسخ به سؤال اول )

است: »فَضَربَ ٱلرِّقَابِ«؛ یعنی »گردن« او را بزنید. 
که »شریان‌های  کنایه از این است  این تعبیر 
حیاتی« او را از کار بیندازید. یعنی مستقیم بروید 
سراغ اصل ماجرا. هدفتان از ابتدا این باشد؛ 
»مبادی حیاتی« او را به‌صورت هدفمند نشانه 

بگیرید، تا از »زندگی« ساقط شود.
اما پاسخ به سؤال دوم )که تا چه زمانی بجنگیم؟( 
واژه  ثخَنتُمُوهُم.«؛ 

َ
أ إِذَآ  یٰٓ  »حَتَّ است:  این 

ثخَنتُمُوهُم« از ریشه »ثخن« به معنای »غلبه 
َ
»أ

« و »تسلط کامل« است )تفسیر نمونه؛ ج  آشکار

۲۱ ص ۳۹۸(؛ یعنی باید تا زمانی که »غلبه آشکار« 
و »تسلط کامل« بر دشمن پیدا نکردید، جنگ را 
ادامه دهید، نه تا زمانی که دشمن از حمله دست 

بکشد!
باید مشکل را »ریشه‌ای« و »یک بار برای همیشه« 
حل کرد، نه اینکه دوباره به او اجازه »تجدید قوا« 
دهیم تا نفس تازه کند و باز هم برگردد. به‌خصوص 
که دشمن این بار، فقط جنگ را آغاز نکرده، بلکه 
امام و رهبر عزیزتر از جانمان را هم به شهادت 
رسانده و از همه خط قرمزهای ما عبور کرده است.

وقتی یک دستگاه برقی را به برق می‌زنید، 
کار می‌کند و اگر آن را از برق بکشید، هیچ کاری 
نمی‌کند. پنکه و کولر را به برق که می‌زنید، خنک 
می‌کند؛ هنرش از وصل شدن به برق است. اگر 
برق قطع شد، هیکل کولر دیگر خنک نمی‌کند، 
چون برق است که خنک می‌کند. هیکل بخاری 

برقی که گرم نمی‌کند؛ برق آن را گرم می‌کند.

شما رزمندگان عزیز، برادران پاسدار و بسیجی، 
قدرت جنگ و قدرت مقابله‌تان و هرچه دارید، 
فقط از برکت ولایت شماست. آموزش‌ها، 
ــکل  ــان هیـ ــات و تخصص‌هایتـ ــات، اطلاعـ معلومـ
شماست؛ این‌ها هنر ندارد؛ بلکه وصل شدن 
شما به ولایت است که به شما هنر می‌دهد.
آیت‌الله حائری شیرازی

       چهل روز گذشته برای مردم اصفهان روزهایی 
بود آمیخته با نگرانی، امید، همدلی و ایستادگی. 
در روزهایی که کشور در شرایط جنگی قرار داشت، 
بسیاری از نهادها و مجموعه‌ها تلاش کردند 
سهم خود را در تقویت روحیه عمومی جامعه، 
همبستگی و حفظ گفتمان انقلاب اسلامی ایفا 
کنند. در این میان، شرکت فولاد مبارکه نیز تلاش 
کرد تا فراتر از فضای کارخانه و خطوط تولید، در کنار 
مردم حضور داشته باشد و مثل همیشه در این 

زمینه نقش‌آفرینی کند.
در همین راستا، طی چهل روز گذشته، چهار موکب 
فرهنگی و مردمی در نقاط مختلف شهر اصفهان و 
مبارکه برپا شد؛ موکب‌هایی که هرکدام به‌نوعی به 
پایگاهی برای تجدید بیعت و میثاق با آرمان‌های 
امام خمینی )ره(، امام شهید امت حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای )رحمه‌الله( و رهبر جدید حضرت آیت‌الله 
سید مجتبی خامنه‌ای )مدظله‌العالی(، گفت‌وگو، 
همدلی و تقویت روحیه اجتماعی تبدیل شدند. یکی 
از این موکب‌ها در شهر مبارکه برپا شد، موکبی دیگر 
در گلستان شهدای اصفهان و در کنار قبور مطهر 
شهدا مستقر شد، سومین موکب در سه‌راه سیمین 
و چهارمین موکب نیز در ابتدای خیابان توحید و در 

جوار تالار فرهنگی فرشچیان پذیرای مردم بود.
این موکب‌ها از ابتدای شب تا پاسی از شب میزبان 
خانواده‌ها، جوانان و شهروندانی بودند که در این 
روزهای پرالتهاب، به دنبال فضایی برای همدلی، 
گفت‌وگو و تجدیدعهد با آرمان‌های انقلاب اسلامی 
بودند. فضای این موکب‌ها تنها به پذیرایی ساده 
محدود نمی‌شد؛ بلکه بستری برای ترویج گفتمان 
انقلاب اسلامی، تقویت روحیه مقاومت و یادآوری 
ارزش‌هایی بود که ملت ایران در طول سال‌های 

گذشته برای آن ایستادگی کرده‌اند.
برگزاری این موکب‌ها در روزهای جنگ، نمادی 
از پیوند صنعت با جامعه و نشانه‌ای از احساس 
مسئولیت اجتماعی مجموعه‌ای بود که خود را تنها 

محدود به تولید فولاد نمی‌داند. فولاد مبارکه به‌عنوان 
یکی از بزرگ‌ترین مجموعه‌های صنعتی کشور، همواره 
تلاش کرده است در کنار نقش اقتصادی و صنعتی 
خود، در عرصه‌های فرهنگی و اجتماعی نیز حضور 
فعال داشته باشد و موکب‌های یادشده نیز در همین 

راستا برپا شد.
در روزهایی که جامعه بیش از هر زمان دیگری به 
همبستگی و امید نیاز دارد، چنین اقداماتی می‌تواند 
به تقویت سرمایه اجتماعی و ایجاد حس همراهی 
میان مردم کمک کند. حضور خانواده‌ها در این 
موکب‌ها، گفت‌وگوهای صمیمی میان نسل‌های 
مختلف و یادآوری خاطرات سال‌های دفاع و مقاومت، 
فضایی را شکل داد که در آن امید و همدلی بیش از هر 
چیز دیگری به چشم می‌آمد. نکته مهم در برپایی این 
موکب‌ها، تلاش جمعی همکاران و خانواده ایشان 
و نیروهای داوطلبی بود که با وجود مسئولیت‌های 
کاری، بخشی از زمان خود را صرف خدمت‌رسانی و 
همراهی با مردم کردند. از برنامه‌ریزی و هماهنگی 
گرفته تا آماده‌سازی فضا، پذیرایی و اجرای برنامه‌های 
فرهنگی، همه و همه، با همت جمعی کارکنان و 

همراهی علاقه‌مندان انجام شد.
این چهل روز و  فعالیت فرهنگی که طی آن صورت 
پذیرفت روایتی روشن از همدلی میان صنعت و 
جامعه بود؛ روایتی که نشان می‌دهد یک مجموعه 
صنعتی می‌تواند در بزنگاه‌های اجتماعی، در کنار 
مردم بایستد و سهمی مهم در تقویت روحیه عمومی 
جامعه داشته باشد. این موکب‌ها در حقیقت 
محلی برای زنده نگه داشتن یک گفتمان و یادآوری 
یک پیوند بودند؛ پیوندی میان مردم، ارزش‌ها و 
آرمان‌هایی که همچنان در زندگی اجتماعی ایرانیان 

جاری است.
گذشت، اما خاطره این شب‌ها و این  چهل روز 
همراهی‌ها، برای بسیاری از مردمی که از این موکب‌ها 
عبور کردند یا دقایقی در آن توقف کردند، ماندگار 

خواهد ماند.

چگونه و تا کجا بجنگیم؟

اتصال به ولایت؛ عامل موفقیت در جنگ

 از کارخانه تا خیابان؛ 
روایت چهل روز حضور فولاد مبارکه در کنار مردم

میز خانواده

روایت

می‌خوانمت

ولایت

مقاله

روشنا

روشنا

پس از استقبال از اولین دوره تدبر در قرآن 
با محوریت سوره‌های انشقاق، بروج، طارق و 
اعلی در ایام ماه مبارک رمضان دوره جدید تدبر 
در قرآن با محوریت سوره مبارکه فتح برگزار 
می‌گردد.  این دوره ویژه خانواده بزرگ شرکت 
ــالا  ــه ب ــال ب ــالان ۱۸ س ــرای بزرگس ــه، ب ــولاد مبارک ف

برگزار می‌شود.
ثبت‌نام این دوره از طریق سامانه »راه بهشت« 
و در بازه زمانی ۲۴ تا ۲۸ فروردین ۱۴۰۵ انجام 
می‌گیرد. این دوره به‌صورت مجازی و تعاملی برگزار 
می‌شود. شرکت‌کنندگان در طول دوره و طبق برنامه 
زمان‌بندی مشخص، با شیوه تدبر در قرآن و نکات 

کاربردی سوره مبارکه فتح آشنا می‌شوند
در این دوره، بر اساس میزان مشارکت فعال شامل 
گوش دادن به فایل‌های   ، کتاب تدبر مطالعه 
صوتی، پاسخ به پرسش‌ها و نتایج آزمون‌های 
پایانی، به شرکت‌کنندگان امتیازاتی تعلق می‌گیرد. 
به شرکت‌کنندگان برحسب امتیازات کسب‌شده، 

هدایایی تقدیم خواهد شد.

کتاب روشنا به‌عنوان  حلقه جمع خوانی 
اولین کتاب سال ۱۴۰۵ به سراغ رمان »ماه پنهان 
نویسنده  بک  اشتاین  جان  نوشته  است« 

معروف آمریکایی رفته است. رمانی که روایتی 
است متناسب با شرایط این روزهای کشور ما 
در جنگ تحمیلی از سوی دو کشور جنایتکار 

یعنی آمریکا و اسراییل.
حلقه جمع خوانی کتاب روشنا به‌عنوان اولین 
کتاب سال ۱۴۰۵ به سراغ رمان »ماه پنهان است« 
نوشته جان اشتاین بک نویسنده معروف آمریکایی 
رفته است. رمانی که روایتی است متناسب با شرایط 
این روزهای کشور ما در جنگ تحمیلی از سوی دو 

کشور جنایتکار یعنی آمریکا و اسراییل.
کثر تا شنبه ۲۲ فروردین از  همکاران می‌توانند حدا
Rahebehesht. طریق سامانه راه بهشت به آدرس

comنسبت به ثبت نام در این حلقه مطالعاتی 
اقدام نمایید.

»ماه پنهان است« رمانی کوتاه از نویسنده مشهور 
آمریکایی، جان اشتاین بک است. این اثر در مورد 
جنگ جهانی دوم نوشته شده و روایتی است از 
مقاومت مردم در برابر تهاجم بیگانگان. این اثر 
زمانی یکی از پر خواننده‌ترین کتاب‌های زیرزمینی 
اروپا بود و هزاران نسخه از آن پنهانی در فرانسه، 

کشورهای دیگر اروپایی منتشر  آلمان، هلند و 
می‌شد و نقش مهمی در تقویت روحیه مردم 
داشت.  در داستان این کتاب، شهر کوچکی در 
اروپا اشغال می‌شود ،اما مکان آن مشخص نیست. 
نیروهای مهاجم با برنامه‌ریزی دقیق و حساب‌شده 
و با کمک یک جاسوس بدون خونریزی شهر را فتح 

می‌کنند و ادامه ماجرا...
بخشی از کتاب:

مردم زیاد در خیابان‌ها نمی‌ماندند، بلکه از درها به 
درون خانه‌ها می‌رفتند و درها بسته می‌شد. گویی 
چشم‌هایی از پشت پرده‌ها به بیرون می‌نگریستند. 
وقتی سربازان در شهر رفت‌وآمد می‌کردند و گشتی‌ها 
در خیابان اصلی دور می‌زدند، نگاه‌هایی سرد 
ک آن‌ها را می‌پایید. مردم به مغازه‌ها  و غضبنا
می‌آمدند تا چیزکی برای ناهار بخرند. جنسی را 
که می‌خواستند می‌گرفتند، پولش را می‌دادند و 

بی‌هیچ خوش‌وبشی با فروشنده می‌رفتند.
براساس رمان »ماه پنهان است« فیلمی هم در سال 
۱۹۴۳ ساخته شده است که دیدن آن لذت‌بخش 

است، اما پیشنهاد می‌کنیم ابتدا کتاب را بخوانید.

اقیانوس آرام ۲؛
 تدبر در سوره 

مبارکه فتح

حلقه جمع خوانی کتاب روشنا با اولین کتاب سال ۱۴۰۵

دعواندیده

یست... چنین ز
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